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GENERAL OPERATING RULES

Carefully read the instruction manual and warranty limitations.

The machine must be connected to a grounded power outlet.

The machine must be kept clean by frequently washing the cup stand, the drip tray, the capsule holder,
the tank and the glass cup holding surface.

Maintenance may only be performed while the machine is off.

IMPORTANT: neverimmerse the machine or its removable components in water or put it in the dishwasher.
The water contained in the tank must be replaced regularly.

Do not use the machine if the tank is empty.

We recommend descaling the machine at least every 2 months using a descaling agent made especially
for espresso machines.

See instructions in the Descaling chapter.

TECHNICAL DATA

Machine material: Aluminium and tempered glass

Heat exchange material: Stainless steel

Water tank: 0.9 liters / 30 oz.

Used capsule container capacity: 10 capsules

Pump: 19 bar

Weight without packaging: 4 Kg / 141 oz.

Voltage: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)

Power: 1250 W (EU-USA) - With “Power Save” function

Size (W x D x H): 145 x 285 x 245 (mm) / 5.7 x 11.2x 9.6 (inch).

The manufacturer reserves the right to make changes or improvements without notice.

DISCOVER AND BUY ILLY IPERESPRESSO CAPSULES AT SHOP.ILLY.COM OR AT OUR FINEST RETAILERS.

REGLES GENERALES POUR L'UTILISATION DE LA MACHINE

Lire attentivement le manuel d'instructions et les limitations de la garantie.

La machine doit étre branchée a une prise de courant équipée d’un dispositif de mise a la terre. Maintenir
la machine bien propre en nettoyant fréquemment le support de tasse, le bac dégouttement , le bac a
capsules usagées, le réservoir a eau et le support en verre.

Pour effectuer [entretien, éteindre la machine.

IMPORTANT : ne jamais plonger la machine ou ses composants amovibles dans leau ni lintroduire dans
le lave-vaisselle.

Leau contenue dans le réservoir doit étre réquliérement changée. Ne pas utiliser la machine sans eau
dans le réservoir.

Nous conseillons d utiliser au moins tous les deux mois un produit de détartrage spécialement étudié pour
les machines a café expresso selon les indications du chapitre Détartrage.

DONNEES TECHNIQUES

Matériaux de la machine : Aluminium et verre trempé
Matériau échangeur thermique : Acier inox

Réservoir a eau : 0,9 litres

(apacité du bac a capsules usagées : 10 capsules

Pompe : 19 bars

Poids sans emballage : 4 Kg

Voltage : 220-240'V, 50/60 Hz (EU),; 120V, 60 Hz (USA)
Puissance : 1250 W (EU-USA) - Avec aption « Power Save »
Dimensions (Lx Px H) (mm) : 145 x 285 x 245

Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications ou des améliorations sans aucun préavis.

DECOUVREZ ET ACHETEZ LES CAPSULES ILLY IPERESPRESSO SUR SHOP.ILLY.COM OU AUPRES DE NOS REVENDEURS IPERESPRESSO.
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MACHINE PARTS

A LEVERTOOPEN/CLOSECAPSULE G MAIN ON/OFF SWITCH
COMPARTMENT 4 POWER CORD

B (ciﬁfgrgEIE)COMPARTMENT | LEDTOUCH SCREEN

C BREW HEAD/SPOUT 1 ESPRESSO

D USED CAPSULE CONTAINER 12 BREWED COFFEE
(residual liquid after brewing) L WATERTANK

E ESPRESSOCUPHOLDER/TRAY M DATA PLATE (on base)

F MUGHOLDER

PARTIES DE LA MACHINE

A LEVIER OUVERTURE/FERMETURE  F  REPOSE TASSES/MUG
COMPARTIMENTAGPSULES G o engoa

B %%T’ME’\’”(AP SULES 4 ChBLE DALIMENTATION
BUSEDEDISTRIBUTON DY Cap | CLAVIERA EFFLEUREMENT ECLAIRE

D BACDE COLLECTE DES CAPSULES 1 CAFEEXPRESSO
USAGEES - 12 CAFEFILTRE
gszl)dus liquides de fin de distribu- L RESERVOIR A EAU

F REPOSE PETITES TASSES M ETIQUETTE DE DONNEES (sous la

base)




IMPORTANT SAFEGUARDS

When using electrical appliances always follow the safety precau-
tions below.

Using espresso/coffee machine

Read all Instructions.

This machine is manufactured to make espresso and brewed
coffee: use care to prevent scalding due to water jets or any
improper use of the machine.

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:

o staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

o farm houses;

o hotels, motels and other resi-
dential type environments;

0 bedand breakfast type envi-

2
ronments.

This machine is intended for household use only. Any other use
is considered improper and therefore dangerous.
The machine must be turned on only when being used. After use,

J

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Lors de I'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de toujours
respecter les mesures de sécurité suivantes.

Utilisation de I'appareil

Lire intégralement les instructions.

Cette machine est congue pour faire du café expresso et du café filtre :
faire attention d ne pas se briler avec les jets deau ou en utilisant la
machine de facon inappropriée.

Lappareil est congu pour les usages domestiques et similaires. Par exemple :

o0 cuisines du personnel de points de vente, bureaux et autres
environnements de travail

0 tourisme alaferme

o clientéle d’hdtels, de motels et autres logements de type rési-
dentiel

0 logements de type Bed & Breakfast.

Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

Tout autre usage est considéré comme inapproprié et par conséquent

dangereux.

(et appareil ne doit étre allumé que pendant le temps nécessaire a son

utilisation, apreés quoi il doit étre éteint en remettant l'interrupteur

général sur « 0 » (Fig.1) et la fiche doit étre débranchée de la prise

de courant.




IMPORTANT SAFEGUARDS

it must be turned off by moving the main on/off switch to the
“0” position (Fig.1) and disconnecting the plug from the power
outlet.

Do not touch hot surfaces. The water/coffee dispensed from the
machine may cause burns.

The machine is not designed to be used by people (including
children) with limited physical, mental or sensory abilities or
insufficient experience and/or skills, unless they are supervised
by a person responsible for their safety, who provides instructions
on how to use the appliance.

Children must be kept under supervision to prevent them from

playing with the appliance.

(leaning and user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 and supervised. Keep the appliance
and its cord out of reach of children aged less than 8 years.

Use the machine only indoors. Protect from weather. Do not use
outdoors.

To protect against fire, electric shock or personal injury do not
immerse the cord, plug or the body of the machine in water or
any other liquid.

Do not place the machine on, or near, electrical or gas burners
or inside a hot oven.

Using attachments not recommended by the manufacturer may

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Ne jamais toucher une surface chaude. Les distributions d'eau/café
peuvent provoquer des briilures.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou par des personnes sans expérience et/ou sans les compétences
nécessaires, a moins quelles ne soient surveillées par une personne
responsable de leur sécurité qui leur apprenne a utiliser 'appareil.
Surveiller les enfants afin d@viter qu'ils jouent avec I'appareil.

Les opérations de nettoyage et dentretien ne doivent pas étre effec-
tuées par des enfants sauf s'ls ont plus de 8 ans et qu'ils agissent sous
la supervision d’une personne adulte. Garder I'appareil ainsi que son

cdble d'alimentation hors de la portée des enfants de moins de 8 ans.
Cet appareil ne doit étre utilisé que dans des endroits fermés et a ['abri
d‘agents atmosphériques externes. Ne pas utiliser en plein air.

Pour se protéger du feu, de toutes décharges électriques ou lésions,
ne pas immerger le cdble, la fiche et le corps de la machine dans leau
ou tout autre liquide.

Ne pas poser I'appareil sur des réchauds électriques ou a gaz, ou dans
un four chaud.

Lutilisation d'accessoires non recommandés par le fabricant peut
provoquer des incendies, des décharges électriques ou des lésions
aux personnes.



IMPORTANT SAFEGUARDS

result in fire, electric shocks or personal injury.

Before unplugging the machine make sure that the ON/OFF switch
is in the “0” position (Fig.1).

Do not pull the plug out by the cord and never touch it with wet
hands.

Do not carry or pull the coffee machine by the cord.

To reduce the risk of injury, do not drape cord over the counter
top or table top where it can be pulled on by children or tripped
over unintentionally.

In case of fire, extinguish with carbon dioxide (CO,). Do not use
water or powder extinguishers.

Never obstruct the vents on the base of the machine.

Installation of the machine

Read the instructions carefully.

Do not install the machine in an area where the temperature may
reach 0°C/32°F or lower (if water freezes, the appliance may be
damaged) or higher than 40°C/104°F.

Check that the mains electric voltage corresponds to the require-
ments indicated on the machine data plate. Connect the machine
only to a properly grounded power outlet with @ minimum rat-
ing of 6A for models powered at 230Vac, and 15A for models

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Avant de débrancher I'appareil, s‘assurer que l'interrupteur général
est sur« 0» (Fig.1).

Ne pas retirer la fiche en tirant sur le cdble et ne pas la toucher avec
les mains si celles-ci sont mouillées.

Ne pas déplacer ou tirer I'appareil en le tenant par le cordon.

Pour prévenir le risque de blessures, ne pas laisser tomber le cdble
du plan de travail ou de la table car les enfants pourraient le tirer ou
trébucher involontairement.

En cas d'incendie, utiliser des extincteurs a anhydride carbonique
(0,). Ne pas utiliser deau ou dextincteurs d poudre.

Ne jamais bloquer les grilles d'aération se trouvant sur la base de
I'appareil.

Installation de I'appareil

Lire attentivement les instructions.

Ne jamais installer la machine dans un milieu pouvant atteindre une
température inférieure ou égale G 0°C (si leau géle, 'appareil peut
sendommager) ou supérieure a 40°C.

Vérifier que la tension du réseau électrique corresponde bien a celle
indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil. Ne brancher [appareil




IMPORTANT SAFEGUARDS

powered at 120Vac.
If the plug and the outlet are not compatible, have the plug
replaced with a proper one by an authorized service center.

Place the machine on a countertop away from water taps and
sinks.

After removing the packaging, check that the appliance is in
perfect condition before installation.

Do not leave the packaging materials within children’s reach.

Cleaning the machine

Unplug the machine before cleaning.

Wait until the machine is cool before cleaning.

Remove the water tank by pulling it up slightly and then outward.
(lean the body and attachments with a wet cloth and then wipe
with a non-abrasive dry cloth. Do not use detergents.

Do not expose the machine to extended jets of water orimmerse
it in water, partially or fully.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

qu'a une prise de courant ayant un débit minimal de 6 A pour les
modeles alimentés a 230 Vca et 15 A pour les modéles alimentés a
120 Vea et équipés d'un dispositif efficace de mise a la terre.

En cas dincompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, s adresser
a un centre d'assistance autorisé pour remplacer la fiche avec une
autre de modéle approprié.

Placer ['appareil sur un plan de travail loin de robinets deau et déviers.
Apres avoir oté lemballage, s‘assurer que I'appareil est intact avant
de l'installer.

Ne pas laisser a la portée des enfants les matériaux demballage de
la machine.

Nettoyage de I'appareil

Débrancher la fiche de la prise de courant lorsqu'on effectue le net-
toyage.

Laisser refroidir 'appareil avant deffectuer le nettoyage.

Extraire le réservoir a eau en le tirant Iégérement vers le haut puis
vers l'extérieur.

Nettoyer la carrosserie et les accessoires  I'aide d'un chiffon humide
puis sécher soigneusement a l'aide d'un chiffon sec non abrasif. Ne
pas utiliser de produits détergents.

Ne pas exposer I'appareil a des jets deau abondants ni limmerger
totalement ou partiellement dans leau.



IMPORTANT SAFEGUARDS

In case of malfunctioning

Do not use the appliance if the cord or plug are damaged or if the
appliance shows signs of malfunctioning or has been damaged in
any way. Take the machine to the nearest authorized service center
for checks or repairs.

If the power cord is damaged it must be replaced by the manufacturer
or an authorized service center.

In case of damage or malfunction, turn off the appliance and do
not tamper with it. For repairs contact a service center authorised
by the manufacturer and request the use of original spare parts
only. Failure to comply with these instructions may compromise

the safe operation of the machine and will result in the forfeiture
of warranty rights.

Improper use of the appliance

- The manufacturer is not liable for accidents caused by non-
compliance with existing legislation on electrical grounding
systems.

- The manufacturer is not liable for possible damage caused by
improper, incorrect or unreasonable use.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

En cas de panne de I'appareil

Ne pas utiliser I'appareil si le cdble ou la fiche sont endommageés ou si
I'appareil ne fonctionne pas correctement ou s'il a subi un quelconque
dommage. Rapporter 'appareil au centre de service aprés-vente agréé
le plus proche pour le faire contrdler ou réparer.

Si le cdble d'alimentation est endommagé, il doit étre changé par le
fabricant ou par son centre de service aprés-vente.

En cas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil, [éteindre
et ne pas le manipuler.

En cas d'éventuelles réparations, s adresser exclusivement a un centre de
service aprés-vente agréé par le fabricant et exiger les piéces détachées

dorigine. Le non-respect de ce qui est indiqué ci-dessus peut compro-
mettre la sécurité de I'appareil et faire perdre le droit d la garantie.

Utilisation inappropriée de I'appareil

- Le fabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
d@ventuels accidents provoqués par la non présence de l'installation
électrique de la mise a la terre ou de sa non conformité aux normes
en vigueur.

- Le fabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
d@éventuels dommages dérivant d’usages inappropriés, erronés et
non raisonnables.
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Power-supply cord instructions 2) If the appliance is of the grounded type, the extension cord

a) Ashort power-supply cord is to be provided to reduce risks result- should be a grounding-type 3-wire cord; and
ing from becoming entangled in or tripping over a longer cord. 3) The longer cord should be arranged so that it will not drape
b) Extension cords are available and may be used if care is exercised over the counter top or table top where it can be pulled on by
in their use. children or tripped over.

¢) If extension cord is used:

1) The marked electrical rating of extension cord should be at
least as great as the electrical rating of the appliance;

IMPORTANT: SAVE THESE INSTRUCTIONS

Instructions concernant le cdble d’alimentation 2) Si l'appareil électroménager est équipé de mise d la terre, la
a) Utiliser un cable d'alimentation court pour éviter de s'accrocher ou rallonge doit étre pourvue d‘une fiche a trois broches avec mise
de trébucher sur un cdble plus long. dlaterre;

3) Le cdble le plus long doit étre placé de sorte a ne pas pendre du
plan de travail ou de la table, afin dempécher les enfants de le
tirer ou de trébucher.

b) Faire attention lorsquon utilise une rallonge.
¢) Sion utilise une rallonge, vérifier que :
1) Latension indiquée sur la rallonge est au moins égale a celle de
I'appareil électroménager ;

ATTENTION : CONSERVER CES INSTRUCTIONS.



INSTALLATION AND START-UP OF ESPRESSO/COFFEE MACHINE

»

’ﬂ 2
Remove the water tank. Fill with fresh drinking water up to the MAX level. ~ Push the water tank completely into the machine. ~ Plug into the power outlet.
Retirer le réservoir a eau. Remplir avec de leau fraiche potable jusquau  Introduire complétement le réservoir dans la  Insérer la fiche dans la prise.

niveau MAX. machine.

- A
After 30 minutes of inactivity, the machine
goes automatically into the Power Save mode.

@ The =2 button blinks slowly. Tap either but-

\ ton to turn on the machine again.

Aprés 30 minutes d'utilisation la machine entre

automatiquement en mode Power Save.

and G@ buttons blink: warm-up phase. and G@ buttons steady and a tone: ma- | Latouche =P diignote lentement. Pour réacti-
chine is ready. ver lamachine, effleurer 'uine des deux touches.

- J

“pr

Switch the power button to “I” to turn on the

machine.

Mettre linterrupteur sur « | » pour mettre la machine
en marche.

Les touches =P et G® sallument en séquence:  Lestouches etG@sont allumées fixement et
phase de chauffage. un son signale que la machine est préte.

Warning: make sure that the capsule compartment “B” is properly closed before brewing coffee. Never open it while coffee is being dispensed.
Note: when using the machine for the first time or if it has not been used for some days, after placing a container of suitable capacity beneath the brew group “C’, we suggest run-
ning at least half a tank of water through the brew group without inserting a capsule.

Attention : s‘assurer que le compartiment a capsules « B » est fermé correctement avant de distribuer du café. Ne jamais l'ouvrir pendant la distribution du café.
Remarque : lors de la premiére mise en marche et en cas d'inactivité pendant plusieurs jours, aprés avoir placé un récipient suffisamment grand sous la buse de distribution « C », il est
conseillé de distribuer au moins la moitié d’un réservoir a eau sans capsules dans la machine.

1
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PREPARING ESPRESSO
PREPARATION DE L'EXPRESSO

For espresso preparation, use only Iperespresso L Disengage the lever. Lift the lever.
Presso prep y Tperesp andDbbuttonssteadyandatonelndlcate 99
ESPRESSO capsules. .
the machine is ready.
Pour ce type de préparation, utiliser exclusivement , Décrocher le levier. Soulever le levier.
Jpedeprey Les touchesetDchontallumees fixement.

des capsules Iperespresso pour EXPRESSO.

Insert the capsule. . Lock by lowering the lever.

Insérer la capsule. Baisser la partie mobile. Bloguer en baissant le levier.

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.
Note: if a capsule is present in the compartment “B’, it will be automatically expelled when the compartment is opened. The capsule must slide easily into the compartment; if this
is not the case take it out and reposition it correctly.

Remarque : Ne pas utiliser des capsules autres que les capsules Iperespresso pour la préparation de 'EXPRESSO et du CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.
Remarque : si une capsule est présente dans le compartiment « B », elle sera automatiquement éjectée lors de l'ouverture de ceméme compartiment. La capsule doit entrer facilement dans
le compartiment ; dans le cas contraire, la retirer et la repositionner correctement.




PREPARING ESPRESSO
PREPARATION DE L'EXPRESSO

— o

Place the espresso cup on the cup holder.

Brewing will stop automatically.

Positionner la petite tasse a café expresso. Appuyer sur \=® pour la distribution d'un café  La distribution s'arréte automatiquement.
expresso.

RECOMMENDATIONS

To enjoy a high quality espresso, remember to:

- (hange the water in the tank “L" daily.

- Ifpossible, use water with a hardness of less than 12 French degrees to reduce the deposits inside

If you accidentally select when using BREWED COFFEE capsules or Gb when us-
ing ESPRESSO capsules, we suggest not to drink the coffee obtained as it doesn't cor-
respond to illy’s quality parameters. Machine functionality is not compromised, but

the machine. we suggest to repeat the process by matching correctly capsule and icon.
- Use warmed cups.
En cas de mauvaise association entre la capsule et le mode de préparation sélectionné
RECOMMANDATIONS (capsule expresso + touche G@ / capsule café filtre + touche =R), il est conseillé de ne
Pour savourer un café expresso de grande qualité ne pas oublier de : pas consommer le produit obtenu puisque son goit et sa qualité ne seraient pas optimaux.

Toutefois, cela ne compromet en rien le fonctionnement de la machine. Il est conseillé de

- Changer quotidiennement 'eau du réservoir « L ». L D i X
répéter la distribution en associant correctement la bonne capsule a la bonne touche.

- Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés frangais pour réduire les
dépots a l'intérieur de la machine.
- Utiliser des petites tasses chaudes.

The machine has been preset in the factory to prepare a cup of 25 ml of espresso. You can stop brewing coffee before the automatic stop by again pressing the button you just
selected.

Lamachine a été préréglée pour distribuer 25 ml de café expresso. Il est possible d‘arréter la distribution avant I'arrét automatique en appuyant sur la touche qui vient d‘étre sélectionnée.

13




PREPARING BREWED COFFEE
PREPARATION DU CAFE FILTRE

For brewed coffee preparation use only Iperes- Pan dD@buttonsstea dvanda tone indicate Disengage the lever. Lift the lever.
presso BREWED COFFEE capsules. the machine s ready. y
Pour ce type de préparation, utiliser exclusivement Les touches ot D@ sont allumées fFixement Décrocher le levier. Soulever le levier.

des capsules Iperespresso pour CAFE FILTRE.

Insert the capsule. Lock by lowering the lever.

Insérer la capsule. Baisser la partie mobile. Bloguer en baissant le levier.

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.
Note: if a capsule is present in the compartment“B’, it will be automatically expelled when the compartment is opened. The capsule must slide easily into the compartment; if this

is not the case take it out and reposition it correctly.

Remarque : Ne pas utiliser des capsules autres que les capsules Iperespresso pour la préparation de 'EXPRESSO et du CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.
Remarque : si une capsule est présente dans le compartiment « B », elle sera automatiquement éjectée lors de l'ouverture de ceméme compartiment. La capsule doit entrer facilement dans
le compartiment ; dans le cas contraire la retirer et la repositionner correctement.




PREPARING BREWED COFFEE
PREPARATION DU CAFE FILTRE

Flip the cup holder tray up and place a MUG on

Press G‘Sto brew a brewed coffee.
the mug holder.

Brewing will stop automatically.

Soulever le support et positionner une grande

tasse nnig Appuyer sur G@ pour distribuer un café filtre.

RECOMMENDATIONS
To enjoy a high quality brewed coffee, remember to:
- (hange the water in the tank “L" daily.

- Ifpossible, use water with a hardness of less than 12 French degrees to reduce the deposits inside
the machine.

RECOMMANDATIONS
Pour savourer un café filtre de grande qualité, ne pas oublier de :
- (hanger quotidiennement l'eau du réservoir « L ».

- Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés frangais pour réduire les
dépdts a l'intérieur de la machine.

La distribution s‘arréte automatiquement.

If you accidentally select when using BREWED COFFEE capsules or Gb when us-
ing ESPRESSO capsules, we suggest not to drink the coffee obtained as it doesn't cor-
respond to illy’s quality parameters. Machine functionality is not compromised, but
we suggest to repeat the process by matching correctly capsule and icon.

En cas de mauvaise association entre la capsule et le mode de préparation sélectionné
(capsule expresso + touche G@/ capsule café filtre + touche \=?), il est conseillé de ne
pas consommer le produit obtenu puisque son goiit et sa qualité ne seraient pas optimaux.
Toutefois, cela ne compromet en rien le fonctionnement de la machine. Il est conseillé de
répéter la distribution en associant correctement la bonne capsule a la bonne touche.

The machine has been preset in the factory to prepare a mug of 220ml of brewed coffee. You can stop brewing coffee before the automatic stop by again pressing the button you

just selected.

To avoid overflow when preparing brewed coffee, please use at least a 300 ml/100z mug.

La machine a été préréglée pour distribuer 220 ml de café filtre. ll est possible d’arréter la distribution avant I'arrét automatique en appuyant sur la touche qui vient d'étre sélectionnée.
Remarque : pour préparer un café filtre, utiliser une grande tasse ou une tasse mug d’une contenance d’au moins 300 ml afin d‘éviter le débordement du cafe.

15
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(APSI,’ I',E RANGE With this machine you can use both Iperespresso ESPRESSO and BREWED COFFEE capsules.
VARIETE CAPSULES Sur cette machine, il est possible d'utiliser des capsules Iperespresso EXPRESSO et CAFE FILTRE.

\_

For espresso preparation, use only Iperespresso  Insert the capsule. With ESPRESSO capsules use only ‘= icon. Press 2 to prepare an espresso.

ESPRESSO capsules.

Pour la préparation de l'expresso, utiliser exclusi-  Insérer la capsule. Avec les capsules EXPRESSO, n'utiliser que  Appuyer sur la touche pour préparer un
vement des capsules Iperespresso pour EXPRESSO. licone \=P. expresso.

For brewed coffee preparation, use only Iperes-  Insert the capsule.
presso BREWED COFFEE CAPSULES.

Pour la préparation du café filtre, utiliser exclusive-  Insérer la capsule. Avec les capsules CAFE FILTRE, n'utiliser que
ment des capsules [perespresso pour CAFE FILTRE.

With BREWED COFFEE capsules use only B®icon . Press G@ to prepare a brewed coffee.

Appuyer sur GQ pour préparer un café filtre.
licone \_J".

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.
To avoid overflow when preparing brewed coffee, please use at least a 300 ml/100z mug.

Remarque : Ne pas utiliser des capsules autres que les capsules Iperespresso EXPRESSO et CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.
Pour préparer un café filtre, utiliser une tasse grande ou une tasse mug d’une contenance d’au moins 300 ml. En distribuant un café filtre dans une petite tasse, le café risque de déborder.




PROGRAMMING YOUR CUSTOM VOLUME/QUANTITY SETTING

REGLAGE DELA

Insert the capsule. Lock by lowering the lever.

Release when the desired quantity of coffee is
reached.

Insérer la capsule. Bloguer en baissant le levier.

The new setting is saved. The machine is now programmed; the next time the button is pressed,
the programmed quantity of coffee will be brewed.

Le niveau est mémorisé. La machine est a présent programmée;, lors de la prochaine pression de la touche
la quantité de café programmée sera distribuée.

Garder la touche \—® enfoncée. La reldcher lorsque la quantité souhaitée a été

atteinte.

The machine allows you to set the desired quantity/volume of coffee in a cup for both
brew buttons and U@, up to max 100 sec. brewing.

Note: for purposes of simplification only the programming of the button will be
explained; for the programming of the G@ button proceed the same way, press the

Db button.

Lamachine permet de régler la quantité/le volume de café souhaité dans la tasse pour les
deux touches (=p et G@, jusqu’a un maximum de 100 secondes de distribution.

Remarque : dans un souci de simplicité, seule la procédure de programmation de la
touche sera présentée ; pour programmer la touche suivre la méme procédure

en appuyant sur Db

Factory settings indicate average times to brew the best illy espresso and brewed coffee: Espresso coffee approx. 20 sec., 25 ml / Brewed coffee approx. 85 sec., 220ml.

Les réglages dusine suivants reflétent des temps moyens pour préparer le meilleur café expresso et café filtre illy : café expresso env. 20 sec., 25 ml/ café filtre env. 85 sec., 220 ml.
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CLEANING AND MAINTENANCE

NETTOYAGE ETENTRETIEN

(1) S 9}
Turn off the machine and unplug it. Remove and wash the water tank. Lift and remove the mug holder and wash it. Remove the used capsule container.
Fteindre la machine et débrancher la fiche. Retirer et laver le réservoir a eau. Soulever et retirer le repose tasses et le laver. Extraire le bac a capsules usagées.

N o % |
‘ k\
¢ } %
Empty the container from used capsulesand cof-  Flip the cup holder up. Remove the cup holder and wash it. Insert the cup holder and flip it down.
fee and wash it.
Vider le bac des résidus (capsules usagées/café) ~ Remonter le repose petites tasses jusqu’a 'aligner.  Retirer le repose petites tasses et le laver. Insérer le repose petites tasses et le baisser.
etle laver.

Do not use the water left in the tank “L” for some days; wash the tank and fill it daily with fresh drinking water. The machine and its components must be cleaned at least once a
week. Do not use ethyl alcohol, solvents, abrasive sponges and/or aggressive chemicals. Do not dry the machine and/or it components in a microwave or conventional oven.

Ne pas utiliser I'eau qui est restée pendant plusieurs jours dans le réservoir « L » ; le laver et le remplir d'eau fraiche potable quotidiennement. Le nettoyage de la machine et de ses compo-
sants doit étre effectué au moins une fois par semaine. Ne pas utiliser d'alcool éthylique, de solvants, déponges abrasives ni d’agents chimiques agressifs. Ne pas sécher la machine et/ou
ses composants dans un four a micro-ondes et/ou traditionnel.




DESCALING
DETARTRAGE

Read all instructions carefully before performing the cycle in order to familiarise yourself with the process. Duration: about 20 minutes.
WARNING: If the operations are not performed in the times indicated, the machine will not start the descaling process: therefore, switch the
machine off and repeat steps 5 through to 9.

Lire attentivement toutes les consignes avant deffectuer le cycle pour se familiariser avec le processus. Durée : 20 minutes environ. REMARQUE :
si les opérations ne sont pas effectuées dans les temps indiqués, la machine ne démarre pas le processus de détartrage : il est donc nécessaire
d'éteindre la machine et de répéter les opérations du point 5 au point 9.

=

)

Turn off the machine. Remove and fill the tank with fresh drinking water ~ Add 1 descaling bag and mix until dissolved. Place a container of at least 1 litre (34 0z..) capacity
up to the MAX level. under the dispensing spout.

Fteindre la machine. Extraire et remplir le réservoir avec de leau fraiche  Ajouter 1 sachet de détartrant et mélanger pour  Placer un récipient avec une capacité minimum de
potable jusqu'au niveau MAX. le dissoudre. 1litre sous la buse de distribution du cafe.

1 Litro
1 Liters

Turn on the machine.

Within 15 seconds press and hold for7  Press the \=® button twice more atintervals of  The cycle starts.
seconds until you hear the tone. The but- 5 seconds (max).
ton blinks.

Mettre en marche la machine.

Dans les 15 secondes appuyer sur la touche Appuyer encore 2 fois sur la touche &R, avecun  Lecydle démarre.
et la garder enfoncée pendant 7 secondes jusqu'au  intervalle maximum de 5 secondes.
signal sonore. La touche clignote.
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DESCALING
DETARTRAGE

N Litro
/Liters
i

Empty the container. Wash the water tank thoroughly and fill it again  Place the container back in position.
with fresh drinking water up to the MAX level.

When U® is permanently on, the machine has
completed the cycle.

Vider le récipient. Laver soigneusement le réservoir et le remplir avec  Repositionner le récipient.

Lorsque U@ reste fixe, la machine a terminé le de Feau faiche jusqu'au niveau MAX,

cycle.

The formation of limescale is a natural consequence of using the machine. Descaling
allows to optimise cdleaning and removing scale deposits from the inside.

If the descaling cycle is interrupted due to a power failure or because the machine is
switched off by mistake, the entire operation must be repeated before the machine
can be used.

- La formation du calcaire est une conséquence naturelle de I'utilisation de la machine. Le
LLE RS TRy RU G détartrage permet d'optimiser le nettoyage et denlever les résidus de calcaire de l'inté-
steady on. The machine is ready to brew coffee. rieur de la machine.

Sile cycle de détartrage est interrompu par manque de courant électrique ou parce que la

VGO GRS TGS 17qchine est éteinte par erreur, il faut répéter toute Iopération avant de pouvoir utiliser
fagon fixe. La machine est préte pour la préparation la machine.

du café.

Press Gé: the machine performs the rinse cycle
dispensing water at regular intervals.

Appuyersur@:la machine démarre le ringage en
distribuant de leau a intervalles réguliers.




WARRANTY LIMITATIONS

WARNING: If the descaling is not performed the limescale can cause malfunctions not
covered by the warranty.
Do not use vinegar, lye, salt or formic acid because they may damage the machine.

Use only descaling agents suitable for coffee machines.

The descaling solution must be disposed of in accordance with the applicable laws
and regulations. Do not drink the liquid dispensed during the descaling process; the
machine can be used to make coffee when the descaling process is finished.

The warranty does not cover damage or malfunctions caused by:
- Failure to carry out periodic descaling.

- Operation with a voltage that differs from the rating shown on the data plate“M” (see“Machine
parts”).

- Improper use or use that is not compliant with the instructions.
- Internal modifications.

The warranty does not cover repair costs on machines that have been tampered with by unauthorized
service centres. In this case all costs are paid by the client. We suggest:

- nottowash the machine parts in the dishwasher;

- tokeep the recovery trays clean.

Failure to observe these instructions may cause damage to the machine which is not covered by the
warranty.

WARNING:

It is advisable to keep the original packaging (at least for the duration of the warranty
period) in order to ship the machine to a service center for repair if necessary. Any damage
caused by transport without adequate packaging will not be covered by the warranty.

LIMITATIONS DE LA GARANTIE

ATTENTION : Si le détartrage n'est pas effectué le calcaire peut provoquer des dysfonc-
tionnements qui ne sont pas couverts par la garantie. Ne pas utiliser de vinaigre, lessive,
acide formique puisqu'ils endommagent la machine.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. La solu-
tion détartrante doit étre éliminée conformément a ce qui est prévu par les normes en
vigueur. Ne pas boire le liquide distribué pendant le processus de détartrage ; la machine
peut étre utilisée pour la distribution de café uniquement quand le processus de détar-
trage est terminé.

La garantie ne couvre pas les pannes causées par :
- undétartrage irréqulier.

- un fonctionnement avec un voltage différent de celui indiqué sur la plaquette de données « M »
(voir la section « Parties de la machine »).

- une utilisation impropre ou non conforme aux instructions.

- des modifications apportées a l'intérieur de la machine.

La garantie ne couvre pas les codits des réparations sur des machines manipulées par des centres d'assis-
tance non agréés.

Ces collts seront totalement  la charge du client. Il est conseillé de :
- nepas laver les composants de la machine au lave-vaisselle,;
- sassurer que les bacs de collecte sont toujours propres.

La non observation de ces recommandations pourrait créer a la machine des problémes non couverts
par la garantie.

ATTENTION :

Il est conseillé de conserver I'emballage original (au moins pendant la période de garantie)
pour I'éventuel envoi de la machine aux centres d'assistance agréés. Les éventuels dommages
dus au transport sans un emballage approprié ne sont pas couverts par la garantie.
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MACHINE STATUS INDICATORS
SIGNALISATIONS - ETAT DE LA MACHINE

i

Eil - F1W - Eiwd

The buttons light up sequentially
The machine has been turned on and is warming up.

Les touches s'allument en séquence
La machine a été allumée et est en phase de chauffage.

u
=

+

Steady + tone
The machine has reached the right temperature for brewing.

Allumées + signal sonore
La machine a atteint la bonne température pour la distribution.

.

g
&)

+

The espresso button blinks + tone
The machine is preparing an espresso.

La touche café expresso clignote + signal sonore
La machine est en train de distribuer un café expresso.

q
2

+

alaa

The brewed coffee button blinks + tone
The machine is preparing a brewed coffee.

La touche café filtre clignote + signal sonore
La machine est en train de distribuer un café filtre.

.
S

Slow blinking
The machine is in the Power Save mode. The machine switches into Power Save
after 30 minutes when not used. To start the machine again just touch any button.

Clignotement lent
La machine est en phase de Power Save. La machine active le Power Save aprés 30
minutes d'inactivité, Pour réactiver la machine, effleurer une touche quelconque.

.

Sl

Dimmed light
The machine needs to be descaled.

Réduction de I'éclairage
La machine doit étre détartrée.

Steady mode espresso button
The descaling cycle has been selected. In this status the tank should contain the
descaling solution.

Allumée fixe (la touche café expresso uniquement)
La machine indique que la procédure de détartrage a été sélectionnée. A ce stade le
réservoir doit contenir la solution détartrante.

+

H

Flash alternately

The first part of the descaling cycle is in progress. Descaling solution is being run
through the machine.

The espresso button alone flashes progressively.

Clignotent en alternance

Lamachine indique que la premiére partie du détartrage est en cours. La machine est
en train de distribuer la solution détartrante. Seule la touche café expresso clignote
de facon progressive.

an |
=

Steady mode brewed coffee button
The first part of the descaling is over.
The tank must be rinsed out and filled with fresh drinking water.

Allumée fixe (la touche café filtre uniquement)
La machine indique que la premiére partie du détartrage est terminée. Il faut rincer
et remplir le réservoir avec de leau fraiche potable.

a

1

Alternately blinking

The second part of the descaling cycle is in progress. Water is being run through
the machine to rinse out the circuit. The brewed coffee button alone flashes
progressively.

Clignotent en alternance

La machine indique que la deuxiéme partie du détartrage est en cours. La machine
est en train de distribuer leau pour le ringage du circuit. Seule la touche café filtre
clignote de facon progressive.

.

55

Rapid blinking + tone
The machine has a malfunction. Turn it off and back on again after 30 seconds. If
the fault is signaled again, contact a service center.

Clignotement rapide + signal sonore
La machine présente un dysfonctionnement. Eteindre la machine et la remettre en
marche au bout de 30 secondes. Si le défaut se répéte contacter un centre d'assistance.




TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

If problem
persists

The machine does not
turnon.

The power supply cord is not plugged
in to the power socket.

Connect the plug to a socket which complies with the technical specifications indicated in the data plate “M” under
the base of the machine.

The main on/off switch “G"is positioned
on“0".

Position the main on/off switch “G” on “I".

The machine does not
brew coffee.

No water in the tank.

Fill tank “L” with water.

The capsule is not inserted in the cap-
sule compartment.

Insert a capsule in the capsule compartment “B".

The capsule inserted does not dispense
coffee.

Remove the capsule by disengaging and lifting the lever“A”and collect it from the capsule tray “D". Close the capsule
compartment“B” and dispense a small quantity of water. Insert the capsule again and start brewing.

The moveable part of the top of the
machine is not completely closed.

Lift the lever“A”and make sure that you have inserted the capsule correctly. Lower the moving part and lock by lowering

the lever“A” Press the =2 or \_J" buttons to brew coffee.

The or G@ buttons have not

been pressed.

Touch the =2 or G@ button again.

The water tank has not been correctly
inserted.

Check that the water tank “L"is completely inserted.

Internal components with scale buildup.

Descale the machine as described in the related paragraph.

The pump did not prime.

Try to dispense water without inserting the capsule into the compartment “B".

Water leaks out.

Incorrect type of capsule.

Make sure that you have used an “Iperespresso” capsule for domestic use, identified by the “Single-dose ground coffee
capsules for domestic use”label on the ESPRESSO or BREWED COFFEE package.

Machine in power save mode.

Turn on the machine by tapping either or D® buttons.
Touch the =2 or G® button again to start brewing.

Contactan
authorized
Service Center.
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PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

s Le probléme
PROBLEME CAUSE SOLUTION st
Le cdble d'alimentation n'est pas connecté a | Brancher la fiche a une prise de courant conforme aux données techniques indiquées sur la plaquette de données
La machine ne se met pas  |a prise de courant. «M» placée sous la base de la machine.
en marche.
Interrupteur général « G » positionné sur « 0». | Mettre l'interrupteur général « G » sur « | ».
Manque d'eau dans le réservoir. Remplir le réservoir « L » avec de ['eau.
La capsule n'est pas insérée dans le compar- | , . R
acdp R P PA Insérer une capsule dans le compartiment a capsules « B ».
timent a capsules.
s A . | Enlever la capsule en décrochant et en soulevant le levier « A » et la récupérer du bac a capsules « D ». Fermer le
La capsule insérée ne distribue pas de café. Co o . o o . e
compartiment a capsules « B » et distribuer une petite quantité d'eau. Réinsérer la capsule et démarrer la distribution.
Fermeture incompléte de la partie mobile de | Soulever le levier « A » et vérifier que la capsule a été correctement insérée. Baisser la partie mobile et blouer en
la téte de la machine. R i istril ;
La machine ne distribue baissant le levier « A ». Appuyer sur les touches ou pour distribuer du café. Contacter
pas de cafeé. G@ un centre
Les touches ou n'ont pas été acti- . ci
s p Effleurer  nouveau les touches \=® ou G® dassistance
) agréé.

Le réservoir a eau n'a pas été inséré correc-
tement.

Vérifier que le réservoir « L » est inséré complétement.

Présence de calcaire sur les composants
internes.

Détartrer la machine comme décrit dans la section dédiée.

La pompe n'a pas été activée.

Essayer de distribuer de I'eau sans insérer de capsule dans le compartiment « B ».

Perte d'eau.

Mauvaise typologie de capsule.

Vérifier qu'a bien été utilisée une capsule « Iperespresso » pour utilisation domestique, identifiée par la mention
« Capsules unidose de café moulu pour usage domestique » présente sur lemballage pour EXPRESSO ou CAFE FILTRE.

Machine en mode power save.

Activer la machine en effleurant une des deux touches ou G,)
Effleurer a nouveau les touches ou D@ pour démarrer la distribution.




DISPOSAL

Disposal of end-of-life electric and electronic equipment by private households in the European Union.
The WEEE symbol used on this product means that it must not be disposed of together with other
domestic waste and should be collected separately. Consumers have the opportunity to hand in their
used appliance to distributors free of charge on a 1:1 basis when they purchase a new product..

For further information about the collection of appliances to be scrapped, please contact the local
authority in your town of residence, the local waste disposal service or the retailer where the product
was purchased. Consumers are responsible for disposing of end-of-life appliances in accordance with the
current provisions of law and noncompliance therewith may be subject to fines and criminal sanctions.
The correct disposal of this product will contribute to protecting the environment, natural resources
and human health.

ELIMINATION

Blimination d'appareils électriques ou électroniques usagés par les particuliers dans I'Union Européenne.
Le symbole DEEE utilisé pour ce produit indique que celui-ci ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
domestiques, mais doit faire ['objet d'une « collecte sélective ». Le particulier peut rendre gratuitement au
distributeur un appareil usagé lors de 'achat d'un nouvel appareil.

Pour plus d'informations sur les points de collecte des appareils a éliminer, il est conseillé de contacter votre
commune de résidence, le service local d'élimination des déchets ou le magasin aupreés duquel 'appareil
a été acheté. Lutilisateur est responsable de I'élimination selon les normes en vigueur, le non respect des
dispositions prévues par la loi peut faire ['objet de sanctions.

La correcte élimination de ce produit contribue a protéger 'environnement, les ressources naturelles et
la santé des personnes.

CE €.

LsTED

Intertek
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REGLAS GENERALES PARA EL USO DE LA MAQUINA

Leer atentamente el manual de instrucciones y las limitaciones relativas a la garantia.

La mdquina debe ser conectada a una toma de corriente con contacto de tierra.

La maquina debe mantenerse limpia llevando a cabo de forma habitual la limpieza de la superficie
apoyatazas, la bandeja de goteo, la cubeta de recogida de capsulas usadas, el depdsito de agua y la
superficie apoyatazas de cristal.

El mantenimiento se debe hacer con la méquina apagada.

IMPORTANTE: no sumergir nunca lamaquina o sus componentes desmontables en agua ni introducirla
en el lavavajillas.

El agua presente en el depdsito se debe sustituir frecuentemente. No hacer uso de la mdquina sin
agua en el depésito.

Se aconseja utilizar como minimo cada 2 meses un producto anti-cal especialmente indicado para
magquinas de café espresso, seguin las indicaciones del capitulo Descalcificacion.

DATOS TECNICOS

Material de la méquina: aluminio y vidrio templado
Material del intercambiador térmico: acero inoxidable
Depdsito de agua: 0,9 litros

(apacidad de la cubeta de capsulas usadas: 10 capsulas
Bomba: 19 bar

Peso sin embalaje: 4 kg

Voltaje: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Potencia: 1250 W (EU-USA) - Con funcién “Power Save”
Dimensiones (L x P x A) (mm): 145 x 285 x 245

El fabricante se reserva el derecho a realizar modificaciones o mejoras sin previo aviso.

DESCUBRAY ADQUIERA LAS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EN SHOP.ILLY.COM 0 EN NUESTROS MEJORES DISTRIBUIDORES AUTORIZADOS.

REGOLE GENERALI PER L'USO DELLAMACCHINA

Leggere attentamente il libretto di istruzioni e le limitazioni sulla garanzia.

Lamacchina deve essere allacciata ad una regolare presa di corrente fornita di messa a terra. La macchina
deve essere mantenuta pulita lavando frequentemente il poggia tazze, la vaschetta raccogli gocce, la vaschetta
di raccolta delle capsule usate, il serbatoio dell'acqua ed il piano poggia tazze in vetro. La manutenzione
va esequita a macchina spenta.

IMPORTANTE: mai immergere la macchina o le sue componenti rimovibili in acqua o introdurla in lavastoviglie.
L'acqua contenuta nel serbatoio deve essere regolarmente sostituita. Non usare la macchina senza acqua
nel serbatoio. Si consiglia di utilizzare almeno ogni 2 mesi un prodotto per la rimozione del calcare ap-
positamente studiato per le macchine per espresso secondo le indicazioni del capitolo decalcificazione.

DATITECNICI

Materiale macchina: Alluminio e vetro temperato

Materiale scambiatore termico: Acciaio inox

Serbatoio acqua: 0,9 litri

(apacita vaschetta capsule usate: 10 capsule

Pompa: 19 bar

Peso senza imballo: 4 Kg

Voltaggio: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Potenza: 1250 W (EU-USA) - Con funzionalita “Power Save”
Dimensioni (Lx Px A) (mm): 145 x 285 x 245

Il produttore si riserva il diritto d‘apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

SCOPRI EACQUISTA LE CAPSULE ILLY IPERESPRESSO SU SHOP.ILLY.COM, NEI BAR ILLY RIVENDITORI AUTORIZZATI O TELEFONA AL NUMERO VERDE 800-821021 (SOLO DALL'ITALIA)
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COMPONENTES DE LA MAQUINA

A

PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL F

COMPARTIMENTO PARA CAPSULAS

COMPARTIMENTO PARA CAPSULAS
(interno)

SALIDA DE CAFE

CUBETA DE RECOGIDA DE CAPSU-
LAS USADAS

(residuos liquidos de fin de sumi-
nistro)

SUPERFICIE APOYATAZAS PEQUE-
NAS

G
H
|

SUPERFICIE APOYATAZAS GRANDES
INTERRUPTOR GENERAL

CABLE DE ALIMENTACION
TECLADO TACTIL ILUMINADO

11 CAFEESPRESSO

12 CAFEDEFILTRO

DEPOSITO DE AGUA

PLACA DE DATOS (bajo la base)

PARTI DELLAMACCHINA

A

LEVA APERTURA/CHIUSURA SCOM-
PARTIMENTO CAPSULE

SCOMPARTIMENTO CAPSULE
(interno)

EROGATORE CAFFE

VASCHETTA RACCOLTA CAPSULE
USATE
(residui liquidi di fine erogazione).

PIANO POGGIA TAZZINA ESPRESSO
PIANO POGGIA TAZZA MUG

I~

INTERRUTTORE GENERALE
CAVO ALIMENTAZIONE

TASTIERA A SFIORAMENTO ILLUMI-
NATA

1T CAFFEESPRESSO
12 CAFFEFILTRO
SERBATOI0 ACQUA

TARGA DATI (sotto la base)




NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Al utilizar aparatos eléctricos deben observarse siempre las medidas
de sequridad que a continuacion se indican:

Uso del aparato

Leer todas las instrucciones.

Estd maquina estd fabricada para hacer café espresso y café de
filtro: prestar atencion para no quemarse con chorros de agua
caliente o por uso impropio de la maquina.

Lamdquina estd concebida para uso doméstico y para aplicaciones
similares como:

0 cocinas para el personal de tiendas, oficinas y otros lugares

de trabajo

0 turismo rural

0 clientes de hoteles, albergues
y otros alojamientos de tipo
residencial

0 alojamientos bajo el concepto |

bed & breakfast.
El aparato puede ser empleado
s0lo para el uso al que esta destinado. Todo otro uso debe consi-
derarse como impropio y, por lo tanto, peligroso.
Laméquina debe permanecer encendida exclusivamente durante
el tiempo necesario para su uso, después del cual debera ser

J

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

Nell'utilizzo di apparecchiature elettriche devono essere sempre osservate
le sequenti misure di sicurezza.

Utilizzo dell’apparecchio

Leggere tutte le istruzioni.

Questa macchina é costruita per fare il caffé espresso e il caffé filtro:
fare attenzione a non scottarsi con getti d‘acqua o con uso improprio
della stessa.

Lapparecchiatura é intesa per uso domestico e per applicazioni simili,
quali:

0 cucine per il personale di negozi, uffici ed altri ambienti lavorativi;

0 agriturismo;

o clientiin alberghi, motel ed altri alloggi di tipo residenziale;

0 ambientitipo bed & breakfast.

Utilizzare I'apparecchio solo per 'uso a cui é destinato. Ogni altro uso
e vietato e da considerarsi improprio e quindi pericoloso.
L'apparecchio va acceso esclusivamente per il solo tempo necessario
al suo utilizzo, dopodiché va spento portando linterruttore generale
su“0” (Fig.1) e la spina va staccata dalla presa di corrente.

Non toccare mai una superficie calda. Le erogazioni di acqua/caffe
della macchina possono causare ustioni.
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

apagada, situando el interruptor general en“0” (Fig.1) y desen-
chufdndola de la toma corriente.

No tocar nunca la superficie caliente. Los suministros de agua/
café de la maquina pueden causar quemaduras.

Esta maquina no esta destinada a ser utilizada por personas
(incluidos nifios) con reducidas capacidades fisicas, mentales o
sensoriales o con experiencia y/o competencias insuficientes, a
menos que reciban capacitacion sobre su uso o la utilicen bajo
supervision de una persona responsable de su sequridad.
Mantener a los nifios bajo supervision para evitar que jueguen
con la méquina.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser
realizadas por nifios, salvo que tengan una edad superior a 8
afos y sean supervisados. Mantener el aparato y el cable fuera
del alcance de los nifios de edad inferior a 8 afios.

Utilizar la maquina exclusivamente en lugares cerrados y pro-
tegidos contra los agentes atmosféricos externos. No utilizar al
aire libre.

Para evitar fuego, cortocircuitos e impedir lesiones, no sumergir
el cable, el enchufe ni el cuerpo de la maquina en agua u otro
liquido.

No colocar la maquina sobre quemadores eléctricos o de gas ni
en el interior de un horno caliente.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

- Lapparecchio non é destinato ad essere utilizzato da persone (com-

presi i bambini) con ridotte capacita fisiche, mentali o sensoriali 0
con esperienza e/o competenze insufficienti, a meno che non siano
sotto la supervisione di una persona responsabile della loro sicurezza
0 non vengano da essa istruite sulluso dell‘apparecchio.

Tenere i bambini sotto supervisione, per evitare che giochino con
I'apparecchio.

Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere esequite
da bambini, a meno che non abbiano un'eta superiore agli 8 anni e
siano supervisionati. Tenere 'apparecchio e il relativo cavo fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore a 8 anni.

Utilizzare I'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi e protetti da
agenti atmosferici esterni. Non utilizzare all‘aperto.

Per proteggersi dal fuoco, scosse elettriche o lesioni non immergere
il cavo, la spina ed il corpo della macchina in acqua o altro liquido.
Non appoggiare I'apparecchio su fornelli elettrici o a gas, o dentro un
forno caldo.

Lutilizzo di accessori non raccomandati dal produttore puo provocare
incendi, scosse elettriche o lesioni alle persone.

Prima di disinserire la spina accertarsi che l'interruttore generale sia
sulla posizione “0” (Fig.1).



NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

- El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede
ser causa de incendios, cortocircuitos o lesiones.

- Antes de desenchufar la maquina verificar que el interruptor
general esté en posicion “0” (Fig.1).

- Noextraer el enchufe tirando del cable y no tocarlo con las manos
mojadas.

- No desplazar la mdquina de café ni tirar de ella cogiéndola por
el cable.

- Para limitar el peligro de sufrir heridas, no dejar caer el cable
desde la encimera de la barra o desde la mesa, evitando que los
nifios puedan tirar de él o tropezar con él involuntariamente.

- En caso de incendio utilizar extintores de anhidrido carbénico

(CO,). No utilizar agua ni extintores de polvo.

- Noobstruir nunca las rejillas de ventilacion de la base del aparato.

Instalacion de la maquina
- Leer atentamente las instrucciones.
- No usar nunca la maquina en un ambiente que pueda alcanzar

una temperatura inferior o igual a 0 °C (la congelacién del agua
puede danar la maquina) ni superior a 40 °C.

- Verificar que la tension de la red eléctrica corresponde a la indi-

cada en la placa de datos del aparato. Conectar el aparato solo
a una toma de corriente de una capacidad minima de 6 A para

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

- Non estrarre la spina tirandola per il cavo e non toccarla con lemani  Installazione dell’'apparecchio

bagnate.

- Non portare o tirare la macchina per caffé tenendola per il cavo.

- Per ridurre il pericolo di ferite, non lasciare penzolare il cavo da ta-
voli 0 banconi in quanto i bambini potrebbero tirarlo o inciampare
involontariamente.

- Incaso dincendio utilizzare estintori ad anidride carbonica (C0,).Non
utilizzare acqua o estintori a polvere.

- Non bloccare mai le griglie di aerazione poste sulla base dell'appa-
recchio.

- Leggere attentamente le istruzioni.
- Non installare mai la macchina in un ambiente che pud raggiungere

una temperatura inferiore o uguale a 0°C (se I'acqua si ghiaccia,
I'apparecchio puo danneggiarsi) o superiore a 40°C.

Verificare che la tensione della rete elettrica corrisponda a quella
indicata nella targa dati dell'apparecchio. Collegare I'apparecchio
solo ad una presa di corrente avente una portata minima di 6 A per i
modelli alimentatia 230 Vace 15 A peri modellia 120 Vace dotati
di unefficiente messa a terra.
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

los modelos alimentados a 230 Vacy 15 A para los modelos
alimentados a 120 Vacy dotados de una toma de tierra eficiente.
En caso de incompatibilidad entre la toma y el enchufe de la
madquina, solicitar la intervencién de un centro de asistencia
autorizado para sustituir el enchufe por otro de tipo adecuado.
Colocar la méquina sobre una encimera de trabajo alejada de
grifos de agua y de fregaderos.

Una vez retirado el embalaje, controlar la integridad de la méquina
antes de instalarla.

No dejar al alcance de los nifios los materiales del embalaje de
la maquina.

Limpieza de la maquina

Desenchufarla de la toma eléctrica antes de efectuar la limpieza.
Esperar a que la maquina se enfrie.

Extraer el depdsito de agua tirando suavemente hacia arriba y,
a continuacion, hacia fuera.

Limpiar la carcasay los accesorios con un pafio himedo, secando
a continuacion con un pao seco no abrasivo. Se desaconseja el
uso de detergentes.

No someter la maquina a chorros de agua ni sumergirla total o
parcialmente.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

In caso diincompatibilita tra la presa di corrente e la spina dell'appa-
recchio, fare sostituire la spina con un‘altra di tipo adatto, da centro
assistenza autorizzato.

Posizionare I'apparecchio sopra un piano dilavoro lontano da rubinetti
dell'acqua e lavelli.

Dopo aver tolto limballaggio, assicurarsi dellintegrita dell apparecchio
prima della sua installazione.

Non lasciare alla portata dei bambini i materiali utilizzati perimballare
la macchina.

Pulizia dell'apparecchio

Disinserire la spina dallimpianto elettrico quando si eseque la pulizia.
Lasciare raffreddare I'apparecchio prima della pulizia.

Estrarre il serbatoio dell'acqua tirandolo leggermente verso l'alto e
poi verso lesterno.

Pulire la carrozzeria e gli accessori con un panno umido ed asciugare
successivamente con un panno asciutto non abrasivo. E sconsigliato
I'uso di detergenti.

Non sottoporre I'apparecchio ad abbondanti getti d‘acqua o ad im-
mersioni parziali o totali.



NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

En caso de averia de la maquina

No utilizarla si su cable o enchufe estan dafiados o si la maquina
misma da sefiales de mal funcionamiento o si ha sufrido algin dafo.
Llevar la maquina al Centro de asistencia técnica autorizado mas
préximo para efectuar controles o reparaciones.

El cable de alimentacién dafiado debera ser sustituido por el fabri-
cante o su Servicio de asistencia.

En caso de averia o mal funcionamiento de la maquina, apagarlay
no intervenir en ella. Para posibles reparaciones, dirigirse solamente
a un Centro de asistencia técnica autorizado por el fabricante y so-
licitar el uso de recambios originales. El no cumplimiento de estas

instrucciones puede comprometer la sequridad de la maquina y
provocar la invalidacion de su garantia.

Uso impropio de la maquina

- Elfabricante declinard toda responsabilidad por posibles acciden-
tes que deriven de la ausencia del sistema de contacto de tierra
o de su falta de conformidad con lo establecido por las normas
vigentes.

- Elfabricante declinard toda responsabilidad por posibles lesiones
o darios que deriven de usos impropios, errneos o irrazonables.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

In caso di guasto dell'apparecchio

Non utilizzare I'apparecchio nel caso in cui il cavo o la spina siano dan-
neggiati, dopo un malfunzionamento della macchina o dopo un dan-
no di qualunque natura. Portare 'apparecchio al pitl vicino centro di
assistenza autorizzato per un controllo, riparazione o una verifica sul
corretto funzionamento.

Se il cavo d'alimentazione é danneqggiato, deve essere cambiato dal
produttore o dal suo servizio assistenza.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell apparecchio, spegnerlo
e non manometterlo.

Per eventuali riparazioni, rivolgersi solamente ad un Centro di Assistenza

Tecnica autorizzato dal costruttore e richiedere I utilizzo di ricambi origi-
nali. Il mancato rispetto di quanto sopra puo compromettere la sicurezza
dell'apparecchio e fare perdere il diritto alla garanzia.

Uso improprio dell'apparecchio

- Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
incidenti causati dalla mancanza o dalla non conformita alle leggi
vigenti dellimpianto di messa a terra.

- Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoll.
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Instrucciones relativas al cable de alimentacion
a) Utilizar un cable de alimentacidn corto para evitar engancharse
0 tropezar sobre un cable mds largo.

b) También se pueden utilizar alargadores, pero teniendo mucho
cuidado.

¢) Sise utiliza un alargador:
1) Comprobar que la potencia eléctrica del alargador sea al menos
igual a la del aparato;

2) Sielaparato tiene puesta a tierra, comprobar que el alargador
tenga tres hilos y esté provisto de puesta a tierra;

3) El cable mas largo debe ser colocado de modo que no cuelgue
de la superficie de trabajo o de la mesa para evitar que los
nifos tiren de él o tropiecen.

ATENCION: CONSERVENSE ESTAS INSTRUCCIONES.

Istruzioni per il cavo di alimentazione

a) Utilizzare un cavo di alimentazione corto per evitare di rimanere
impigliati o inciampare su un cavo pit lungo.

b) E possibile utilizzare prolunghe a condizione che si presti particolare
attenzione durante ['uso.

¢) Qualoravenga utilizzata una prolunga:
1) Verificare che la potenza elettrica della prolunga sia almeno pari

a quella dell'apparecchio;

2) Se I'apparecchio é del tipo con messa a terra, verificare che la
prolunga sia a tre fili e provvista di messa a terra;

3) Posizionare il cavo piti lungo in modo tale che non penda dal
piano di lavoro o dal tavolo per evitare che i bambini lo tirino o
inciampino.

ATTENZIONE: CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.



INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

»
’ﬂ 2
Extraer el depdsito de agua. Llenar con agua fresca potable hasta el nivel MAX.  Introducir completamente el depdsito en la  Introducir el enchufe en la toma.
méquina.
Estrarre il serbatoio dell'acqua. Riempire con acqua fresca potabile fino al livello  Inserire completamente il serbatoio nellamacchina.  Inserire la spina nella presa.

MAX.

Tras 30 minutos sin utilizarse, la maquina entra

automaticamente en modo Power Save.

@ ‘ El botdn =P parpadea lentamente. Para reac-

tivarlamdquina, tocar uno de los dos botones.
Dapo 30 minuti d'inutilizzo la macchina entra
o automaticamente in modalita Power Save.
ara encender la ma- A ) . ; ;

p Los botones y@se iluminan secuencial-  Los botones =2 y G@ se encienden con luz | //tasto = lampeggia lentamente. Per riat-

mente: fase de calentamiento. fija y un sonido sefiala que la maquina estd lista. | tivare la macchina sfiorare uno dei due tasti

- J

pr

Poner el interruptor en
quina.

“r

Portare l'interruttore su
china.

er accendere la mac- ) D@ e . G@ o
P Itasti\SR e \_S si illuminano in sequenza: fase I tasti\=® e \_J" sono accesi fissi e un suono

di riscaldamento. segnala che la macchina é pronta.

Atencion: asegurarse de que el compartimento para capsulas “B” esté correctamente cerrado antes de suministrar café. No abrirlo nunca durante el suministro de café.
Nota: al encender la maquina por primera vez o en caso de no haberla utilizado durante varios dias, es aconsejable colocar un recipiente de capacidad adecuada bajo la salida de
café “C"y suministrar al menos medio depdsito de agua sin usar capsulas.

Attenzione: assicurarsi che lo scompartimento capsule “B” sia chiuso correttamente prima di erogare caffe. Non aprirlo mai durante l'erogazione di caffe.
Nota: alla prima accensione e nel caso di inattivita per piti giorni, dopo aver posizionato un contenitore di capacita adeguata sotto lI'erogatore “C’ si suggerisce di erogare almeno mezzo

serbatoio d'acqua con la macchina priva di capsule.
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PREPARACION DE CAFE ESPRESSO
PREPARAZIONE DELL'ESPRESSO

Para este tipo de preparacion, utilizar exclusiva-

mente capsulas Iperespresso para CAFE ESPRESSO. Los botones yD‘»deben estar encendidos

con luz fija.

Desbloguear la palanca. Levantar la palanca.

Per questo tipo di preparazione utilizzare esclusiva- .
q podiprep | tasti eGgsono accesi fissi.
mente capsule Iperespresso per ESPRESSO.

Sganciare la leva. Sollevare la leva.

Introducir la cdpsula.

Bajar la pieza movil. Bloquear bajando la palanca.

Inserire la capsula.

Abbassare la parte mabile. Bloccare abbassando la leva.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para la preparacion de CAFE ESPRESSO y CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar dafiada.
Nota: si hay una capsula en el compartimento “B’, sera automaticamente eliminada al abrir dicho compartimento. La capsula debe entrar en el compartimento facilmente; en caso

contrario, extraerla y posicionarla correctamente.

Nota: Non utilizzare altre capsule oltre a quelle Iperesepresso per la preparazione dell’'ESPRESSO e CAFFE’ FILTRO, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.
Nota: se é presente una capsula nello scompartimento “B’; verra automaticamente rimossa all'apertura dello scompartimento stesso. La capsula deve entrare nello scompartimento
facilmente; in caso contrario estrarla e riposizionarla correttamente.




PREPARACION DE CAFE ESPRESSO
PREPARAZIONE DELL'ESPRESSO

(olocar una taza de café espresso.

El suministro termina de forma automatica.

Posizionare la tazzina espresso. Premere per erogare un espresso.

RECOMENDACIONES
Para disfrutar de un café espresso de elevada calidad, no olvidarse de:
- cambiar diariamente el agua del depésito“L";

- usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los
depdsitos en el interior de la maquina;
- utilizar tazas calientes.

RACCOMANDAZIONI
Per gustare un espresso di elevata qualita ricordare di:
- Cambiare giornalmente I'acqua nel serbatoio "L

- Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi
allinterno della macchina.

- Utilizzare tazzine calde.

Lerogazione termina automaticamente.

En caso de combinacion errénea entre la capsula y la seleccion del modo de pr

cion (capsula de café espresso + boton G@ / capsula de café de filtro + boton (=P)
aconsejamos no consumir el producto obtenido, ya que el resultado en la taza no se-
ria optimo desde el punto de vista cualitativo. No obstante, esto no pone de ningin
modo enriesgo el funcionamiento de la maquina. Sugerimos repetir el suministro con
la combinacion correcta de capsula y boton.

In caso di errato abbinamento tra capsula e selezione della modalita di preparazione
(capsula espresso + tasto D@/ capsula caffé filtro + tasto \=®) consigliamo di non con-
sumare il prodotto cosi ottenuto, in quanto il risultato in tazza non sarebbe ottimale dal
punto di vista qualitativo. Questo tuttavia non compromette in alcun modo il funziona-
mento della macchina. Suggeriamo di ripetere I'erogazione con il corretto abbinamento
di capsula e tasto.

La maquina esta configurada de fabrica para suministrar 25 ml de café espresso. Es posible detener el suministro con antelacion a la parada automatica pulsando de nuevo el boton

anteriormente seleccionado.

La macchia é stata preimpostata per erogare 25 ml di caffe espresso. E’ possibile fermare I'erogazione prima dell'arresto automatico premendo il tasto appena selezionato.

37




38

PREPARACION DE CAFE DE FILTRO
PREPARAZIONE DEL CAFFE FILTRO

Para este tipo de prepar:alci(m, utilizar sélo cdpsulas Los botones yD@ deben estar encendidos Desbloguear la palanca. Levantar la palanca.
Iperespresso para CAFE DE FILTRO. .

con luz fija.
Per questo tipo di preparazione utilizzare solo cap- tasti . G{») sono accesifss Sganciare la leva. Sollevare la leva.

sule Iperespresso per CAFFE’ FILTRO.

Introducir la cdpsula. Bajar la pieza movil. Bloquear bajando la palanca.
Inserire la capsula. Abbassare la parte mobile. Bloccare abbassando la leva.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para la preparacion de CAFE ESPRESSO y CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar dafiada.
Nota: si hay una capsula en el compartimento “B’, sera automaticamente eliminada al abrir dicho compartimento. La capsula debe entrar en el compartimento facilmente; en caso
contrario, extraerla y posicionarla correctamente.

Nota: Non utilizzare altre capsule oltre a quelle Iperesepresso per la preparazione dell’ESPRESSO e CAFFE’ FILTRO, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.
Nota: se é presente una capsula nello scompartimento “B’; verra automaticamente rimossa all'apertura dello scompartimento stesso. La capsula deve entrare nello scompartimento
facilmente; in caso contrario estrarla e riposizionarla correttamente.




PREPARACION DE CAFE DE FILTRO

PREPARAZIONE DEL CAFFE FILTRO

Elevar el soporte y colocar una taza grande o tazén.

PuIsang para suministrar un café de filtro.

El suministro termina de forma automatica.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza

Premere G® per erogare un caffé filtro.
grande mug.

RECOMENDACIONES

Para disfrutar de un café de filtro de elevada calidad, no olvidarse de:

- cambiar diariamente el agua del depdsito“L";

- usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los
depdsitos en el interior de la méquina.

RACCOMANDAZIONI
Per gustare un caffé filtro di elevata qualita ricordare di:
- (ambiare giornalmente 'acqua nel serbatoio “L".

- Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi
all’interno della macchina.

Lerogazione termina automaticamente.

En caso de combinacion erronea entre la capsula y la seleccion del modo de pr:

cion (capsula de café espresso + boton G@ / capsula de café de filtro + botén (=P)
aconsejamos no consumir el producto obtenido, ya que el resultado en la taza no se-
ria optimo desde el punto de vista cualitativo. No obstante, esto no pone de ningtin
modo enriesgo el funcionamiento de la maquina. Sugerimos repetir el suministro con
la combinacion correcta de capsula y boton.

In caso di errato abbinamento tra capsula e selezione della modalita di preparazione
(capsula espresso + tasto\ 2/ capsula caffé filtro + tasto\—? ) consigliamo di non con-
sumare il prodotto cosi ottenuto, in quanto il risultato in tazza non sarebbe ottimale dal
punto di vista qualitativo. Questo tuttavia non compromette in alcun modo il funziona-
mento della macchina. Suggeriamo di ripetere I'erogazione con il corretto abbinamento
di capsula e tasto.

La maquina esta configurada de fabrica para suministrar 220 ml de café de filtro. Es posible detener el suministro con antelacion a la parada automatica pulsando de nuevo el boton

anteriormente seleccionado.

Nota: para preparar un café de filtro, utilizar una taza grande o un tazén con una capacidad de al menos 300 ml para evitar que el café se salga.

La macchina é stata preimpostata per erogare 220ml di caffé filtro. E’ possibile fermare I'erogazione prima dell'arresto automatico premendo il tasto appena selezionato.
Nota: per preparare un caffe filtro utilizzare una tazza grande o mug con una capienza di almeno 300ml per evitare la fuoriuscita del caffe.
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VARIEDAD DE CAPSULAS Con esta maquina es posible utilizar cipsulas Iperespresso tanto para CAFE ESPRESSO como para CAFE DE FILTRO.

VARIETA’ CAPSULE Con questa macchina é possibile utilizzare capsule Iperespresso sia ESPRESSO che CAFFE’ FILTRO.

\_

Para la preparacion de café espresso, utilizar ex-  Introducir la cdpsula.

clusivamente capsulas Iperespresso para CAFE mente el icono (2. presso.
ESPRESSO.
Per la preparazione dellespresso, utilizzare esclusi-  Inserire la capsula. Con capsule ESPRESSO utilizzare solo licona\=®. ~ Premere il tasto <@ per preparare un espresso.

vamente capsule Iperespresso per ESPRESSO.

Para la preparacion de café de filtro, utilizar ex-  Introducir la cdpsula.
clusivamente capsulas Iperespresso para CAFE
DE FILTRO.

Per la preparazione del caffé filtro, utilizzare esclu-  Inserire la capsula.
sivamente capsule Iperespresso per CAFFE’ FILTRO.

mente el icono .

(on capsule CAFFE’ FILTRO utilizzare solo cona G@ Premere G@ per preparare un caffé filtro.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para CAFE ESPRESSO y para CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar dafiada.
Para preparar un café de filtro, utilizar una taza grande o un tazon con una capacidad de al menos 300 ml. El suministro de un café de filtro en una taza pequeiia puede provocar
que el café se salga.

Nota: Non possono essere utilizzate altre capsule oltre a quelle Iperesepresso ESPRESSO e CAFFE’ FILTRO, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.
Per preparare un caffe filtro utilizzare una tazza grande o mug con una capienza di almeno 300ml. Lerogazione di un caffé filtro in una tazza piccola puo provocare la fuoriuscita del caffe.




AJUSTE DE LA CANTIDAD DE CAFE EN TAZA

Introducir la cdpsula. Bloguear bajando la palanca.

Soltarlo una vez alcanzada la cantidad de café
deseada.

Inserire la capsula. Bloccare abbassando la leva.

El nivel ha quedado memorizado. La méquina ya esta programada; cada vez que se pulse el boton
se suministrard la cantidad de café recién memorizada.

Il livello @ memorizzato. La macchina é ora programmata; alla prossima pressione del tasto verra
erogata la quantita di caffé appena memorizzata.

Mantenere premuto ' =2.

Rilasciare al raggiungimento della quantita di caffé
desiderata.

La maquina permite ajustar la cantidad/volumen de café deseado en la taza para am-
bos botones + G@ hasta un maximo de 100 segundos de suministro.

Nota: para simplificar, sélo se mostrara como programar el boton (=2; para progra-
mar el boton G@ realizar el mismo procedimiento pulsando Db

La macchina consente di regolare la quantita/volume di caffe desiderato in tazza per en-
trambi i tasti + G@ fino a un massimo di 100 secondi di erogazione.

Nota: per semplicita sara mostrato come programmare il solo tasto \=2; per program-
mare il tasto G@ eseguire la medesima procedura premendo G@

La configuracion de fabrica refleja los tiempos medios para preparar el mejor café espresso y café de filtro illy, que es la siguiente: café espresso aprox. 20 seg., 25 ml/

café de filtro aprox. 85 seg., 220 ml.

Le seguenti impostazioni di fabbrica rispecchiano dei tempi medi per produrre il miglior caffe espresso e caffé filtro illy: caffé espresso circa 20 sec., 25 ml/ caffeé filtro circa 85 sec., 220ml.
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LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
PULIZIA E MANUTENZIONE

S

)

Apagar la méquina y desconectar el enchufe. Extraery lavar el depdsito de agua. Levantary extraer la superficie apoyatazas grandes  Extraer la cubeta de recogida de capsulas usadas.
y lavarla.

Spegnere la macchina e staccare la spina. Estrarre e lavare il serbatoio dell‘acqua. Sollevare ed estrarre il piano appoggia tazze e Estrarre la vaschetta raccogli capsule usate.
lavarlo.

» i

Vaciar los residuos (cdpsulas usadas/café) de la  Girar la superficie apoyatazas pequefias hasta  Extraer la superficie apoyatazas pequefias y  Introducir la superficie apoyatazas pequefias y

cubeta y lavarla. alinearla. lavarla. bajarla.
Vuotare la vaschetta dai residui (capsule usate/  Ruotareil piano appoggia tazzine fino ad allinearlo.  Sfilare il piano appoggia tazzine e lavarlo. Inserire il piano appoggia tazzine ed abbassarlo.
caffé) e lavarla.

No usar el agua que haya quedado en el depdsito “L” durante unos dias; lavarlo y llenarlo diariamente con agua fresca potable. La limpieza de la maquina y de sus componentes
debe realizarse al menos una vez por semana. No usar alcohol etilico, solventes, esponjas abrasivas y/o productos quimicos agresivos. No secar la maquina ni sus componentes en
un horno de microondas y/o un horno convencional.

Non utilizzare I'acqua rimasta nel serbatoio “L” per alcuni giorni; lavarlo e riempirlo giornalmente con acqua fresca potabile. La pulizia della macchina e dei suoi componenti deve essere
eseguita almeno una volta alla settimana. Non utilizzare alcool etilico, solventi, spugne abrasive e/o agenti chimici aggressivi. Non asciugare la macchina e/o i suoi componentiin un forno
a microonde e/o un forno convenzionale.




DESCALCIFICACION Leer atentamente todas las instrucciones antes de realizar el ciclo para familiarizarse con el proceso. Duracién: unos 20 minutos. NOTA: Si no
DECALCIFICAZIONE serealizan las operaciones en los tiempos indicados, la maquina no pondra en marcha el proceso de descalcificacion; en ese caso, es necesario
apagar la maquina y repetir las operaciones del punto 5 al punto 9.

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima d'eseguire il ciclo per prendere confidenza con il processo. Durata: circa 20 minuti. NOTA: Se le ope-

razioni non vengono eseguite nei tempi indicati, la macchina non avvia il processo di decalcificazione: é necessario, quindi, spegnere la macchina
eripetere le operazioni dal punto 5 al punto 9.

7)) j

Apagar la mdquina. Extraery llenar el depdsito con agua fresca potable  Afadir 1 sobre de producto descalcificanteymez-  Colocar un recipiente de al menos 1 litro de ca-
hasta el nivel MAX. clar hasta que se disuelva. pacidad bajo la salida de café.

Spegnere la macchina. Estrarre e riempire il serbatoio con acqua fresca  Aggiungere 1bustina di decalcificante e mescolare  Posizionare un contenitore di almeno 1 litro di
potabile fino al livello MAX. per scioglierlo. capacita sotto [erogatore di caffe.

1 Litro

» 1 Liters
\ | ‘\7{

Encender la mguina. Antes de que pasen 15 segundos, pulsar y  Pulsar2vecesmas el boton '=®, conuniintervalo I ciclo se pone en marcha.

mantenerlo pulsado durante 7 segundos hastala ~ méx. de 5 segundos.

seal actstica. El boton parpadea.
Accendere la macchina. Entro 15 secondi premere \=P e tenerlo premuto  Premere altre 2 volte il tasto \=®, con intervallo !l ciclo si avvia.

per 7 secondi fino al segnale acustico. Il tasto max di 5 second.

lampeggia.
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DESCALCIFICACION

DECALCIFICAZIONE

N Litro
/Liters
i

, . Vaciar el recipiente.
CuandoD@permanezca encendido con luz fija, P

la méquina ha terminado el ciclo.

Lavar bien el depésito y llenarlo con agua fresca  Volver a colocar el recipiente.
hasta el nivel MAX.

G@ . ) . Svuotare il contenitore.
Quando rimane fisso la macchina ha termi-

nato il ciclo.

Una vez terminado el ciclo, los botones se en-
cienden con luz fija. La maquina estd lista para
la preparacion de café.

Terminato il ciclo, i tastisi accendono in modo fisso.
Lamacchina é pronta per la preparazione del caffe.

Pulsar DQ: la maquina da inicio al enjuague
suministrando agua a intervalos regulares.

Premere G’): la macchina inizia il risciacquo ero-
gando acqua ad intervalli regolari.

Lavare bene il serbatoio e riempirlo con acquafresca  Riposizionare il contenitore.
fino al livello MAX.

La formacion de cal se produce de forma natural con el uso de la maquina. La des-
calcificacion permite optimizar la limpieza y eliminar los restos de cal de su interior.
Si el ciclo de descalcificacion se ve interrumpido por falta de corriente eléctrica o por
haber apagado la maquina por error, se debe repetir toda la operacion antes de poder
utilizar la maquina.

La formazione di calcare é la naturale conseguenza dell'utilizzo della macchina. La de-
calcificazione consente di ottimizzare la pulizia e di rimuovere i residui di calcare dal suo
interno.

Seil ciclo di decalcificazione viene interrotto per mancanza di corrente elettrica, o perché
la macchina viene spenta erroneamente si deve ripetere l'intera operazione prima di po-
ter utilizzare la macchina.




LIMITACIONES DE LA GARANTIA

ATENCION: en caso de no realizar la descalcificacion, la cal puede provocar defectos de
funcionamiento no cubiertos por la garantia.
No usar vinagre, lejia, sal ni acido formico, ya que daiarian la maquina.

Usar sélo productos descalcificantes aptos para maquinas de café. La solucion descal-
cificante debe eliminarse segun lo previsto por las normas vigentes. No beber el |

do suministrado durante el proceso de descalcificacion; la maquina sélo puede u
zarse para suministrar café una vez que el proceso de descalcificacion haya concluido.

La garantia no cubre averias causadas por:
- no realizar la descalcificacion de forma periddica;

- funcionamiento con voltaje distinto del prescrito en la placa de datos “M” (ver capitulo“Compo-
nentes de la maquina”);

- usoinapropiado o no conforme a las instrucciones;
- modificaciones realizadas en el interior.

La garantia no cubre los gastos de reparacion silaméaquina ha sido manipulada por centros de asistencia
técnica no autorizados.

Dichos gastos seran totalmente a cargo del cliente. Se aconseja:
- nolavarlos componentes de la maquina en el lavavajillas;
- mantener limpias las cubetas de recogida.

Elincumplimiento de estos puntos podria causar problemas en la maquina no cubiertos por la garantia.

ATENCION:

Se aconseja conservar el embalaje original (al menos durante el periodo de garantia) para
el eventual envio de la maquina a centros de asistencia técnica autorizados. Los posibles
daiios debidos a un transporte sin embalaje adecuado no estan cubiertos por la garantia.

LIMITAZIONI SULLA GARANZIA

ATTENZIONE: Se la decalcificazione non viene esequita il calcare puo provocare difetti di
funzionamento non coperti da garanzia.
Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina.

Usare solo prodotti decalcificanti idonei per le macchine da caffe. La soluzione decalci-
ficante deve essere smaltita secondo quanto previsto dalle norme in vigore. Non bere il
liquido erogato durante il processo di decalcificazione; la macchina puo essere utilizzata
per erogare caffe solo quando il processo di decalcificazione é terminato.

La garanzia non copre guasti causati da:
- unanon periodica decalcificazione.

- funzionamento con voltaggio diverso da quello prescritto sulla targa dati “M” (vedi capitolo “parti
della macchina”).

- usoimproprio 0 non conforme alle istruzioni
- modifiche apportate internamente

La garanzia non copre i costi di riparazione su macchine manipolate da centri d‘assistenza non autorizzati.
Tali costi saranno totalmente a carico del cliente. Si consiglia di:

- nonlavare i componenti della macchina in lavastoviglie;

- mantenere pulite le vaschette di raccolta.

Lamancata osservazione di questi punti potrebbe creare dei problemi alla macchina non copertida garanzia.

ATTENZIONE:

Si consiglia di conservare I'imballo originale (almeno per il periodo di garanzia ) per
I'eventuale invio della macchina a centri di assistenza autorizzati. Gli eventuali danni dovuti
ad un trasporto senza imballo adeguato non sono coperti da garanzia.
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AVISOS - ESTADO DE LA MAQUINA
SEGNALAZIONE - STATO MACCHINA

Los botones se iluminan secuencialmente
La mdquina se ha encendido y esta en fase de calentamiento.

Itastisi illuminano in sequenza
La macchina é stata accesa ed é in fase di riscaldamento.

QU
=

Encendidos + sonido
La mdquina ha alcanzado la temperatura correcta para el suministro.

Accesi + Suono
La macchina ha raggiunto la temperatura corretta per lerogazione.

El boton de café espresso parpadea + sonido
La mdquina esta suministrando un café espresso.

Il tasto espresso lampeggia + Suono
La macchina sta erogando un espresso.

¥
&=
5+55

+

7

El botdn de café de filtro parpadea + sonido
La maquina estd suministrando un café de filtro.

Il tasto caffe filtro lampeggia + Suono
La macchina sta erogando un caffé filtro.

Parpadeo lento
La méquina esta en fase de Power Save. La méquina activa el Power Save tras
30 minutos sin ser utilizada. Para reactivar la maquina, tocar cualquier botén.

Lampeggio lento
Lamacchina éin fase di Power Save. La macchina attiva il Power Save dopo 30 minuti
diinutilizzo. Per riattivare la macchina sfiorare un tasto qualsiasi.

a
]

Reduccion de la iluminacion
La mdquina necesita ser descalcificada.

Riduzione dell'illuminazione
La macchina necessita di essere decalcificata.

Encendido con luz fija (slo el botdn de café espresso)
Laméquina indica que se ha seleccionado el procedimiento de descalcificacion. En
este estado, el depdsito debe contener la solucion descalcificante.

Acceso fisso (solo il tasto espresso)
Lamacchina indica che é stata selezionata la procedura di decalcificazione. In questo
stato il serbatoio deve contenere la soluzione decalcificante.

Parpadean alternadamente

La méquina indica que se estd ejecutando la primera parte de la descalcificacion.
La mdquina esta suministrando la solucion descalcificante. Parpadea de forma
progresiva sélo el botdn de café espresso.

Lampeggiano alternati
La macchina indica che é in esecuzione la prima parte della decalcificazione. La
macchina sta erogando la soluzione decalcificante. Lampeggia in modo progressivo
solo il tasto caffé espresso.

gy
.
q

Encendido con luz fija (sélo el boton de café de filtro)
Lamdquinaindica que ha terminado la primera fase de la descalcificacion. Se debe
enjuagar y llenar el depdsito con agua potable fresca.

Acceso fisso (solo il tasto caffé filtro)
La macchina indica che é terminata la prima fase della decalcificazione. Si deve
risciacquare e riempire il serbatoio con acqua fresca potabile.

Q
¢

Parpadean alternadamente

Lamaquina indica que se estd ejecutando la sequnda parte de la descalcificacion.
Lamdaquina estd suministrando el agua para el enjuague del circuito. Parpadea de
forma progresiva sélo el boton de café de filtro.

Lampeggiano alternati

La macchina indica che é in esecuzione la seconda parte della decalcificazione. La
macchina sta erogando I'acqua per il risciacquo del circuito. Lampeggia in modo
progressivo solo il tasto caffé filtro.

Parpadeo rapido + sonido
La mdquina tiene un mal funcionamiento. Apagarla y volver a encenderla tras 30
segundos. Si el defecto persiste, contactar con un centro de asistencia técnica.

Lampeggio veloce + Suono
La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo 30 secondi. Se
il difetto si ripresenta, contattate un centro assistenza.




PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA CAUSA SOLUCION Persistencia del
problema
(able de alimentacion no conectadoalatoma | Conectar el enchufe a una toma de corriente conforme a los datos técnicos indicados en la placa de datos “M”
La mdquina no se en- de corriente. situada bajo la base de la méquina.
ciende.
Interruptor general “G” posicionado en“0". | Posicionar el interruptor general “G”en“I".
Falta agua en el depésito. Llenar el depésito “L" con agua.
(Capsula no introducida en el compartimento ) [ ) [ oo
. Introducir una cdpsula en el compartimento para cdpsulas“B".
para capsulas.
Eliminarla cdpsula desblogueando y levantando la palanca “A”y recuperarla de la cubeta de recogida de capsulas
La capsula introducida no suministra café. | “D". Cerrar el compartimento para cdpsulas “B”y suministrar una pequefia cantidad de agua. Volver a introducir
la cdpsula y poner en marcha el suministro.
. [ , . ) ) ) . Contactar
Lamégquinanosuministra ~ Cierreincompleto e la pieza movil de la parte Levantar la palanca“A"y comprobar que la cdpsula esté correctamente introducida. Bajar la pieza mévil y bloquearla
. ) . ) . ) con un centro
café. superior de la maquina. bajando la palanca“A”, Pulsar =@ 0 \_J" para suministrar café. o
de asistencia
técnica
Los botones =2 o G® no han sido ac- D@ .
Tocar de nuevo los botones (=2 0 \_J". autorizado.

tivados.

Introduccion incorrecta del depésito de agua.

Comprobar que el depdsito “L” esté completamente introducido.

Componentes internos con presencia de cal.

Descalcificar la méquina segun lo descrito en el apartado correspondiente.

Bomba no cebada.

Probar a suministrar agua sin introducir ninguna capsula en el compartimento “B".

Pérdida de agua.

Tipo de cdpsula incorrecta.

Comprobar que se haya utilizado una capsula“Iperespresso” de uso doméstico, identificable por la indicacion“Cap-
sulas monodosis de café molido para uso doméstico” presente en el envase para CAFE ESPRESSO o CAFE DE FILTRO.

Maquina en estado Power Save.

Activar la maquina tocando uno de los dos botones 0 Db
Tocar de nuevo los botones 0 D® para dar inicio al suministro.




PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

Permanenza del
problema

La macchina non si ac-
cende.

Cavo d'alimentazione non collegato alla
presa di corrente.

(ollegare la spina ad una presa di corrente conforme ai datitecnici indicati nella targa dati “M” sotto la base della macchina.

Interruttore generale “G” posizionato su “0".

Posizionare l'interruttore generale “G” su “I”

La macchina non eroga
caffe.

Manca acqua nel serbatoio.

Riempire d'acqua il serbatoio “L".

Capsula non inserita nello scompartimento
capsule.

Inserire una capsula nello scompartimento capsule “B”

La capsula inserita non eroga caffe.

Rimuovere la capsula sganciando e sollevando la leva “A” e recuperarla dalla vaschetta raccogli capsule “D” Chiudere
lo scompartimento capsule “B” ed erogare una piccola quantita d'acqua. Reinserire la capsula ed avviare lerogazione.

Chiusura incompleta della parte mobile
della testa della macchina.

Sollevare laleva A" e verificare di aver inserito correttamente la capsula. Abbassare la parte mobile e bloccare abbassando

la leva ‘A" Premere \=® o G® per erogare caffe.

Mancata attivazione del tasto =®o G®

Sfiorare nuovamente il tasto 0 D@

Innesto non corretto del serbatoio d'acqua.

Verificare che il serbatoio “L" sia completamente inserito.

Componentiinterni con presenza di calcare.

Decalcificare la macchina come descritto nel paragrafo dedicato.

Mancato innesco della pompa.

Provare ad erogare acqua senza la capsula inserita nello scompartimento “B”

Perdita acqua.

Tipologia capsula errata.

Verificare di aver utilizzato una capsula “|perespresso” per utilizzo domestico, identificabili dalla dicitura “Capsule monodose
di caffé macinato per uso domestico” presente sulla confezione per ESPRESSO o CAFFE’ FILTRO.

Macchina in stato power save.

Attivare la macchina sfiorando uno dei due tasti 0 G@
Stiorare nuovamente il tasto \=® o U® per iniziare [erogazione.

(ontattare
un centro

assistenza

autorizzato.
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ELIMINACION

Eliminacion de equipos eléctricos y electrdnicos usados por parte de particulares en la Unién Europea.
El simbolo RAEE utilizado para este producto indica que no debe eliminarse junto con el resto de
desechos domésticos, sino que debe ser objeto de “recogida selectiva”. El usuario particular tiene la
posibilidad de entregar gratuitamente al distribuidor, en razon de uno contra uno, el aparato usado en
el momento de la adquisicion de uno nuevo.

Para més informacién sobre los puntos de recogida de aparatos para su desguace, se aconseja contactar
con el ayuntamiento de residencia, el servicio de eliminacion de desechos local o la tienda en la que se
adquirid el producto. Es responsabilidad del usuario eliminar el producto con arreglo a las normativas
vigentes y el incumplimiento de las disposiciones de ley puede ser sancionado.

La eliminacidn correcta de este producto contribuird a proteger el medio ambiente, los recursos
naturales y la salud humana.

SMALTIMENTO

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate, da parte di privati nell'Unione Europea.
Il simbolo RAEE utilizzato per questo prodotto indica che quest ultimo non deve essere smaltito assieme
agli altri rifiuti domestici, ma deve essere oggetto di “raccolta separata”’ L'utente privato ha la possibilita
diriconsegnare gratuitamente al distributore, in ragione di uno contro uno, apparecchiatura usata all atto
dell'acquisto di una nuova.

Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta delle apparecchiature da rottamare, si consiglia di contattare
il proprio comune di residenza, il servizio di smaltimento dei rifiuti locale o il negozio presso il quale é stato
acquistato il prodotto. E responsabilita dell'utente provvedere allo smaltimento secondo le normative
vigenti, ed il non rispetto delle disposizioni di legge puo essere sanzionato.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto contribuira a proteggere I'ambiente, le risorse naturali e la
salute umana.

CE €.

LsTED

Intertek
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ALLGEMEINE HINWEISE ZUR MASCHINENBEDIENUNG

Die Bedienungsanleitung und die Garantiebeschrénkungen aufmerksam durchlesen. Die Maschine muss
an eine vorschriftsmaBige Steckdose mit Erdung angeschlossen werden. Die Reinigung

der Maschine erfolgt durch regelmaRiges Waschen der Tassenabstellflache, der Abtropfschale, des
Auffangbehalters fiir leere Kapseln,des Wassertanks und der Tassenabstellfldche aus Glas.

Die Wartung ist bei ausgeschaltetem Gerét durchzufiihren.

WICHTIG: Die Maschine oderihre Komponenten nie ins Wasser tauchen oder in den Geschirrspiiler stellen.
Das Wasser im Tank muss regelméBig ausgewechselt werden. Die Maschine nicht ohne Wasser im
Tank benutzen.

Es empfiehlt sich, die Maschine alle 2 Monate mit einem speziellen Entkalkungsmittel fiir Espresso-
maschinen nach der Anleitung im Kapitel Entkalkung zu entkalken.

TECHNISCHE DATEN

Material der Maschine: Aluminium und Hartglas

Material des Warmeaustauschers: Rostfreier Edelstahl
Wassertank: 0,9 Liter

Fassungsvermdgen Behalter leere Kapseln: 10 Kapseln
Pumpe: 19 bar

Gewicht ohne Verpackung: 4 kg

Netzspannung: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Leistung: 1250 W (EU-USA) - Mit “Power Save”-Funktion
Abmessungen (LxTx H) (mm): 145 x 285 x 245

Der Hersteller behilt sich das Recht vor, Anderungen oder Verbesserungen am Produkt ohne Voran-
kiindigung vorzunehmen.

ENTDECKEN UND ERWERBEN SIE DIE ILLY IPERESPRESSO KAPSELN AUF SHOP.ILLY.COM ODER BEI UNSEREN EINZELHANDLERN.

REGRAS GERAIS PARA UTILIZAR ESTA MAQUINA

Leia atentamente o manual de instrucdes e os limites da garantia.

Estamdquina deve ser ligada a uma tomada eléctrica reqularmente dotada de ligagdo a terra. Esta mdquina
deve ser mantida limpa, lavando frequentemente o apoio de chdvenas, o recipiente de recolha de gotas, de
cdpsulas usadas, o reservatdrio de dgua e a base de apoio das chdvenas de vidro.

A manutengdo deve ser feita com a mdquina desligada.

IMPORTANTE: nunca imergir esta mdquina ou seus componentes removiveis em dgua nem colocd-la numa
mdquina de lavar louga.

A dgua do reservatdrio deve ser substituida reqularmente. Ndo use a mdquina sem dqua no reservatdrio.
Recomenda-se usar ao menos a cada 2 meses um produto para a remogdo do calcdrio, especialmente
estudado para mdquinas de café espresso, de acordo com as indicagoes do capitulo Descalcificagdo.

DADOS TECNICOS

Material da mdquina: Aluminio e vidro temperado

Material do permutador térmico: Ago inoxiddvel

Reservatdrio de dgua: 0,9 litros

(apacidade da bandeja das cdpsulas usadas: 10 cdpsulas
Bomba: 19 bar

Peso sem a embalagem: 4 kg

Voltagem: 220-240V,, 50/60 Hz (UE); 120V, 60 Hz (FUA)
Poténcia: 1250 W (UE-EUA) - Com funcionalidade “Power Save”
Dimensdes (Cx Px A) (mm): 145 x 285 x 245

0 fabricante reserva-se o direito de efectuar alteracdes ou melhorias sem aviso prévio.

DESCUBRA E ADQUIRA AS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EM SHOP.ILLY.COM OU NOS NOSSOS MELHORES REVENDEDORES AUTORIZADOS.
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TEILE DER MASCHINE

A HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN

KAFFEE-TASSEN/BECHER-

DES KAPSELFACHS ABSTELLFLACHE

B KAPSELFACH G HAUPTSCHALTER
(innen) H  NETZKABEL

C KAFFEEAUSLAUF I BELEUCHTETES TOUCH-DISPLAY

D  AUFFANGBEHALTER FUR LEERE
KAPSELN 11 ESPRESSO
(Flissigkeitsreste bei Ende der 12 FILTERKAFFEE
Ausgabe). L WASSERTANK

B ESPRESSO-TASSENABSTELL: M DATENSCHILD (Gerite-Unterseite)
FLACHE

PECAS DA MAQUINA

A ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO F  SUPERFICIE DE APOIO PARA CANECAS
(OMPARTIMENTODE(A,PSULAS 6 INTERRUPTOR GERAL

B COMPARTIMENTODECAPSULAS 1 po0 o AMENTACHO

(interno)
DISTRIBUIDOR DE CAFE

D BANDEJA DE RECOLHA DE CAPSULAS
USADAS
(residuos liquidos do final da
distribuicdo).

E SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVE-
NAS ESPRESSO

M

TECLADO TACTIL ILUMINADO

1T CAFEESPRESSO

12 CAFEDEFILTRO
RESERVATORIO DE AGUA

PLACA DE DADOS (por baixo da base)




WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Bei der Verwendung von Elektrogerdten sind folgende Sicherheits-
hinweise immer zu beachten.

Geratebenutzung

Alle Anleitungen durchlesen.

Dieses Gerat wurde fiir die Zubereitung von Espresso und Fil-
terkaffee entwickelt: Achten Sie darauf, sich nicht mit heilRen
Wasserspritzern oder durch einen unsachgemaRen Gebrauch
zu verbriihen/verbrennen.

Dieses Gerat darf nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Einsatze
verwendet werden:

0 Personalkiichen in Geschaften, Biiros und dhnlichen Arbeitsum-

gebungen;
0 Ferienwohnungen auf Bau-
ernhofen;
0 Kundenin Hotels, Motels und
anderen Ferienunterkiinften; @\
o Ferienpensionen. |
Das Gerdt darf nur fiir den be-
stimmungsgemaBen Gebrauch
verwendet werden. Jede anderweitige Verwendung gilt als
unsachgemdf und somit gefahrlich.
Das Gerat darf nur fiir die Zeit der Nutzung eingeschaltet wer-
den. Danach den Hauptschalter auf“0” (Abb. 1) stellen und den

J

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Ao usar aparelhos eléctricos devem ser sempre observadas as sequintes
medidas de sequranga.

Uso do aparelho

Leia todas as instrugdes.

Esta mdquina foi concebida para fazer café espresso e café de filtro:
tenha cuidado para néo se queimar com jactos de dgua ou por
utilizagdo indevida da mesma.

0 aparelho é concebido para uso doméstico e para aplicagoes
similares, tais como:

0 cozinhas para funciondrios de lojas, escritdrios e outros ambientes

de trabalho;
o locais de turismo rural;
o dlientes de hotéis, motéis e outros alojamentos de tipo residencial;
0 ambientes do tipo bed & breakfast.
Use o aparelho somente para os fins aos quais se destina. Todos
0s demais usos devem ser considerados imprdprios e, portanto,
perigosos.
0 aparelho deve ser ligado somente pelo tempo necessdrio para o
seu uso, depois do qual deve ser desligado, colocando o interruptor
geral em “0” (Fig.1) e desligando a ficha da tomada eléctrica.

- Nunca toque uma superficie quente. O fornecimento de dgua ou
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

- Nie eine heil3e Flache beriihren. Bei der Ausgabe von Wasser oder
Kaffee aus der Maschine besteht Verbriihungsgefahr.

- Das Gerat st nicht fiir den Gebrauch mit eingeschrankten physi-
schen, geistigen oder sensoriellen Fahigkeiten oder ungeniigender
Erfahrung bzw. Kompetenz (einschl. Kinder) gedacht, auer wenn
diese unter der Aufsicht einer fiir ihre Sicherheit verantwortlichen
Person stehen oder ausdriicklich von dieser iiber den Gebrauch
des Gerats informiert wurden.

- Kinder beaufsichtigen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.

- Die Reinigung und die Pflege diirfen nur von Kindern Giber 8
Jahren und unter Aufsicht ausgefiihrt werden. Das Gerdt und das

Kabel miissen sich auBerhalb der Reichweite von Kindern unter
8 Jahren befinden.

Das Gerat ausschlielich in geschlossenen und vor Wettereinflils-
sen geschiitzten Raumen verwenden. Nichtim Freien betreiben.
Zum Schutz vor Brand, Stromschlagen oder Verletzungen das
Kabel, den Stecker und das Maschinengehduse nicht in Wasser
oder in eine andere Flissigkeit tauchen.

Das Gerat nicht auf Elektro- oder Gasherde oder in einen heif3en
Ofen stellen.

Jedes vom Hersteller nicht empfohlene Zubehor kann zu Brand,
Stromschlagen oder Korperverletzungen fiihren.

Vor dem Ziehen des Netzsteckers sicherstellen, dass der Haupt-

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

café da mdquina pode causar queimaduras.

- Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (inclusive
criangas) com capacidades fisicas, mentais ou sensoriais reduzidas,
ou com experiéncia e/ou competéncia insuficientes, excepto sob
supervisdo de uma pessoa responsdvel pela sequran¢a das mesmas
ou se tiverem sido instruidas por ela sobre como usar o aparelho.

- Mantenha as criangas sob supervisdo, para evitar que brinquem
com o aparelho.

- As operacoes de limpeza e manuten¢éo ndo devem ser efectuadas
por criangas, a ndo ser que tenham uma idade superior a 8 anos e
sejam supervisionadas. Mantenha o aparelho e o respectivo cabo

fora do alcance de crian¢as com idade inferior a 8 anos.

Utilize este aparelho exclusivamente em lugares fechados e abri-
gados contra os agentes atmosféricos exteriores. Néo utilize ao ar
livre.

Para se proteger contra incéndios, choques eléctricos e lesdes, ndo
merqulhe o cabo eléctrico, afichanem o corpo da mdquina na dgua
ou outro liguido.

Ndo apoie o aparelho sobre fornos eléctricos, a gds ou dentro de
fornos quentes.

0 uso de acessdrios ndo recomendados pelo fabricante pode provocar
incéndios, choques eléctricos ou lesdes nas pessoas.



WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

schalter auf“0” (Abb. 1) steht.
- Zum Abziehen des Steckers nicht am Kabel ziehen und den Stecker
nicht mit nassen Handen anfassen.

Gerateinstallation
- Die Bedienungsanleitung aufmerksam lesen.
- Das Gerdt niemals in Radumlichkeiten aufstellen, in denen die

Die Kaffeemaschine nicht mit dem Kabel anheben oder ziehen.
Um die Gefahr von Verletzungen zu verringern, das Kabel nicht
von der Arbeitsplatte oder vom Tisch herunterhangen lassen,
weil Kinder daran ziehen oder dartiber stolpern kdnnten.

Im Brandfall einen Kohlensaureldscher (C0,) benutzen. Kein
Wasser oder Pulverloscher verwenden.

Nie die Liiftungsgitter am Boden des Gerats zustellen.

Temperatur auf 0°Coder tiefer sinken (wenn das Wasser gefriert,
kann die Maschine beschadigt werden) oder auf iber 40°Csteigen
kann.

Uberpriifen, ob die auf dem Kenndatenschild des Geriits ange-
gebene Netzspannung mit der Spannung des Stromnetzes iiber-
einstimmt. Das Gerdt nur an eine Steckdose anschlieen, die eine
Mindeststromfestigkeit von 6 A (bei den Modellen mit 230 VAC)
beziehungsweise von 15 A (bei den Modellen mit 120 VAC) hat

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

- Antes de desligar a ficha, certifique-se de que o interruptor geral
esteja na posi¢io “0” (Fig.1).
- Nao puxe o cabo para tirar a ficha da tomada e ndo lhe toque com

Instalagdo do aparelho
- Leia atentamente as instrugoes.
- Nunca instale a mdquina num ambiente cuja temperatura possa

as mdos molhadas.

Ndo deslogue ou puxe a mdquina de café a sequrar pelo cabo.
Para reduzir o perigo de ferimentos, ndo deixe o cabo pendente
na prateleira ou na mesa, pois as crian¢as podem puxd-lo ou
enroscarem-se no mesmo, de forma involuntdria.

Em caso de incéndio, use extintores com gds carbdnico (C0,). Ndo
utilize dgua ou extintores a po.

Nunca tape as grelhas de ventilagdo presentes na base do aparelho.

atingir 0°Cou menos (se a dgua congelar, o aparelho poderd sofrer
danos) ou subir além de 40°C.

Verifique se a tensdo da rede eléctrica corresponde a indicada na
placa de dados do aparelho. Ligue o aparelho somente a uma
tomada eléctrica com uma capacidade minima de 6 A para os
modelos alimentados por 230 Vace 15 A para os modelos a 120
Vac e com uma ligagdo a terra eficiente.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

und eine wirksame Erdung besitzt.

Falls die Netzsteckdose und der Gerdtestecker nicht kompatibel
sind, den Stecker von einem autorisierten Kundendienst durch
einen geeigneten ersetzen lassen.

Das Gerat auf einer Arbeitsflache fern von Wasserhahnen und
Spiilbecken aufstellen.

Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung, dass
das Gerat und alle seineTeile in einwandfreiem Zustand sind. Erst
dann kann die Installation erfolgen.

Die Verpackungsmaterialien des Gerats nicht in Reichweite von
Kindern lassen.

Geratereinigung

Den Stecker von der Elektroanlage abziehen, bevor man die
Reinigung durchfiihrt.

Vor der Reinigung das Gerdt abkiihlen lassen.

DenWassertank leicht anheben und dann nach auRen abziehen.
Das Gehduse und die Zubehdrteile mit einem feuchten Tuch
reinigen und danach mit einem nicht scheuernden trockenen
Tuch trockenreiben. Von der Verwendung von Reinigungsmitteln
wird abgeraten.

Das Gerat nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder
teilweise in Wasser eintauchen.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Em caso de incompatibilidade entre a tomada eléctrica e a ficha
do aparelho, pea a um centro de assisténcia autorizado para que
troque a ficha por outra mais adequada.

Posicione este aparelho sobre uma bancada de trabalho longe das
torneiras de dqua e do lava-lougas.

Depois de retirar o aparelho da embalagem e antes de o instalar,
assequre-se que esteja em bom estado.

Ndo permita que crian¢as brinquem com os materiais da embalagem
da mdquina.

Limpeza do aparelho

Desligue aficha da tomada eléctrica quando for realizar a limpeza.
Aguarde o aparelho arrefecer antes de o limpar.

Extraia o reservatdrio de dqua, puxando-o um pouco para cima e
depois para fora.

Limpe a parte externa e os acessdrios com um pano himido e
enxugue em sequida com um pano seco.

Ndo é aconselhdvel utilizar detergentes.

Nao direccione jactos abundantes de dqua para o aparelho nem o
mergulhe em liquidos, mesmo parcialmente.



WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Bei Storungen

Das Gerdt nicht benutzen, wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind
oder wenn es Anzeichen von schlechtem Funktionieren oder Schaden
aufweist. Das Gerat fiir Kontrollen oder Reparaturen zur nachsten
autorisierten Kundendienststelle bringen.

Beschadigte Versorgungskabel durch den Hersteller oder seinen
Kundendienst auswechseln lassen.

Bei Schaden oder Storungen das Gerat ausschalten und nicht daran
manipulieren. Fiir eventuelle Reparaturen sich ausschlieBlich an eine
vom Hersteller autorisierte Kundendienststelle wenden und verlan-
gen, dass Originalersatzteile verwendet werden. Bei Nichteinhaltung

dieser Hinweise kann die Sicherheit des Gerats beeintrachtigt werden
und der Garantieanspruch entfallen.

UnsachgemaBe Verwendung des Gerats

- DerHersteller kann fiir eventuelle Unfalle aufgrund des Fehlens
der Erdungsanlage bzw. deren Nichtkonformitat mit den gelten-
den gesetzlichen Vorschriften nicht haftbar gemacht werden.

- Der Hersteller kann fiir eventuelle Schaden aufgrund unsach-
gemaRer, fehlerhafter oder unverniinftiger Verwendung nicht
haftbar gemacht werden.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Em caso de defeito do aparelho

Ndo utilize o aparelho se o cabo eléctrico ou ficha estiverem danificados,
se o aparelho estiver a funcionar mal ou se tiver sofrido danos. Leve
o aparelho ao centro de assisténcia técnica autorizado mais proximo
para verificagoes ou reparagaes.

Se 0 cabo eléctrico estiver danificado, deverd ser substituido pelo
fabricante ou pelo seu servico de assisténcia técnica.

Em caso de defeito ou mal funcionamento do aparelho, desligue-o
e ndo mexa nele. Se for necessdrio repard-lo dirija-se somente a um
centro de assisténcia técnica autorizado pelo fabricante e solicite 0 uso

de pecas de reposicdo originais. Caso contrdrio, poderd comprometer
asequranga e causar a perda do direito a garantia.

Uso improprio do aparelho

- O fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por acidentes
causados por falta de ligagéo a terra ou se a ligagéo ndo for conforme
a legislagdo em vigor.

- Ofabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais
danos provocados pelo uso imprdprio, errado ou inadequado.
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Hinweise fiir das Netzkabel
a) Um Gefahren durch das Hangenbleiben in oder das Stolpern
liber ein Iangeres Kabel zu vermeiden, wird ein kurzes Netzkabel
mitgeliefert.
b) Verlangerungskabel sind erhaltlich und konnen verwendet wer-
den, wenn bei ihrer Verwendung vorsichtig vorgegangen wird.
¢) BeiVerwendung eines Verlangerungskabels:
1) Die angegebene elektrische Leistung des Verlangerungska-
bels sollte mindestens der elektrischen Leistung des Gerates
entsprechen;

2) Bei einem geerdeten Gerat sollte das Verlangerungskabel iiber
3 Leiter mit Masseanschluss verfiigen;

3) Das langere Kabel sollte so angeordnet werden, dass es nicht
iiber die Arbeits- oder Tischplatte hangt. Auf diese Weise kann
es zur Stolperfalle oder von Kindern heruntergezogen werden.

ACHTUNG: DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG AUFBEWAHREN.

Instrugées para o cabo de alimentacdo

a) Deverd fornecer-se um cabo de alimentagdo curto para reduzir os
riscos resultantes do emaranhamento ou tropegamento num cabo
mais longo.

b) Os cabos de extensdo estdo disponiveis e podem ser utilizados, caso
se tenha cuidado quando forem utilizados.

¢) Se utilizar cabo de extensdo:
1) A classificagdo eléctrica marcada do cabo de extensdo deve ser,

pelo menos, iqual a classificagdo eléctrica do aparelho;

2) Seoaparelho for do tipo ligado a terra, o cabo de extensdo deve
ser um cabo de 3 fios com ligagdo a terra;

3) 0 cabo mais longo deve ser colocado de forma a ndo pender
sobre o balcdo ou superficie da mesa, onde pode ser puxado
por criangas ou tropegado.

ATENGAO: GUARDE ESTAS INSTRUGOES.




INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DES GERATS

’

Mit frischem Trinkwasser bis zum Fiillstand MAX
auffiillen.

Den Wassertank herausnehmen.

Den Tank vollstandig in die Maschine einsetzen.

Den Stecker in die Steckdose einstecken.

Extraia o reservatdrio da dqua. Encha com dgua fresca potdvel até ao nivel MAX.

Introduza completamente o reservatdrio na md-
quina.

o

Den Schalter auf die Position “I” stellen, um die

S DieTasten =P und D® leuchten nacheinander
Maschine einzuschalten.

auf: Aufheizphase.

Die Tasten =2 und G@ leuchten dauerhaft
auf und ein Tonsignal weist darauf hin, dass die
Maschine bereit ist.

Cologue o interruptorem “I” para ligar a mdquina.

As teclas =P e DQ acendem-se em sequénci:
fase de aguecimento.

Asteclas\—°e D@ permanecem acesas de forma
fixa e um som assinala que a mdquina estd pronta.

Introduza a ficha na tomada.

\

Wenn das Gerdt [anger als 30 Minuten unbe-
nutzt bleibt, tritt automatisch die Power-Save-
Funktion in Betrieb.

Die Taste blinkt mit langen Intervallen.
Um die Maschine wieder zu aktivieren, wird
lediglich eine der beiden Tasten leicht beriihrt.

Apds 30 minutos de inutilizagdo, a mdquina
entra automaticamente no modo Power Save.

Atecla pisca lentamente. Para ligar no-
vamente a mdquina, pressione uma das duas

teclas.
NG J

Achtung: Sicherstellen, dass das Kapselfach ,B“ richtig geschlossen wurde, bevor Kaffee ausgegeben wird. Auf keinen Fall wahrend der Kaffeeausgabe offnen.

Hinweis: Bei Ersteinschaltung oder im Fall, dass das Gerat mehrere Tage lang unbenutzt geblieben ist, empfiehlt es sich, einen groBeren Behalter unter den Kaffeeauslauf,,C” zu
stellen und mindestens den halben Wassertank ohne Kapseln in der Maschine zu leeren.

Atengdo: certifique-se de que o compartimento de cdpsulas “B” estd correctamente fechado antes de distribuir café. Nunca o abra durante a distribui¢o de cafe.
0bs.: da primeira vez que ligar a maquina e em caso de inactividade durante alguns dias, depois de colocar um recipiente com uma capacidade adequada debaixo do distribuidor “C’;
recomenda-se distribuir, pelo menos, meio reservatdrio de dgua com a maquina sem cdpsulas.
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ZUBEREITUNG VON ESPRESSO
PREPARACAO DO ESPRESSO

Fiir diese Zubereit IIt hlieBlich di Hebel ldsen. Hebel anheben.
lr diese Zubereitung sollten ausschlieBlich die DieTastenund@leuchtendauerhaftauf. ebel losen ebel anheben
Kapseln Iperespresso fiir ESPRESSO verwendet

werden.

Para este tipo de preparado, utilize exclusivamente 1s teclaseD@ fcam acesas de modo Fx. Desengate a alavanca. Levante a alavanca.

cdpsulas Iperespresso para Espresso.

Die Kapsel einsetzen. Blockieren, indem der Hebel gesenkt wird.

Introduza a cdpsula. Baixe a parte movel. Bloqueie, ao baixar a alavanca.

Hinweis: Fiir die Zubereitung von ESPRESSO oder FILTERKAFFEE diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt
werden konnte.

Hinweis: Sollte im Fach,,B“ noch eine Kapsel vorhanden sein, wird sie bei der Offnung des Fachs automatisch entfernt. Die Kapsel muss leicht in das Fach eingesetzt werden konnen,
wenn dies nicht der Fall ist, Kapsel herausnehmen und richtig einsetzen.

Observagéo: Ndo utilize cdpsulas diferentes das Iperespresso para a preparagdo do Espresso e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.
0bs.: se estiver presente uma cdpsula no compartimento “B’; serd automaticamente removida aquando da abertura do proprio compartimento. A cdpsula deve entrar no compartimento
facilmente; caso contrdrio, retire-a e volte a colocar correctamente.




ZUBEREITUNG VON ESPRESSO
PREPARACAO DO ESPRESSO

— 0o

Die Espresso-Tasse unter den Auslauf stellen.

cken.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

(ologue a chdvena para espresso. Pressione \—=® para distribuir um espresso.

EMPFEHLUNGEN
Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:
- dasWasser des Wassertanks “L" taglich zu wechseln.

- Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserhdrte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu
verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

- Vorgewdrmte Tassen zu verwenden.

RECOMENDACOES

Para saborear um espresso de elevada qualidade, lembre-se de:

- Mudar adgua diariamente no reservatdrio ‘L.

- Utilizar de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos
no interior da mdquina.

- Utilizar chdvenas quentes.

A distribui¢do termina automaticamente.

Bei einer falschen Kombination von Kapsel und Zubereitungsanwahl (Kapsel Espresso
+ Taste / Kapsel Filterkaffee + Taste (=?) sollte das damit zubereitete Produkt
nicht getrunken werden, da das Ergebnis in der Tasse in qualitativer Hinsicht nicht
optimal ist. Dadurch wird der Betrieb des Gerats jedoch in keiner Hinsicht beeintrach-
tigt. Wir empfehlen, die Ausgabe mit der korrekten Kapsel-Tasten-Kombination zu
wiederholen.

Em caso de combinagdo incorrecta entre a cdpsula e a selec¢go do modo de preparagio
(cdpsula espresso + tecla G@/ cdpsula café de filtro + tecla \=P), é recomenddvel néio
consumir o produto obtido, na medida em que o resultado do café na chdvena ndo terd a
qualidade ideal. Contudo, esta situacdo ndo compromete em circunstdncia alguma o fun-
cionamento da mdquina. Sugerimos que repita a distribuicdo com a combinagdo correcta
entre a cdpsula e a tecla.

Das Gerat wurde fiir die Ausgabe von 25 ml Espresso voreingestellt. Die Ausgabe kann noch vor dem Automatik-Stopp angehalten werden, indem die soeben angewahlte Taste

gedriickt wird.

Amdquina foi predefinida para distribuir 25 ml de café espresso. E possivel terminar a distribuicdo antes da paragem automdtica, premindo a tecla que acabou de seleccionar.
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ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE
PREPARACAO DE CAFE DEFILTRO

Fiir die Zubereitung follten ausschlieBlich die DieTastenundGQIeuchten daverhaftauf. Hebel ldsen. Hebel anheben.
Kapseln Iperespresso fiir FILTERKAFFEE verwendet

werden.

Paraeste tipo de preparagdo, utilize apenas cpsulas 4 teclas P e D@ fcam acesas de modo Fx. Desengate a alavanca. Levante a alavanca.

Iperespresso para CAFE DE FILTRO.

Die Kapsel einsetzen. Blockieren, indem der Hebel gesenkt wird.

Introduza a cdpsula. Baixe a parte movel. Bloqueie, ao baixar a alavanca.

Hinweis: Fiir die Zubereitung von ESPRESSO oder FILTERKAFFEE diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt
werden konnte.

Hinweis: Sollte im Fach,,B“ noch eine Kapsel vorhanden sein, wird sie bei der Gffnung des Fachs automatisch entfernt. Die Kapsel muss leichtin das Fach eingesetzt werden konnen,
wenn dies nicht der Fall ist, Kapsel herausnehmen und richtig einsetzen.

Observagéo: Ndo utilize cdpsulas diferentes das Iperespresso para a preparagdo do Espresso e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.
0bs.: se estiver presente uma cdpsula no compartimento “B’; serd automaticamente removida aquando da abertura do proprio compartimento. A cdpsula deve entrar no compartimento
facilmente; caso contrdrio, retire-a e volte a colocar correctamente.




ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE

PREPARACAO DE CAFE DEFILTRO

—

Die Halterung anheben und eine grof3e Tasse/
Becher unter den Auslauf stellen.

DieTaste U‘Bﬁir die Ausgabe eines Filterkaffees
driicken.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

Levante o suporte e coloque uma chdvena grande
ou caneca.

EMPFEHLUNGEN
Fiir die Zubereitung eines exzellenten Filterkaffees empfiehlt es sich:
- dasWasser des Wassertanks “L" taglich zu wechseln.

- Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserhdrte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu
verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

Pressione D® para distribuir um café de filtro.

RECOMENDACOES
Para saborear um café de filtro de elevada qualidade, lembre-se de:
- Mudar a dgua diariamente no reservatdrio “L".

- Utilizar de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos
no interior da mdquina.

A distribuicdo termina automaticamente.

Bei einer falschen Kombination von Kapsel und Zubereitungsanwahl (Kapsel Espresso
+ Taste D‘B/ Kapsel Filterkaffee + Taste (=®) sollte das damit zubereitete Produkt
nicht getrunken werden, da das Ergebn der Tasse in qualitativer Hinsicht nicht
optimal ist. Dadurch wird der Betrieb des Gerats jedoch in keiner Hinsicht beeintrach-
tigt. Wir empfehlen, die Ausgabe mit der korrekten Kapsel-Tasten-Kombination zu
wiederholen.

Em caso de combinagdo incorrecta entre a cdpsula e a selec¢do do modo de preparagio
(cdpsula espresso + tecla / cdpsula café de filtro + tecla \=P), é recomenddvel nio
consumir o produto obtido, na medida em que o resultado do café na chdvena ndo terd a
qualidade ideal. Contudo, esta situagdo ndo compromete em circunstdncia alguma o fun-
cionamento da mdquina. Sugerimos que repita a distribuicdo com a combinagdo correcta
entre a cdpsula e a tecla.

Das Gerat wurde fiir die Ausgabe von 220 ml Filterkaffee voreingestellt. Die Ausgabe kann noch vor dem Automatik-Stopp angehalten werden, indem die soeben angewahite

Taste gedriickt wird.

Hinweis: Fiir die Zubereitung eines Filterkaffees sollte eine groBe Tasse oder ein Kaffeebecher mit einem Fassungsvermdgen von mindestens 300 ml verwendet werden, um zu

vermeiden, dass der Kaffee iiberlauft.

Amdquina foi predefinida para distribuir 220 ml de café de filtro. E possivel terminar a distribuicéo antes da paragem automdtica, premindo a tecla que acabou de seleccionar.
Nota: para preparar um café defiltro, utilize uma chdvena grande ou uma caneca com capacidade de, pelo menos, 300 ml, para evitar derramar cafe.
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KAPSELSORTEN . Auf diesem Gerdt kénnen Kapseln Iperespresso ESPRESSO und FILTERKAFFEE verwendet werden.
VARIEDADE DE CAPSULAS Com esta mdquina, é possivel utilizar cdpsulas Iperespresso de Espresso e de CAFE DE FILTRO.
— ,

\_

Fiir die Zubereitung von Espresso sollten  Die Kapsel einsetzen. Mit Kapseln ESPRESSO nur das Symbol Die Taste driicken, um einen Espresso zu-
ausschlieBlich die Kapseln Iperespresso fiir ES- verwenden. zubereiten.

PRESSO verwendet werden.

Para a preparacéo do espresso, utilize exclusiva-  Introduza a cdpsula. Com cdpsulas de Espresso, utilize apenas o icone  Pressione a tecla\=® para preparar um espresso.
mente cdpsulas Iperespresso para Espresso. =P

Fiir die Zubereitung von Filterkaffee ausschlieBlich  Die Kapsel einsetzen.

Kapseln Iperespresso fiir FILTERKAFFEE verwen- Mit Kapseln FILTERKAFFEE nur das Symbol G® U@ fiir die Zubereitung eines Filterkaffees

verwenden driicken.
den.
Para a preparagdo do café de filtro, utilize exclusiva-  Introduza a cdpsula. Com cdpsulas de CAFE DE FILTRO, utilize apenas ) Db .
. : Pressione \_/" para preparar um café de filtro.
mente cdpsulas Iperespresso para CAFE DE FILTRO. oicone\ 1°.

Hinweis: Es diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso fiir ESPRESSO oder FILTERKAFFEE verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt werden konnte.
Fiir die Zubereitung eines Filterkaffees sollte eine groBe Tasse oder ein Kaffeebecher mit einem Fassungsvermagen von mindestens 300 ml verwendet werden. Die Ausgabe eines
Filterkaffees in einer kleinen Tasse kann dazu fiihren, dass der Kaffee iiberlauft.

Observagdo: Ndo podem ser utilizadas cdpsulas diferentes das Iperespresso para a preparagdo do Espresso e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.
Para preparar um café de filtro, utilize uma chdvena grande ou uma caneca com capacidade de, pelo menos, 300 ml. A distribui¢do de um café de filtro numa chdvena pequena pode
provocar o derramamento de café.




EINSTELLUNG DER KAFFEEMENGE IN DER TASSE

Die Kapsel einsetzen. Blockieren, indem der Hebel gesenkt wird.

Wenn die gewiinschte Menge an Kaffee erreicht
ist, wieder loslassen.

Introduza a cdpsula. Bloqueie, ao baixar a alavanca.

Die Fiillmenge ist nun gespeichert. Die Maschine ist nun programmiert; wenn das néchste Mal die Taste
gedriickt wird, wird die soeben gespeicherte Kaffee-Fiillmenge ausgegeben.

0 nivel é memorizado. A mdquina estd agora programada; da proxima vez que pressionar a tecla\=2, é
distribuida a quantidade de café que acabou de memorizar.

Mantenha pressionada a tecla \=P. Liberte a tecla quando alcangar a quantidade de

café desejada.

Das Gerat ermdglicht die Einstellung der/des gewiinschten Kaffeemenge/-volumens
fiir beiden Tasten + G@ bis zu einer Ausgabezeit von 100 Sekunden.
Hinweis: Der Einfachheit halber wird nur gezeigt, wie die Taste programmiert

wird; zur Programmierung der Taste G‘Dwird genau gleich vorgegangen, indem
gedriickt wird.

A mdquina permite ajustar a quantidade/volume de café pretendido na chdvena para
ambas as teclas +\ /, até aum mdximo de 100 segundos de distribuicdo.

0bs.: por questdes de simplicidade, serd apresentado como programar apenas a tecla
(&®; para programar a tecla D@ efectue o mesmo procedimento ao pressionar D@

Die folgenden Werkseinstellungen stellen durchschnittliche Zeiten fiir die Zubereitung eines optimalen Espresso und Filterkaffees illy dar: Espresso 20 Sek., 25 ml/Filterkaffee 65

Sek., 220ml.

As definicoes de fdbrica seguintes reflectem os tempos médios para preparar o melhor café espresso e café de filtro illy: café espresso 20 seg., 25 ml/ café de filtro 65 seg., 220 ml.
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REINIGUNG UND WARTUNG

LIMPEZA E MANUTENCAO
(1) S 6}
Die Maschine ausschalten und den Netzstecker ~ Den Wassertank herausnehmen und waschen. Tassenabstellfliche anheben, herausnehmen  Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln heraus-
ziehen. und waschen. nehmen.
Desligue a mdquina e retire a ficha da tomada. Extraia e lave o reservatdrio de dgua. Levante e extraia a superficie de apoio para chd-  Extraia a bandeja de recolha das cdpsulas usadas.

venas e lave-a.

A
e ol

Den Kapselbehalter von den Resten (leere Kapseln/  Die Tassenabstellfldche so weit drehen, bis sie  Tassenabstellflédche herausziehen und waschen.  Tassenabstellfliche wieder einsetzen und nach

Kaffeesatz) befreien und waschen. perfekt ausgerichtet ist. unten stellen.
Esvazie os residuos da bandeja (cdpsulas usadas/  Rode a superficie de apoio para chdvenas atéestar  Retire a superficie de apoio para chdvenas elave-a.  Introduza a superficie de apoio para chdvenas e
café) e lave-a. alinhada. baixe-a.

Wasser, das einige Tage lang im Wassertank ,L” verblieben ist, darf nicht verwendet werden; den Tank reinigen und ihn téglich mit frischem Trinkwasser fiillen. Die Reinigung
der Maschine und ihrer Bestandteile ist mindestens einmal wachentlich vorzunehmen. Fiir die Reinigung sollten kein Athylalkohol, Losungsmittel, Scheuerschwamme und/oder
chemisch aggressive Produkte verwendet werden. Die Maschine und/oder deren Bestandteile nicht in der Mikrowelle oder in einem herkommlichen Backofen trocknen.

Nado utilize a dgua que permanece no reservatorio “L” durante alguns dias; lave-o e encha-o diariamente com dgua fresca potdvel. A limpeza da mdquina e dos seus componentes deve ser
executada, pelo menos, uma vez por semana. Nao utilize dlcool etilico, solventes, esponjas abrasivas e/ou agentes quimicos agressivos. Ndo seque a maquina e/ou os seus componentes
num microondas e/ou num forno convencional.




ENTKALKUNG
DESCALCIFICACAO

Vor dem Entkalkungszyklus bitte die Anleitung aufmerksam durchlesen, um sich mit dem Vorgang vertraut zu machen. Dauer: ca. 20 Minu-
ten. HINWEIS: Werden die Vorgange nicht innerhalb der vorgegebenen Zeiten durchgefiihrt, so startet die Maschine den Entkalkungsvor-
gang nicht, deshalb ist es notwendig, die Maschine auszuschalten und die Vorgange von Punkt 5 bis Punkt 9 zu wiederholen.

Leia atentamente todas as instrugdes antes de efectuar o ciclo para se familiarizar com o processo. Duragéo: cerca de 20 minutos. 0BS.: se as ope-
ragdes ndo forem efectuadas nos tempos indicados, a mdquina néo inicia o processo de descalcificagdo: assim, € necessdrio desligar a mdquina e
repetir as operagoes desde o ponto 5 ao ponto 9.

=

)

Die Maschine ausschalten.

Den Wassertank herausnehmen und bis zum  1Beutel Entkalkerlosung hinzufiigen und mischen,  Ein mindestens 1-Liter fassendes Gefal3 unter den
Fiillstand MAX mit frischem Trinkwasser fiillen. damit sie aufgeldst wird. Kaffeeauslauf stellen.

Desligue a mdquina.

Extraia e encha o reservatdrio com dqua fresca  Adicione 1 saqueta de descalcificante e misture  Coloque um recipiente com, pelo menos, 1litro de
potdvel até ao nivel MAX. para o derreter. capacidade debaixo do distribuidor de café.

1 Litro
1 Liters

‘\Y_»/

Die Maschine einschalten.

Innerhalb 15 Sekunden =2 driicken und sie 7~ Weitere zwei Mal die Taste P driicken, ineinem ~ Der Zyklus wird gestartet.
Sekunden lang gedriickt halten, bis ein Akustik-  Abstand von max. 5 Sekunden.
signal ertint. Die Taste =2 blinkt.

Ligue a mdquina.

Num espago de tempo de 15 segundos, pressione  Pressione mais 2 vezes atecla\=P, com intervalos 0 ciclo inicia-se.
emantenha pressionado durante 7 sequndos  mdximos de 5 segundos.
até ouvir o sinal actistico. A tecla pisca.
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ENTKALKUNG
DESCALCIFICACAO

N Litro
/Liters
i

Den Wassertank sorgféltig auswaschen und bis  Den Behdlter wieder positionieren.

schine den Zyklus beendet. zum Fiillstand MAX mit frischem Wasser fiillen.
Quando permanecer aceso de modo fixo,a  Esvazie o recipiente. Lave bem o recipiente e encha-o com dgua fresca  Volte a colocar o recipiente.
mdquina terminou o ciclo. até ao nivel MAX.

Die Bildung von Kalk ist eine natiirliche Folge des Betriebs des Gerats. Durch die Ent-
kalkung wird die Reinigung optimiert und die Kalkriickstande im Inneren werden
entfernt.

Wird der Entkalkungszyklus aufgrund eines Stromausfalls unterbrochen, oder die
Maschine versehentlich ausgeschaltet, muss der gesamte Vorgang wiederholt wer-
den, bevor die Maschine erneut verwendet werden kann.

Die Taste P driicken: Die Maschine startet ~ Wenn der Zyklus beendetist, leuchten die Tasten RN 0t Xe e e XA e o e T T g e L A L T e
die Spiilung und gibt Wasser in regelmaBigen  dauerhaft auf. Die Maschine ist bereit fiir die Zu- T e te T H XL 1 P2 LT (LA A G L e L e g XX L2

Absténden aus. bereitung von Kaffee. Se o ciclo de descalcificacdo for interrompido devido a auséncia de corrente eléctrica, ou
Pressione <: a mdquina inicia o enxagiie o Terminado o ciclo, as teclas acendem-se de modo porque amdquina é desligada incorrectamente, deverd repetir-se toda a operagdo, antes
distribuir dgua em intervalos regulares. fixo. A mdquina estd pronta para a preparagio ANk A

do cafeé.




GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

ACHTUNG: Wird keine Entkalkung durchgefiihrt, so kann der Kalk Betriebsschaden ver-
ursachen, die nicht durch die Garantie gedeckt werden.

Auf keinen Fall Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure verwenden, da diese die Maschine
beschadigen.

AusschlieBlich fiir Kaffeemaschinen zugelassene Entkalkungsprodukte verwenden.
Die Entsorgung der Entkalkerlosung muss gemaB den geltenden Vorschriften erfol-
gen. Auf keinen Fall die wahrend des Entkalkungszyklus ausgegebene Fliissigkeit
trinken, die Maschine kann fiir die Kaffeeausgabe erst wieder verwendet werden,
wenn der Entkalkungszyklus abgeschlossen ist.

Die Garantie deckt nicht die Schaden verursacht von:
- Enktalkung, die nicht in regelmaBigen Abstanden erfolgt.

- Inbetriebnahme mit Spannungswerten, die nicht den auf dem Datenschild "M" vorgeschriebenen
Werten entsprechen (siehe Kapitel "Teile der Maschine").

- nicht vorschriftsmaBiger Gebrauch oder nicht den Anleitungen entsprechend.

- ander Maschine vorgenommene Anderungen.

Die Garantie deckt keine Reparaturkosten an Maschinen, die von nicht autorisierten Kundendienststellen
ausgefiihrt worden sind. Diese Kosten gehen zur Génze zu Lasten des Kunden. Es empfiehlt sich:

- die Maschinen-Bestandteile nicht in der Spiilmaschine zu waschen;

- die Auffang- und Abtropfbehélter sauber zu halten.

Eine Nichtbeachtung dieser Empfehlungen kdnnte Storungen an der Maschine hervorrufen, die nicht
durch die Garantie gedeckt sind.

ACHTUNG:

Es wird empfohlen, die Originalverpackung (zumindest fiir die Garantiedauer) aufzu-
bewahren, im Fall dass die Maschine eventuell an eine autorisierte Kundendienststelle
geschickt werden muss. Allfallige Schdden, die auf den Transport ohne entsprechende
Verpackung zuriickzufiihren sind, werden nicht durch die Garantie gedeckt.

LIMITAGOES DA GARANTIA

ATENGAO: Se ndio efectuar a descalcificagdo, o calcdrio poderd provocar defeitos de funcio-
namento ndo cobertos pela garantia.
Ndo utilize dleo, lixivia, sal ou dcido formico, pois danificam a mdquina.

Utilize apenas produtos descalcificantes adequados para as mdquinas de café. A solugao
descalcificante deverd ser eliminada de acordo com o previsto pelas normas em vigor. Ndo
beba o liquido distribuido durante o processo de descalcificagdo; a mdquina pode ser uti-
lizada para distribuir café apenas quando o processo de descalcificagdo estiver concluido.

A garantia ndo cobre avarias causadas por:
- umadescalcificagdo ndo periddica.

- umfuncionamento com uma voltagem diferente da indicada na placa de dados "M" (veja o capitulo
"pecas da mdquina").

- uma utilizagdo imprdpria ou ndo conforme as instrugdes.
- modificages realizadas internamente.

A garantia ndo cobre os custos de reparagdo de mdquina manipuladas por centros de assisténcia ndo
autorizados. Fsses custos serdo totalmente suportados pelo cliente. £ recomendvel:

- ndo lavar os componentes da mdquina na mdquina de lavar louga;

- manter as bandejas de recolha limpas.

0 incumprimento destes pontos poderd criar problemas na mdquina ndo cobertos pela garantia.

ATENGAO:
E recomenddvel guardar a embalagem original (pelo menos, durante o periodo da garantia)
para o eventual envio da mdquina para centros de assisténcia autorizados. Os eventuais da-
nos causados por um transporte sem uma embalagem adequada, néo estdo cobertos pela
garantia.
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ANZEIGE - MASCHINENSTATUS
SINALIZAGAO - ESTADO DA MAQUINA

il - F1W - E3ud

Die Tasten leuchten nacheinander auf
Die Maschine wurde eingeschaltet und befindet sich in der Aufheizphase.

As teclas acendem-se em sequéncia
A mdquina foi ligada e estd na fase de aquecimento.

Ein + Tonsignal
Die Maschine hat die fiir die Kaffeeausgabe richtige Temperatur erreicht.

Acesas + som
A mdquina atingiu a temperatura correcta para a distribuigdo.

Die Espresso-Taste blinkt + Tonsignal
Die Maschine gibt einen Espresso aus.

Atecla expresso pisca + som
A mdaquina estd a distribuir um espresso.

Die Taste Filterkaffee blinkt + Tonsignal
Das Gerét gibt einen Filterkaffee aus.

Atecla de café de filtro pisca + som
A mdquina estd a distribuir um café de filtro.

Langsam blinkend

Die Maschine befindet sich in Power-Save-Phase. Die Maschine schaltet nach einer
Nichtbenutzung von 30 Minuten die Power-Save-Funktion ein. Um die Maschine
wieder zu aktivieren, wird lediglich eine beliebige Taste leicht beriihrt.

Pisca lentamente
Amdquina estd na fase de Power Save. Amdquina activa o Power Save apds 30 minutos
de inutilizagdo. Para ligar novamente a mdquina, pressione uma tecla qualquer.

Verringerung der Beleuchtung
Die Maschine muss entkalkt werden.

Redugdo da iluminagdo
E necessdrio descalcificar a mdquina.

Ein-Taste leuchtet dauerhaft auf (nur die Espresso-Taste)
Die Maschine zeigt an, dass der Entkalkungsvorgang angewahlt wurde. In diesem
Zustand muss der Wassertank die Entkalkerldsung enthalten.

Acesa fixa (apenas a tecla espresso)
A mdquina indica que foi seleccionado o procedimento de descalcificagdo. Neste
estado, o reservatério deverd conter a solugdo descalcificante.

Blinken abwechselnd
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung im Gange ist. Die Maschine
gibt die Entkalkerldsung aus. Nur die Taste fiir Espresso leuchtet progressiv auf.

Apiscar alternadamente

Amdquina indica que estd a efectuar a primeira parte da descalcificagdo. A mdquina
estd a distribuir a solugdo descalcificante. Pisca de forma progressiva apenas a tecla
de café espresso.

Ein-Taste leuchtet dauerhaft auf (nur die Taste fiir Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung beendet ist. Der Wassertank
muss ausgespiilt und mit frischem Trinkwasser aufgefiillt werden.

Acesa fixa (apenas a tecla de café de filtro)
A mdquina indica que terminou a primeira parte da descalcificacdo. E necessdrio
enxaquar e encher o reservatério com dqua fresca potdvel.

Blinken abwechselnd
Das Gerdt zeigt an, dass der zweite Teil des Entkalkens im Gange ist. Das Gerdt
gibt Wasser fiir den Spiilzyklus des Systems aus. Nur die Taste fiir Filterkaffee
leuchtet progressiv auf.

Apiscar alternadamente

Amdquina indica que estd a efectuar a sequnda parte da descalcificagdo. Amdquina
estd a distribuir a dgua para o enxaguamento do circuito. Pisca de forma progressiva
apenas a tecla de café de filtro.

Schnell blinkend + Tonsignal
Die Maschine weist eine Storung auf. Aus- und nach 30 Sekunden erneut einschal-
ten. Sollte sich das Problem wiederholen, die Kundendienststelle kontaktieren.

Pisca rapidamente + som
Amdquina estd a funcionar incorrectamente. Desligue a mdquina e apds 30 segundos
volte a ligd-la. Se o problema se repetir, contacte um centro de assisténcia.




PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

Problem bleibt
PROBLEM URSACHE ABHILFE .
Netzkabel nicht mit der Steckdose | Stecker an einer den auf dem Datenschild "M" vorgeschriebenen technischen Werten entsprechenden Steckdose
Die Maschine schaltetsich  verbunden. anschlieBen, die sich an der Maschinen-Unterseite befindet.
nicht ein.
Hauptschalter "G" in Position “0". Den Hauptschalter "G" auf ,I" stellen.
Wasser im Tank fehlt. Wassertank "L" mit Wasser fiillen.
Kapsel nicht im Kapselfach eingesetzt. | Eine Kapsel in das Kapselfach "B" einsetzen.
I . . Kapsel entnehmen, indem der Hebel "A" geldst und angehoben wird, dann die Kapsel aus dem Kapselauffangbehélter
Die eingesetzte Kapsel gibt keinen |, o ) ) A ’
D" herausnehmen. Kapselfach "B" schlieBen und eine geringe Menge Wasser ausgeben. Kapsel wieder einsetzen
Kaffee aus. )
und die Ausgabe starten.
Der beweqliche Teile des Ma?chi- Hebel "A" anheben und sicherstellen, dass die Kapsel richtig eingesetzt ist. Beweglichen Teil senken und blockieren,
) o nenkopfs ldsst sich nicht zur Génze | . ) (= R
Die Maschine gibt keinen . 1.opo indem der Hebel "A" nach unten gestellt wird. Taste \=" oder driicken, um Kaffee auszugeben. Kontaktieren Sie
Kaffee aus. ) -
G@ eine autorisierte
4sst sich ni Kundendienst-
Taste . oder /" fasst sich nicht ErneutTasteoderDQIeicht beriihren. undendiens
betdtigen. stelle.

Der Wassertank ist nicht korrekt ein-
gerastet.

Uberpriifen, ob der Wassertank "L" korrekt eingesetzt wurde.

Innere Maschinenteile sind verkalkt.

Die Maschine entkalken, siehe dazu den entsprechenden Abschnitt.

Pumpe wird nicht betitigt. Probieren Wasser auszugeben, ohne dass die Kapsel im Fach "B" eingelegt ist.
Sicherstellen, dass eine Kapsel ,Iperespresso” fiir den Haushalts-Gebrauch verwendet wurde; diese sind an der Auf-
Wasser lauft aus. Falscher Kapseltyp. schrift , Portionskapsel gemahlener Kaffee fiir die Verwendung im Haushalt” auf der Verpackung fiir ESPRESSO oder

FILTERKAFFEE erkennbar.

Maschine im Power-Save-Zustand.

Die Maschine wieder aktivieren, indem lediglich eine der beiden Tasten oder G@ leicht beriihrt wird.
Erneut die Taste oderGQ leicht beriihren, um die Ausgabe zu starten.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUGAO

= Permanéncia do
PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
problema
0 cabo de alimentagdo ndo estd ligado | Ligue a ficha a uma tomada de corrente em conformidade com os dados técnicos indicados na placa de dados "M" debaixo
A mdquina ndo liga a tomada de corrente. da base da mdquina.
Interruptor geral "G" na posicdo "0"! Cologue o interruptor geral "G" na posi¢do "I"!
Falta dgua no reservatdrio. Encha o reservatdrio "L" com dgua.
A cdpsula ndo estd inserida no compar- , . . i
G . P Introduza uma cdpsula no compartimento de cdpsulas "B".
timento de cdpsulas.
. oo .| Retireacdpsula ao desengatar e levantar a alavanca "A" e recupere-a da bandeja de recolha de cdpsulas "D': Feche o com-
A cdpsula inserida ndo distribui café. . . i . . . Lo S
partimento de cdpsulas "B"e distribua uma pequena quantidade de dgua. Volte a introduzir a cdpsula e inicie a distribuicdo.
Fecho incompleto da parte mdvel da | Levante aalavanca"A" e verifique seintroduziu correctamente a cdpsula. Baixe a parte mdvel e blogueie ao baixar a alavanca
A mdquina ndo distribui Seccdo superior da mdquina. "A" Pressione\=® ou\_J" para distribuir café. (ontacte
café. um centro
Falta de activagdo datecla\=® ou D@ Pressione novamente a tecla \="° ou D® de assisténcia
autorizado.

Encaixe incorrecto do reservatdrio de
dqua.

Verifique se o reservatdrio "L" foi inserido completamente.

Componentes internos com presen¢a de
calcdrio.

Descalcifique a mdquina conforme descrito no respectivo pardgrafo.

Auséncia de activagdo da bomba.

Tente distribuir dgua sem a cdpsula inserida no compartimento "B

Perda de dgua.

Tipo incorrecto de cdpsula.

Certifique-se de que utilizou uma cdpsula “Iperespresso” para uso doméstico, identificdvel pela etiqueta “Cdpsula monodose
de café moido para uso doméstico” presente na embalagem de ESPRESSO ou CAFE DE FILTRO.

Mdquina no estado Power Save.

Ligue a mdquina ao pressionar uma das duas teclas \—° ou D@

Pressione novamente a tecla \=® ou G® para iniciar a distribuigéo.




ENTSORGUNG

Entsorgung von Elektro- und Elektronikgerdten von privaten Haushalten in der EU.

Das fiir dieses Produkt verwendete Symbol WEEE wesist darauf hin, dass dieses nicht den anderen
Haushaltsabfallen zugefiihrt werden darf, sondern dass es getrennt entsorgt werden muss. Der
Privatbenutzer hat die Moglichkeit, das alte Gerat bei Kauf eines neuen Gertes gratis abzugeben.
Fiir weitere Informationen beziiglich der Annahmestellen von zu entsorgenden Geréten, empfehlen
wir, sich an die jeweilige Stadtgemeinde, die lokale Abfallverwertungstelle oder das Geschaft, in dem
das Produkt gekauft wurde, zu wenden. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, sich um eine den
geltenden Normen entsprechende Entsorgung zu kiimmern, die Nichtbeachtung der Gesetzesvorschriften
kann zu BuBgeldstrafen fiihren.

Eine vorschriftsmaBige Entsorgung dieses Produktes trégt dazu bei, die Umwelt und die Naturressourcen
zu schonen und die menschliche Gesundheit zu schiitzen.

ELIMINAGAO

Eliminagdo de aparelhos eléctricos e electrdnicos usados, por parte de particulares na Unido Europeia.

0 simbolo REEE utilizado por este produto indica que ndo deve ser eliminado em conjunto com outros
residuos domésticos, devendo ser submetido a uma "recolha separada'. 0 utilizador particular tem a
possibilidade de devolver gratuitamente ao distribuidor o aparelho usado no acto de compra de um novo
aparelho (devolve o aparelho usado e compra um novo).

Para obter mais informagdes sobre pontos de recolha de aparelhos a serem entregues em sucata, € reco-
menddvel contactar a autoridade local na sua cidade de residéncia, o servico local de eliminagdo de residuos
ou aloja na qual adquiriu o produto. £ da responsabilidade do utilizador proceder d eliminagtio de acordo
com as normas em vigor, e 0 incumprimento das disposicdes legais pode ser sancionado.

A eliminagdo correcta deste produto contribuird para proteger o ambiente, os recursos naturais e a satide
humana.

CE @. @

Intertek
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ALGEMENE BEDIENINGSVOORSCHRIFTEN

Lees deze bedieningshandleiding en de garantiebepalingen aandachtig door voor gebruik.

Deze machine moet aangesloten worden op een stopcontact met randaarde.

De machine moet regelmatig schoon gemaakt worden. Reinig de kopjeshouder, het lekbakje, de
capsulehouder, het waterreservoir en de glazen warmhoudplaat voor kopjes daarom geregeld.

Het onderhoud moet uitgevoerd worden als de machine uitgeschakeld is.

BELANGRIJK: Dompel de machine of de verwijderbare onderdelen van deze machine in geen geval onder
in water en plaats ze niet in de vaatwasmachine. Het water in het reservoir moet regelmatig worden
ververst. Gebruik de machine niet als het waterreservoir leeg is. Dit kan de machine op lange termijn
beschadigen.

We raden u aan deze machine ten minste elke 2 maanden te ontkalken en daarbij een speciaal ontkal-
kingsmiddel voor espressomachines te gebruiken.

Volg de instructies die verderop beschreven worden in het hoofdstuk ‘Ontkalken’.

TECHNISCHE GEGEVENS

Materiaal van de machine: Aluminium en gehard glas
Materiaal warmtewisselaar: Roestvrij staal
Waterreservoir: 0,9 liter

Inhoud opvangbak voor gebruikte capsules: 10 capsules
Pomp: 19 bar

Gewicht zonder verpakking: 4 kg

Voltage: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Vermogen: 1250 W (EU-USA) - Met “Power Save” functie
Afmetingen (L x B x H) (mm): 145 x 285 x 245

De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen of
verbeteringen aan te brengen.

ONTDEK EN KOOP DE ILLY IPERESPRESSO CAPSULES OP SHOP.ILLY.COM OF BlJ ONZE BESTE ERKENDE WEDERVERKOPERS.

GENERELLE RETNINGSLINJER FOR BRUG AF MASKINEN

Laes brugsanvisningen og garantibetingelserne ngje.

Maskinen skal sluttes til en almindelig stikkontakt med jordforbindelse.

Maskinen skal holdes ren ved at vaske kopholderen, drypbakken, bakken til brugte kapsler, vandbeholderen
og glashylden til kopper regelmassigt.

Maskinen skal veere slukket i forbindelse med vedligeholdelse.

VIGTIGT: Maskinen eller dens aftagelige dele md ikke lzgges i blad eller vaskes i opvaskemaskine.
Vandet i beholderen skal skiftes regelmeessigt. Brug ikke maskinen, hvis beholderen er tom.

Det anbefales at afkalke maskinen min. hver 2. mdned. Benyt et serligt kalkfierningsprodukt udviklet til
espressomaskiner, og falg anvisningerne i kapitlet "Afkalkning”.

TEKNISKE DATA

Maskinens materiale: Aluminium og heerdet glas
Varmevekslerens materiale: Rustfri stdl

Vandbeholder: 0,9 liter

Kapacitet for bakke til brugte kapsler: 10 kapsler

Pumpe: 19 bar

Veegt uden emballage: 4 kg

Speending: 220-240 V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Effekt: 1250 W (EU-USA) - med “Power Save-funktion
Dimensioner (Lx Dx H) (mm): 145 x 285 x 245

Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage eendringer eller forbedringer i produktet uden varsel.

OPDAG 0G KOB ILLY IPERESPRESSO-KAPSLERNE PA SHOP.ILLY.COM ELLER HOS VORES BEDSTE AUTORISEREDE FORHANDLERE.
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ONDERDELEN VAN DE MACHINE

A~ HENDELVOOROPENING/SLUITING G  HOOFDSCHAKELAAR
VAN RUIMTE VOOR CAPSULES JOEDINGSKABEL

B mmfvm CAPSULES | VERLICHT TOUCH SCREEN

¢ KORFIETUIT 11 ESPRESSOKOFFIE

D OPVANGBAKVOOR GEBRUIKTE 12 FILTERKOFFIE
CAPSULES L WATERRESERVOIR
Sﬂ‘;?gsitf‘:gf“e" aanheteindevan - 1yoeo) 4 ATIE (aan de onderkant)

E HOUDERVOOR ESPRESSOKOPJE

F HOUDERVOOR BEKERS

MASKINENS DELE

A GREBTILABNING/LUKNINGAF G  AFBRYDERKONTAKT
KAPSELRUM H  STROMKABEL

B ’gf}gig% I OPLYSTBERORINGSTASTATUR
CAFFEUDLO 11 ESPRESSOKAFFE

D BAKKETILOPSAMLINGAFBRUGTE |2 FILTERKAFFE
KAPSLER L VANDBEHOLDER
(1zsheresterefter udlob). M TYPESKILT (under maskinen)

E KOPBAKKE TIL ESPRESSOKOPPER

F KOPBAKKETILKRUS




BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Volg bij het gebruik van de espressomachine steeds de onderstaande
veiligheidsvoorschriften.

Gebruik van de espressomachine

- Leesalle instructies.

- Deze machine is gemaakt om espresso en filterkoffie te zetten:
pas op voor brandwonden door water-stralen of door oneigenlijk
gebruik van de machine.

- De machine is voor huishoudelijk gebruik en voor:

0 keukens voor winkel- en kantoorpersoneel of voor personeel
van andere werkgelegenheden
0 vakantieboerderijen

0 klanten in hotels, motels of
soortgelijk onderdak

0 bed & breakfast.

Gebruik het apparaat alleen
voor het gebruik waarvoor het
bestemd is. Gebruik voor andere
dan huishoudelijke toepassing
wordt beschouwd als oneigen-
lijk en is om die reden gevaarlijk.
Machine alleen tijdens gebruik inschakelen. De machine na
gebruik uitschakelen door de hoofdschakelaar op “0” (Afb.1) te
zetten en de stekker uit het stopcontact te halen.

T

J

VIGTIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Overhold altid falgende sikkerhedsforskrifter i forbindelse med brug
af el-apparater.

Brug af maskinen

- Gennemlzes brugsanvisningen.

- Denne maskine er udviklet til at brygge espresso og filterkaffe:
Undga skoldning fra vandstrdler eller pd grund af forkert brug af
maskinen.

- Maskinen er beregnet til husholdningsbrug og lignende som f.eks.:
0 Kokkener i butikker, pd kontorer og pd andre arbejdspladser.

0 Pensionater, bondegdrde og lignende.

o0 Verelser pa hoteller, moteller og andre typer overnatningssteder.
0 Bed & Breakfast.

Denne maskine er udelukkende beregnet til brug i private hushold-
ninger. Alle andre former for brug er forkerte og udgar dermed en
fare.

Maskinen md kun tendes i det tidsrum, som er nadvendigt i for-
bindelse med brug. Herefter skal den slukkes ved at stille afbryder-
kontakten pd "0” (Fig. 1) og fierne stikket fra stikkontakten.
Berar aldrig de varme overflader. Tapning af vand/brygning af kaffe
kan medfare skoldning.

Maskinen md ikke betjenes af personer (inkl. barn) med nedsatte
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Raak warme oppervlakken niet met de handen aan. Het water
of de koffie die it de machine stroomt, kan brandwonden ver-
oorzaken.

Deze machine is niet geschikt voor gebruik door personen (met
inbegrip van kinderen) met beperkte lichamelijke, geestelijke of
sensorische vermogens, of ontoereikende ervaring en/of vaar-
digheden, dit tenzij ze onder toezicht staan van een begeleider
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid, en hen instructies
geeft ten aanzien van het gebruik van het apparaat.

Houd kinderen altijd goed in het 0og en voorkom dat ze met het
apparaat spelen.

Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden mogen niet door

kinderen worden uitgevoerd, tenzij zij ouder dan 8 jaar zijn en
onder toezicht staan. Houd het apparaat en de bijbehorende
kabel buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

Gebruik het apparaat uitsluitend in gesloten ruimten en be-
schermd tegen weersinvloeden. Niet buitenshuis gebruiken.
Om brand, elektrocutie of persoonlijk letsel te voorkomen, mag
het voedingssnoer, de stekker of de behuizing van deze machine
niet ondergedompeld worden in water of andere vloeistoffen.
Plaats de machine niet op of in de nabijheid van elektrische of
gaskookplaten of in een warme oven.

Het gebruik van hulpmiddelen of accessoires die niet door de
fabrikant van dit apparaat voorgeschreven worden, kan leiden

VIGTIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

fysiske, mentale eller sansemaessige evner eller af personer med
utilstreekkelig erfaring og/eller kendskab, medmindre dette sker
under opsyn eller efter forudgdende instruktion vedrarende brug
af maskinen.

Hold barn under opsyn for at hindre, at de benytter maskinen som
legetaj.

Rengaring og vedligeholdelse md ikke udfares af barn, med mindre
de er fyldt 8 dr og er under opsyn. Hold apparatet og ledningen
uden for barns raekkevidde, som ikke er fyldt 8 dr.

Benyt kun maskinen indendors eller pd steder, som er beskyttet
mod skiftende vejrforhold. Ikke egnet til udendars brug.

Leg ikke ledningen, stikket og maskinen i blad i vand eller andre
vaesker. Herved undgds risikoen for brand, elektrisk stad eller kvae-
stelser.

Placér ikke maskinen pa elektriske kogeplader, gasblus eller i en
varm ovn.

Brug aftilbehar, som ikke er anbefalet af producenten, kan medfore
brand, elektrisk stad eller kvaestelser.

Kontrollér, at afbryderkontakten er indstillet pd "0” (Fig. 1) for
stikket fiernes fra stikkontakten.

Fjern ikke stikket fra stikkontakten ved at treekke i ledningen, og
rar ikke stikket med fugtige haender.



BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

tot brand, elektrocutie of persoonlijke ongevallen.

- (ontroleer alvorens de stekker van de machine uit het stopcontact
te verwijderen, of de hoofdschakelaarin de stand “0” (Afb.1) staat.

- De stekker niet verwijderen door aan het snoer te trekken en
deze niet met natte handen aanraken.

- De espressomachine niet aan het snoer dragen of trekken.

- Om het gevaar voor letsel te verkleinen, mag de kabel niet van
het werkoppervlak of de tafel afhangen omdat kinderen eraan
kunnen trekken of per ongeluk over de kabel kunnen struikelen.

- Gebruik bij brand koolstofdioxideblussers (CO.). Gebruik geen
water of poederblussers.

- Blokkeer nooit de luchtroosters die zich op de machinebasis
bevinden.

Installatie van de espressomachine

- Lees de aanwijzingen voor gebruik aandachtig door.

- Plaats de machine nietin een omgeving waar de temperatuur kan
dalen tot 0°C of lager (als het water bevriest, kan het apparaat
daardoor beschadigd raken) of tot boven de 40°Ckan oplopen.

- Controleer of de netspanning overeenkomt met de voorgeschreven
spanning op het typeplaatje. Sluit de machine alleen aan op een
stopcontact of wandcontactdoos met randaarde, en een minimale
belastbaarheid van 6 A voor de machinemodellen met een voe-

VIGTIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Installation af maskinen
- Las brugsanvisningen ngje.
- Installér aldrig maskinen pd steder med risiko for temperaturer ned

- Transportér eller treek ikke i kaffemaskinen ved at holde fast i
ledningen.
- Lad ikke ledningen hange ned fra disken eller kakkenbordet, idet

barn ved et uheld kan traekke i eller falde over ledningen.

Brug ildslukkere med kuldioxid (CO) i tilfelde af brand. Brug ikke
vand eller pulverslukkere.

Tildaek aldrig ventilationsrillerne pd bunden af apparatet.

til eller under frysepunktet (0 °C). Der e risiko for beskadigelse af
maskinen, hvis vandet fryser til is. Endvidere md maskinen ikke
installeres pd steder med risiko for temperaturer over 40 °C.
Kontrollér, at netspaendingen svarer til angivelserne pd maskinens
typeskilt. Slut kun maskinen til en stikkontakt med en min. kapacitet
pa 6 A for modeller med 230 VAC forsyning og 15 A for modeller
med 120 VAC forsyning. Stikkontakten skal vaere udstyret med en
effektiv jordforbindelse.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

dingsspanning van 230 Vacen 15 A voor de machinemodellen
met een voedingsspanning van 120 Vac.

Als de stekker niet geschikt is voor het stopcontact, laat de stekker
dan door een erkend servicecentrum vervangen.

Plaats de machine op het aanrecht of op een tafel, uit de buurt
van kranen en spoelbakken.

Controleer de inhoud van de verpakking direct na het openen op
beschadigingen voordat u de machine installeert.

Houd de verpakkingsmaterialen buiten het bereik van kinderen.

Reiniging van het apparaat

Verwijder de stekker van de machine uit het stopcontact voordat
u deze schoonmaakt.

Laat de machine even afkoelen voordat u deze schoonmaakt.
Trek het waterreservoir los door het iets omhoog te tillen en
vervolgens naar u toe te trekken.

Neem de machinebehuizing en de diverse machinecomponenten
af met een vochtige doek en droog ze vervolgens na met een
zachte, droge doek. Het gebruik van reinigingsmiddelen wordt
afgeraden.

Stel de machine niet bloot aan spatwater en dompel ze in geen
geval geheel of gedeeltelijk onder in water.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Huis stikket og stikkontakten ikke passer sammen, er det nadvendigt
at fd stikket udskiftet af et autoriseret servicecenter.

Placér maskinen pd et kekkenbord i god afstand fra vandhaner og
kakkenvaske.

Fjern emballagen, og kontrollér inden installation, at maskinen
ikke er beskadiget.

Opbevar maskinens emballage utilgeengeligt for barn.

Rengoring af maskinen

Fjern stikket fra stikkontakten i forbindelse med rengaring.

Lad maskinen afkale inden rengaringen.

Fjern vandbeholderen ved at traekke den en smule opad og herefter
udad.

Rengar bekleedningen og tilbehgret med en fugtig klud, og tor efter
med en tor og blod klud. Det frarddes at benytte rengaringsmidler.
Udset ikke maskinen for kraftige vandstrdler, og leeg den ikke i
blad (hverken helt eller delvist).



BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Storingen opsporen en verhelpen

Gebruik dit apparaat niet als de voedingskabel of de stekker bescha-
digingen vertonen, of als het apparaat een storing of defect vertoont,
of enige beschadiging zichtbaar is. Breng de machine naar het
dichtstbijzijnde bevoegde servicecentrum voor controle of reparatie.
Als de voedingskabel een beschadiging vertoont, moet deze door
de fabrikant van het apparaat of door een erkend servicecentrum
vervangen worden.

In het geval van beschadiging of storing het apparaat direct uitscha-
kelen en zeker zelf geen actie ondernemen. Neem voor reparatie
altijd contact op met een door de fabrikant erkend servicecentrum
en sta erop dat er uitsluitend originele onderdelen gebruikt worden

bij een eventuele reparatie. ledere handeling in afwijking met deze
instructies kan de gebruiksveiligheid van de machine in gevaar
brengen en maakt de garantiebepalingen ongeldig.

Verkeerd gebruik van de machine

- Defabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor ongeval-
len die het gevolg zijn van afwijking van bestaande normen en
voorschriften die gelden ten aanzien van elektrische randaarde-
systemen.

- Defabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele
schade die het gevolg is van oneigenlijk, onjuist of onredelijk
gebruik.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Fejl i maskinen

Benyt ikke maskinen, hvis ledningen eller stikket er beskadiget, eller
hvis maskinen viser tegn pa fejl eller beskadigelse. Indlevér maskinen
til det nermeste autoriserede servicecenter med henblik pd kontrol
eller reparation.

Hvis ledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten eller
af det autoriserede servicecenter.

Sluk maskinen i tilfeelde af fejl eller defekt. Forsag ikke selv at reparere
maskinen. Kontakt det autoriserede servicecenter med henblik pd
reparationer, og anmod om, at der udelukkende anvendes originale

reservedele. Manglende overholdelse af dette kan ove negativ ind-
flydelse pd maskinens sikkerhed og medfare bortfald af garantien.

Forkert brug af maskinen

- Producenten kan ikke gares ansvarlig for eventuelle kvaestelser, som
skyldes et manglende jordingssystem eller et jordingssystem, der
ikke opfylder kravene i den gaeldende lovgivning.

- Producenten kan ikke gares ansvarlig for eventuelle skader som
folge af forkert, fejlagtig eller forsammelig brug af maskinen.
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Aanwijzingen voor de voedingskabel

a) Het bijgeleverde elektrische snoer is kort om te vermijden dat u
er in verwikkeld geraakt of er over struikelt.

b) Erzijn verlengsnoeren beschikbaar en u kunt als u zeer voorzichtig
bent deze gebruiken.

¢) Wanneer u een verlengsnoer gebruikt, ga dan na of:
1) de voltage aangeduid op het verlengsnoer overeenkomt met

de elektrische voltage van het huishoudapparaat;

2) of hetvoorzien is van een stekker met drie pennen en aarding
(indien het snoer van het huishoudapparaat van dit type is);
en

3) of het snoer niet langs het aanrecht of de tafel naar beneden
hangt waar het door kinderen er afgetrokken kan worden of
waar men over kan struikelen.

BELANGRIJK: BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING

Instruktioner for stramkablet

a) Et kort stramkabel medfalger for at mindske risikoen for at blive
viklet ind i eller falde over et langt kabel.

b) Forlengerkabler er tilgaengelige og kan benyttes, forudsat at de
bruges med forsigtighed.

¢) Hvis der bruges et forlengerkabel:
1) Den angivne merkestrom pd forleengerkablet skal som minimum

svare til apparatets meerkestrom,

2) Hvis apparatet kreever jordforbindelse, skal forlengerkablet vere
et trefaset kabel med jordforbindelse;

3) Forlengerkablet skal anbringes sdledes, at det ikke hanger ud
over bord- eller hyldekanten, hvor barn kan fé fat i det, eller sG
man kan snuble i det.

VIGTIGT: GEM BRUGSANVISNINGEN!



INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE

2
’ﬂ ’
Haal het waterreservoir uit de machine. Vul het met vers drinkwater tot aan het MAX  Plaats het reservoir helemaal in de machine. Steek de stekker in het stopcontact.
niveau.
Tag vandbeholderen ud. Fyld den med frisk drikkevand til niveauet MAX. Seet beholderen helt ind i maskinen. Seet stikket i stikkontakten.

Na 30 minuten dat de machine niet gebruikt
wordt, treedt de machine automatisch in de
Power Save modus. De toets knippert
langzaam. Raak een van de twee toetsen aan
om de machine weer te activeren.

Ndr maskinen ikke har veeret i brug i 30 minut-
om de machine in te ter, gdr den automatisk i Power Save-tilstand.

De toetsen en D@ worden opeenvolgend  Detoetsen (=P en D® branden continu en een Knappen blinker langsomt. Ror ved en
verlicht: verwarmingsfase. geluidssignaal geeft aan dat de machine klaaris. af de to knapper for at genaktiver;z maskinen.

/

apr

Zet de schakelaar op
schakelen.

Stilkontakten pd 1" for at tende maskinen. Knapperne og G® lyser i raekkefalge: op-  Knapperne og Db lyser uden at blinke, og

varmningsfase. en lyd signalerer, at maskinen er klar.

Let op: zorg ervoor dat de ruimte voor capsules "B" goed gesloten is voordat men koffie begint te zetten. Open het nooit tijdens de koffieafgifte.
Opmerking: bij de eerste inschakeling en bij het niet gebruiken tijdens meerdere dagen, wordt het aangeraden om een bak van passend formaat onder de koffietuit "C" te plaatsen
en minstens een half reservoir met water te verstrekken zonder capsules te gebruiken.

Vigtigt: Sorg for, at kapselrummet "B” er lukket korrekt, for du brygger kaffe. Det md aldrig dbnes, mens kaffen er ved at lobe ud.
Bemaerk: Ved forste ibrugtagning og hvis maskinen har stdet ubenyttet hen i flere dage, anbefales det at stille en beholder under udlobet “C” og lade en maengde vand svarende til mindst
en halv vandbeholder lobe ud uden kapsler i maskinen.
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ESPRESSO MAKEN
TILBEREDNING AF ESPRESSO

Gebruik voor deze bereidingen uitsluitend de

Iperespresso capsules voor ESPRESSO. De toetsen =R en D® branden continu.

Maak de hendel los. Til de hendel op.

Brug udelukkende Iperespresso ESPRESSO-kapsler

tldenne type tlberedning, Knapperne =R og Db lyser uden at blinke.

Frigor grebet. Loft grebet.

Duw het beweegbare gedeelte naar beneden.

Plaats de capsule. Zet het vast door de hendel naar beneden te
zetten.
Indsét kapslen. Seenk den bevgelige del. Bloker den ved at s&nke grebet.

Opmerking: Gebruik geen andere capsules dan de Iperespresso capsules voor de bereiding van ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.
Opmerking: indien een capsule zich in vak "B" bevindt, wordt deze automatisch verwijderd bij de opening van het vak zelf. De capsule moet makkelijk in het vak geplaatst kunnen

worden; als dat niet lukt, haal de capsule eruit en plaats het opnieuw.

Bemaerk: Brug ikke andre kapsler end Iperespresso til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfare skader pa maskinen.
Bemeerk: Hvis der er en kapsel i rummet “B’, bliver den automatisk fjernet, ndr rummet dbnes. Kapslen skal kunne indsettes let i rummet. Hvis den ikke gor, skal den tages ud og settes
korrekt .




ESPRESSO MAKEN
TILBEREDNING AF ESPRESSO

— 0o

De afgifte eindigt automatisch.
Stil espressokoppen ind. Tryk pd \=® for at brygge en espresso. Udlgbet stopper automatisk.

AANBEVELINGEN
Denk aan het volgende wanneer men een espresso van goede kwaliteit wil proeven: Bij een verkeerde combinatie van capsule en de keuze van de bereidingsmodus (es-
- Vervang dagelijks het water in het reservoir "L". presso capsule + toets D®/ filterkoffie capsule + toets (=?), raden we aan om het

verkregen product niet te drinken, aangezien het resultaat in het kopje niet kwali-
tatief optimaal zou kunnen zijn. Dit benadeelt echter in geen geval de werking van
de machine. We raden aan om de afgifte te herhalen met de juiste combinatie van

- Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 6 dH om aanslag in de
machine te verminderen.

- Gebruik warme kopjes. capsule en toets.

ANBEFALINGER o I tilfelde af forkert kombination af tilberedningstype og kapslen (espressokapsel +

Husk falgende for at nyde en espresso i hoj kvalitet: knappen\ [/ kapslen filterkaffe + knappen \=?) anbefaler ikke at bruge kaffen, som

- Udskift vandet i beholderen "L" hver dag. brygges, fordi resultatet ikke er kvalitativt optimalt. Dette kompromitterer pd ingen

- Det anbefales at bruge vand med en samlet hdrdhed pd under 12 franske hrdhedsgrader for at WAL O (Tt T L 0 IR LT T LA TG T LT LT G LI
mindske aflejringer indvendigt i maskinen. tion af kapsel og knap.

- Brugvarme espressokopper.

De machine is vooringesteld om 25 ml espresso te zetten. Het is mogelijk de afgifte eerder dan de automatische beéindiging te stoppen door op de zojuist gekozen toets te drukken.

Maskinen er forindstillet til at lade 25 ml espresso lobe ud. Det er muligt at stoppe udlobet for det automatiske stop ved at trykke pd den knap, du lige har valgt.
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FILTERKOFFIE ZETTEN
TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

Gebruik voor deze bereidingen alleen de Iperes- De toetsen en G@ branden continu. Maak de hendel los. Til de hendel op.
presso capsules voor FILTERKOFFIE.

Brug udelukkende Iperespresso FILTERKAFFE-kapsler
til denne type tilberedning.

Knapperne =R og Db lyser uden at blinke. Fiigor grebet. Loftgrebet

Plaats de capsule. Zet het vast door de hendel naar beneden te
zetten.
Indsét kapslen. Seenk den bevgelige del. Bloker den ved at s&nke grebet.

Opmerking: Gebruik geen andere capsules dan de Iperespresso capsules voor de bereiding van ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.
Opmerking: indien een capsule zich in vak "B" bevindt, wordt deze automatisch verwijderd bij de opening van het vak zelf. De capsule moet makkelijk in het vak geplaatst kunnen
worden; als dat niet lukt, haal de capsule eruit en plaats het opnieuw.

Bemaerk: Brug ikke andre kapsler end Iperespresso til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfare skader pa maskinen.
Bemeerk: Hvis der er en kapsel i rummet “B’, bliver den automatisk fjernet, ndr rummet dbnes. Kapslen skal kunne indsettes let i rummet. Hvis den ikke gor, skal den tages ud og settes
korrekt .




FILTERKOFFIE ZETTEN
TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

Til de houder op en plaats een grote beker. Druk op U@ om een filterkoffe te zetten.

De afgifte eindigt automatisch.

Laft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind. Tykpi G@ forat brygge en fiterkafte

AANBEVELINGEN

Denk aan het volgende wanneer men een filterkoffie van goede kwaliteit wil proeven:

- Vervang dagelijks het water in het reservoir "L".

- Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 6 dH om aanslag in de
machine te verminderen.

ANBEFALINGER

Husk falgende for at nyde en filterkaffe i haj kvalitet:

- Udskift vandet i beholderen "L" hver dag.

- Det anbefales at bruge vand med en samlet hdrdhed pd under 12 franske hdrdhedsgrader for at
mindske aflejringer indvendigt i maskinen.

Udlobet stopper automatisk.

Bij een verkeerde combinatie van capsule en de keuze van de bereidingsmodus (es-
presso capsule + toets G@ / filterkoffie capsule + toets (=P), raden we aan om het
verkregen product niet te drinken, aangezien het resultaat in het kopje niet kwali-
tatief optimaal zou kunnen zijn. Dit benadeelt echter in geen geval de werking van
de machine. We raden aan om de afgifte te herhalen met de juiste combinatie van
capsule en toets.

| tilfeelde af forkert kombination af tilberedningstype og kapslen (espressokapsel +
knappen\ [/ kapslen filterkaffe + knappen \=®) anbefaler ikke at bruge kaffen, som
brygges, fordi resultatet ikke er kvalitativt optimalt. Dette kompromitterer pa ingen
mdde maskinens funktion. Vi anbefaler at gentage brygningen med korrekt kombina-
tion af kapsel og knap.

De machine is vooringesteld om 220 ml filterkoffie te zetten. Het is mogelijk de afgifte eerder dan de automatische beéindiging te stoppen door op de zojuist gekozen toets te

drukken.

Opmerking: gebruik voor het maken van een filterkoffie een grote beker met een inhoud van minstens 300 ml om te voorkomen dat de koffie overstroomt.

Maskinen er forindstillet til at lade 220 ml filterkaffe lobe ud. Det er muligt at stoppe udlobet for det automatiske stop ved at trykke pa den knap, du lige har valgt.
Bemaerk: Brug en stor kop eller et krus pa mindst 300 ml til at tilberede en filterkaffe for at undgd, at kaffen lober over.
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CAPSULE VARIETEIT Met deze machine kunnen zowel Iperespresso capsules voor ESPRESSO als voor FILTERKOFFIE gebruikt worden.
KAPSELTYPER Der kan bruges Iperespresso-kapsler ESPRESSO eller FILTERKAFFE til den maskii

p _ )
Gebruik voor het maken van espresso uitsluitend  Plaats de capsule. Gebruik met ESPRESSO capsules alleen het sym-  Druk op de toets 2 om een espresso te maken.
de Iperespresso capsules voor ESPRESSO. hool (=P.

Brug udelukkende Iperespresso espressokapsler til  Indset kapslen. Brug kun ikonet med ESPRESSO-kapsler. Tryk pd knappen for at tilberede en espresso.

tilberedning af ESPRESSO.

Gebruik voor het maken van filterkoffie uitsluitend ~ Plaats de capsule.
de Iperespresso capsules voor FILTERKOFFIE.

symbool \_/".

Brug udelukkende Iperespresso filterkaffekapsler ~ Indsat kapslen.

il tlberedning af FILTERKAFFE Brug kun ikonetD@med FILTERKAFFE-kapsler Tryk an@ for at tilberede en filterkaffe.

Opmerking: Er mogen geen andere capsules worden gebruikt dan de Iperespresso capsules voor ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.
Gebruik voor het maken van een filterkoffie een grote beker met een inhoud van minstens 300 ml. Het zetten van een filterkoffie in een klein kopje kan het overstromen van de
koffie tot gevolg hebben.

Bemaerk: Der kan ikke bruges andre kapsler end Iperespresso-kapsler til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfore skader pa maskinen.
Brug en stor kop eller et krus pa mindst 300 ml til at tilberede en filterkaffe. Hvis der brygges en filterkaffe i en lille espressokop, kan kaffen lobe ud over kanten pd koppen.




INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID KOFFIE PER KOPJE

INDSTILLING AF MAENGDEN AF KAFFE | EN KOP

Zet het vast door de hendel naar beneden te
zetten.

Plaats de capsule.

Laat weer los wanneer de gewenste hoeveelheid
koffie is bereikt.

Indsét kapslen. Bloker den ved at s&nke grebet.

Het niveau wordt opgeslagen. De machine is nu geprogrammeerd; bij de volgende druk op de toets
wordt de zojuist opgeslagen hoeveelheid koffie verstrekt.

Niveauet er gemt. Maskinen er nu programmeret, og ved naeste tryk pd knappen \=® laber den maengde
kaffe ud, der lige er blevet gemt.

Hold\=® nede.

Slip, ndr den anskede mangde kaffe er lobet ud.

Het is mogelijk om voor beide afgiftetoetsen en G@ op de machine de gewenste
hoeveelheid/volume koffie in het kopje af te stellen tot en met een afgifte van maxi-
maal 100 seconden.

Opmerking: voor het gemak wordt alleen de programmering van de toets ge-
toond; om de toets te programmeren, dient men dezelfde procedure uit te voe-

ren door op G@ te drukken.

Maskinen gor det muligt at justere den onskede mangde kaffe i koppen for begge knap-
perne + G@ op til maksimum 100 sekunders udlob.

Bemaerk: For nemheds skyld vises kun programmeringen af knappen \=2. Den samme
procedure skal falges for at programmere knappen G® blot ved at trykke pd G@

De volgende fabrieksinstellingen weerspiegelen de gemiddelde tijden voor het zetten van de beste espresso en filterkoffie illy: espresso 20 sec, 25 ml/ filterkoffie 65 sec, 220 ml.

De falgende fabriksindstillinger afspejler gennemsnitstiden, som er nadvendig for at tilberede den bedste illy espresso og filterkaffe: espresso 20 sek., 25 ml/ filterkaffe 65 sek., 220 ml.
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REINIGING EN ONDERHOUD
RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

() L ©
. }

Zet de machine uit en haal de stekker uit het  Haal het waterreservoir eruit en was het af. Til de kopjeshouder op, haal het eruitenwas hetaf. ~ Haal de opvangbak voor gebruikte capsules eruit.
stopcontact.
Sluk maskinen, og treek stikket ud. Tag vandbeholderen ud, og vask den. Loft og tag kopbakken ud, og vask den. Tag bakken til opsamling af brugte kapsler ud.

N °$|
%
A, YT R

Gooi de resten in de bak weg (gebruikte capsules/  Draai de kopjeshouder omhoog totdat dezerecht  Haal kopjeshouder eruit en was het af. Plaats de kopjeshouder erin en duw het omlaag.
koffie) en was het af. staat.

Tom bakken for rester (brugte kapsler/kaffe), og  Vip kopbakken ap. Treek kopbakken ud, og vask den. Indsaet kopbakken, og vip den ned.

vask den.

Gebruik niet het water dat enkele dagen in het reservoir "L" heeft gestaan, was het af en vul het dagelijks met vers drinkwater. De reiniging van de machine en de onderdelen
ervan moet minstens eenmaal per week worden uitgevoerd. Gebruik geen ethylalcohol, oplosmiddelen, schuursponsjes en/of agressieve chemische middelen. Droog de machine
en/of zijn onderdelen niet in de magnetron en/of in een traditionele oven.

Brug ikke vand, der har ligget i beholderen “1”i nogle dage. Vask beholderen hver dag, og fyld den med frisk drikkevand. Rengoring af maskinen og dens komponenter skal udfores mindst
én gang ugentligt. Brug ikke sprit, oplosningsmidler, skuresvampe og/eller aggressive kemiske midler. Tor ikke maskinen og/eller dens komponenter i mikroovn og/eller almindelig ovn.




ONTKALKING

AFKALKNING

Alvorens de cyclus uit te voeren, lees eerst aandachtig de aanwijzingen om het proces te leren kennen. Duur: circa 20 minuten. OPMERKING:
Indien de handelingen niet in de aangegeven tijden worden uitgevoerd, start de machine het ontkalkingsproces niet: het is dus noodzake-
lijk de machine uit te zetten en de handelingen van punt 5 tot en met punt 9 te herhalen.

Laes alle instrukserne grundigt for at blive bekendt med processen, for du udforer cyklussen. Varighed: cirka 20 minutter. BEM/ARK: Hvis punkterne
ikke udfores inden for de angivne tider, starter maskinen ikke afkalkningsprocessen. | sd fald skal maskinen slukkes, og punkterne 5 til 9 skal
gentages.

Zet de machine uit.

Haal het reservoir eruit en vul het met versdrink- ~ Voeg 1 zakje ontkalkingsmiddel toe en roer het  Plaats een bak van minstens 1 liter onder de

water tot het MAX niveau. door om het op te lossen. koffietuit.
Sluk maskinen. Tag beholderen ud, og fyld den med frisk drikkevand  Tilseet 1 pose afkalkningsmiddel, og rer rundt for  Saet en beholder med en kapacitet pd mindst 1 iter
til niveauet MAX. at oplose det. under kaffeudlobet.

1 Litro
1 Liters

‘\Yé/

Zet de machine aan.

Druk binnen 15 seconden op = en houdt het  Druk nog 2 maal op de toets \=®, met tussenpo- ~ De cyclus wordt gestart.
voor 7 seconden ingedrukt totdat men het geluids-  zen van max 5 seconden.
signaal hoort. De toets =2 knippert.

Teend maskinen.

Inden der er gdet 15 sekunder, skal du trykke pd  Tryk 2 gange igen pd knappen SRindenformaks.  Cyklussen starter.
og holde den nede i 7 sekunder, indtil du harer 5 sekunder,
lydsignalet. Knappen blinker.
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ONTKALKING
AFKALKNING

|

N Litro
/Liters
i

Wanneer continu blijft branden, heeft de

L
Leeg het bakje.

Was het reservoir goed af en vul het met vers  Zet het bakje weer terug.
machine de cyclus beéindigd. water tot het MAX niveau.
Nﬁr/yger uden at blinke, har maskinen afslut- ~ Tom beholderen. Vask beholderen omhyggeligt, og fyld den med frisk  Seet beholderen pd plads.

tet cyklussen.

Druk op - de machine start de spoelcyclus en
verstrekt water met regelmatige tussenpozen.

Wanneer de cyclus beindigd is, gaan de toetsen
continu branden. De machine is klaar voor de
koffieafgifte.

Tryk pé =®: Maskinen starter skylningen ved at
lade vand lobe ud med regelmassige intervaller.

Ndr cyklussen er afsluttet, lyser knapperne uden
at blinke. Maskinen er klar til tilberedelse af kaffe.

and til niveauet MAX.

De vorming van kalkaanslag is een natuurlijk gevolg van het gebruik van de machine.
Met de ontkalking wordt de reiniging geoptimaliseerd en worden de kalkresten aan
de binnenkant verwijderd.

Indien de ontkalkingscyclus door stroomonderbreking wordt onderbroken, of wan-
neer de machine per ongeluk uitgezet wordt, dient men de gehele handeling op-

nieuw uit te voeren voordat men de machine weer kan gebruiken.

Kalkdannelse er en naturlig konsekvens af brugen af maskinen. Afkalkningen gor det
muligt at optimere renggringen og fjerne kalkrester indvendigt i maskinen.

Hvis afkalkningscyklussen bliver afbrudt pa grund af stromsvigt, eller fordi maskinen
bliver slukket ved en fejl, skal hele proceduren gentages, for maskinen kan bruges igen.




GARANTIEBEPERKINGEN

LET OP: Indien de ontkalking niet wordt uitgevoerd, kan de kalk storingen in de func-
tionering veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.
Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur, aangezien ze de machine beschadigen.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten die geschikt zijn voor koffiemachines. De ont-
kalkingsoplossing moet volgens de geldende normen afgedankt worden. Drink niet
de vloeistof die tijdens het ontkalkingsproces wordt verstrekt; de machine kan pas
weer gebruikt worden voor het zetten van koffie nadat het ontkalkingsproces is be-
eindigd.

De garantie dekt geen defecten die zijn veroorzaakt door:
- hetniet periodiek uitvoeren van de ontkalking.

- een werking met een voltage die anders is dan op het typeplaatje "M" staat beschreven (zie
hoofdstuk "onderdelen van de machine").

- onjuist gebruik of gebruik dat niet conform is aan de aanwijzingen.
- intern aangebrachte wijzigingen.

De garantie dekt niet de reparatiekosten voor machines die door niet erkende servicecentra zijn gere-
pareerd. Deze kosten zijn geheel voor rekening van de klant. Het wordt aangeraden:

- de onderdelen niet in de vaatwasmachine te wassen;
- deopvangbakjes schoon te houden.

Het niet in acht nemen van deze punten zou problemen aan de machine kunnen creéren die niet door
de garantie gedekt worden.

LET OP:

Het wordt aangeraden om de originele verpakking (voor ten minste de garantieperiode)
te bewaren voor het eventueel versturen van de machine naar erkende servicecentra.
Eventuele schade die te wijten is aan het transport zonder geschikte verpakking, wordt
niet door de garantie gedekt.

BEGRANSNINGER FOR GARANTI

VIGTIGT: Hvis afkalkningen ikke udfares, kan kalken medfare mangelfuld funktion, der
ikke er daekket af garantien.
Undga brug af eddike, kaustisk soda, salt og myresyre, da de kan beskadige maskinen.

Brug kun afkalkningsprodukter, der er egnede til kaffemaskiner. Afkalkningsmidlet skal
bortskaffes i henhold til gaeldende lovgivning. Undgd at drikke vaesken, der laber ud un-
der afkalkningsprocessen. Maskinen kan kun bruges til at brygge kaffe, ndr afkalknings-
processen er afsluttet.

Garantien deekker ikke feji, der skyldes:
- manglende periodisk afkalkning.

- funktion med en anden spanding en den foreskrevne pd typeskiltet "M" (se kapitlet "Maskinens
dele").

- forkert brug eller ikke i overensstemmelse med anvisningerne.
- &ndringer foretaget indvendigt i maskinen.

Garantien deekker ikke reparationsomkostninger for maskiner, der er blevet behandlet af ikke-autoriserede
servicecentre. Alle sadanne omkostninger skal betales af kunden. Det anbefales af:

- undgd at vaske maskinens komponenter i opvaskemaskine.
- holde opsamlingsbakkerne rene.

Manglende overholdelse af disse punkter kan skabe maskinproblemer, der ikke er deekket af garantien.

VIGTIGT:

Det anbefales at opbevare den originale emballage (som minimum indtil garantiperiodens
udlob), hvis det bliver nodvendigt at sende maskinen til et autoriseret servicecenter. Even-
tuelle skader, der skyldes transport uden passende emballage, er ikke daekket af garantien.
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SIGNALERING - MACHINESTATUS
SIGNALERING - MASKINSTATUS

N - F1Wl - =3

De toetsen worden opeenvolgend verlicht
De machine is aangezet en is bezig met opwarmen.

Knapperne lyser i rekkefolge
Maskinen er blevet tzendt og er i opvarmningsfasen.

Aan + Geluid
De machine heeft de juiste temperatuur voor de afgifte bereikt.

Lyser + lydsignal
Maskinen har ndet den rette temperatur for tilberedelse.

De espressotoets knippert + Geluid
De machine is bezig een espresso te zetten.

Espressoknappen blinker + lydsignal
Maskinen er ved at brygge en espresso.

De toets voor filterkoffie knippert + Geluid
De machine is bezig een filterkoffie te zetten.

Knappen for filterkaffe blinker + lydsignal
Maskinen er ved at brygge en filterkaffe.

Langzaam knipperend

De machine is in de Power Save fase. De machine activeert na 30 minuten van
inactiviteit de Power Save functie. Raak een willekeurige toets aan om de machine
weer te activeren.

Langsom blinken
Maskinen eri Power Save-tilstand. Maskinen aktiverer Power Save automatisk efter 30
minutters inaktivitet. For at genstarte maskinen skal du blot berare en vilkdrlig knap.

Vermindering van de verlichting
De machine dient ontkalkt te worden.

Nedsat lysstyrke
Maskinen har brug for afkalkning.

Continu aan (alleen de espressotoets)
De machine geeft aan dat de ontkalkingsprocedure is geselecteerd. In deze status
moet het reservoir gevuld zijn met de ontkalkingsoplossing.

Lyser uden at blinke (kun espressoknap)
Maskinen angiver, at afkalkningsproceduren er valgt. | denne tilstand skal afkalk-
ningsmidlet veere i beholderen.

Om en om knipperend

De machine geeft aan dat het bezig is met het eerste deel van het ontkalkings-
proces. De machine is bezig de ontkalkingsoplossing te verstrekken. Alleen de
espressotoets knippert oplopend.

Blinker skiftevis
Maskinen angiver, at den farste del af afkalkningen er i gang. Maskinen lader
afkalkningsmidlet lobe ud. Kun espressoknappen blinker stigende.

Continu aan (alleen de toets voor filterkoffie)
De machine geeft aan dat de eerste fase van de ontkalking is beéindigd. Het
reservoir dient gespoeld en gevuld te worden met vers drinkwater.

Lyser uden at blinke (kun knap for filterkaffe)
Maskinen angiver, at den farste fase af afkalkningen er afsluttet. Beholderen skal
skylles og fyldes med frisk drikkevand.

=2

o P

Om en om knipperend

De machine geeft aan dat de tweede fase van de ontkalking wordt uitgevoerd. De
machine verstrekt water om de circuits te spoelen. Alleen de toets voor filterkoffie
knippert oplopend.

Blinker skiftevis
Maskinen angiver, at den anden del af afkalkningen er i gang. Maskinen skyller
kredslabet med vand. Kun knappen for filterkaffe blinker stigende.

:

+

Snel knipperen + Geluid

De machine heeft een storing. Zet de machine uit en zet haar na 30 seconden
weer aan. Als het defect zich opnieuw voordoet, neem dan contact op met een
servicecentrum.

Blinker hurtig + lydsignal
Maskinen har en fejlfunktion. Sluk, og teend igen efter 30 sekunder. Kontakt et
servicecenter, hvis problemet vedvarer.




PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

Indien het
i OORZAAK OPLOSSING problem bt
bestaan
Voedingskabel niet aangesloten aan het | Steek de stekker in een stopcontact dat overeenkomt met de technische gegevens die zijn aangegeven op het typeplaatje
De machine gaat niet  stopcontact. "M" onder de machine.
aan.
Hoofdschakelaar "G" in de stand “0". Zet de hoofdschakelaar "G" in de stand "I".
Eris geen water in het reservoir. Vul het reservoir "L" met water.
Eris geen capsule geplaatstin de ruimte Plaats een capsule in de ruimte voor capsules "B".
voor capsules.
Er wordt geen koffie verstrekt met de ge- | Haal de capsule eruit door de hendel "A" los te maken en op te tillen en haal het uit de opvanghak voor capsules "D".
plaatste capsule. Sluit de ruimte voor capsules "B" en verstrek een kleine hoeveelheid water. Plaats de capsule opnieuw en start de afgifte.
Het hewegende gedeelte van de bovenkant | Til de hendel "A" op en controleer of de capsule er goed in s geplaatst. Duw het bewegende gedeelte naar benedenen | - Neem contact
De machine verstrekt L
cen koffe van de machine is niet goed gesloten. | zet het vast door de hendel "A" naar beneden te zetten. Druk op =2 of \_L/" om koffie te zetten. op
9 ’ met een erkend
De toets =R of D® is niet geactiveerd. | Raak opnieuw de toets =2 of GQ aan. service-
centrum.

Het waterreservoir is er niet goed in ge-
plaatst.

Controleer of het reservoir "L" er goed in is geplaatst.

Erzijninterne onderdelen met kalkaanslag.

Ontkalk de machine zoals beschreven is in de betreffende paragraaf.

De pomp is niet goed ingeschakeld.

Probeer water te verstrekken zonder een capsule te plaatsen in het vak "B".

Er lekt water.

Verkeerde type capsule.

Controleer of er een “Iperespresso” capsule voor ESPRESSO of FILTERKOFFIE is gebruikt voor huishoudelijk gebruik,
aangegeven met de tekst “Capsule met één dosis gemalen koffie voor huishoudelijk gebruik” op de verpakking.

Machine is in de Power Save functie.

Activeer de machine door een van de twee toetsen of Gb aan te raken.
Raak opnieuw de toets \ = of G® aan om de afgifte te starten.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

A Problemet
PROBLEM ARSAG LOSNING e
ftggmkablet er ke tilhuttet stikkon- Slut stikket til en stikkontakt, der er i overensstemmelse med de tekniske data pd typeskiltet "M" pd maskinens bund.
Maskinen taender ikke. akten.
Afbryderkontakt "G" i position "0" Stil afbryderkontakten "G" pd "I
Der mangler vand i beholderen. Fyld beholderen "L" med vand.
Der er ikke lagt en kapsel i kapselrummet. | Laeg en kapsel i kapselrummet "B".
Der laber ikke kaffe ud med den ilagte | Fjern kapslen ved at frigare og lofte grebet "A" og tage den ud af bakken til opsamling af kapsler "D": Luk kapselrummet
kapsel. "B} og lad lidt vand lobe ud. Lzg kapslen i igen, og start udlobet.
Den gverste, bevaegelige del afmaskinen | Loft grebet "A7 og kontrollér, at kapslen er indsat korrekt. Szenk den bevaegelige del, og bloker den ved at seenke grebet "A”
Maskinen brygger ikke erikke lukket helt. Tryk pd 'SP eller\_J° for at brygge kaffe. Kontakt
kaffe. et
Manglende aktivering af knappen ) autoriseret
ellerb‘@. Beror knappen ellerGQ igen. servicecenter.
Vandbeholderen er ikke indsat korrekt. | Kontrollér, at beholderen "L" er sat helt i bund.
Tilkalkede indvendige komponenter. | Afkalk maskinen som beskrevet i det relevante afsnit.
Pumpen starter ikke. Prov at lade vand lobe ud uden at legge en kapsel i rummet "B":
Der lekker vand ud. Forkert kapseltype. Kontrollér, at der er brugt en kapsel af typen “|perespresso” til hiemmebrug, som identificeres af teksten “Engangskapsler

med malet kaffe til hiemmebrug” pd indpakningen til ESPRESSO eller FILTERKAFFE.

Maskinen er i Power Save-tilstand.

Ror ved en af de to knapper \=° eller D@ for at genaktivere maskinen.
Rar igen ved knappen ellerD@ for at starte udlobet.
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AFDANKEN VAN HET APPARAAT

Afdanken van gebruikte elektrische en elektronische apparatuur door particulieren in de Europese Unie.
Het AEEA symbool dat gebruikt is op dit product, geeft aan dat het niet samen met ander huishoudelijk
afval afgedankt mag worden, maar dat het gescheiden ingezameld dient te worden. De privé gebruiker
heeft de mogelijkheid om de gebruikte apparatuur, in de verhouding van een op een, gratisin te leveren
bij de aankoop van een nieuw apparaat.

Voor nadere informatie over de inzamelingspunten van te slopen apparatuur, wordt het aangeraden
contact op te nemen met de eigen woongemeente, de plaatselijke dienst voor afvalverwerking of de
winkel waar het apparaat is gekocht. Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de afdanking
volgens de geldende normen uit te voeren en het niet nakomen van de wettelijke bepalingen kan
gestraft worden.

De juiste afdanking van dit product draagt bij aan het beschermen van het milieu, de natuurlijke
bronnen en de menselijke gezondheid.

BORTSKAFFELSE

Bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske apparater for privatpersoner i EU.

Symbolet WEEE pa dette produkt angiver, at produktet ikke ma bortskaffes sammen med almindeligt
husholdningsaffald, men skal afhentes ved "szrskilt indsamling". Den private bruger har mulighed for at
aflevere det brugte apparat gratis hos forhandleren ved kb af et nyt i forholdet et til et.

Hvis du vil have flere oplysninger om indsamlingspunkter for kasserede apparater, anbefales det, at du
kontakter din bopeelskommune, din lokale affaldsservice eller genbrugsstation eller butikken, hvor du har
kobt produktet. Det er brugerens ansvar at serge for bortskaffelse i henhold til den gaeldende lovgivning,
og manglende overholdelse af lovens bestemmelser kan medfare badestraf.

Den korrekte bortskaffelse af dette produkt bidrager til at beskytte miljoet, de naturlige ressourcer og
menneskers helbred.

LisTE

CE @). @

Intertek
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FENIKOI KANONEZ I'lA TH XPHZH THX MHXANHX

MaBdote mpooeKTIKd TIC 08NYiEC XPRONG Kal TOUC 6POUC TNG EYYUNONG.

H unyaviy mpémet va ouvoebei o€ kavoviki mpiCa pevpartog pie yeiwon. H pnxavi datnpeitat
kaBapn mévovtag uyvd T oxdpa @Ait{avicy, Tov GUANEKTN UypwV umoAelpdTwWY, To doyeio yia
Xpnotpomoinpéves kapoueg, To doyeio Tou vepou Kat T yudhvn Bdon yia ta gAit{avia.

H ouvtripnon ekteheitar pe onopévn pnxave.

YHMANTIKO: pnv tomoBeteite moté T pnyavij Kai Ta e€apTpaTd e oTo vepd 1 10

TAUVTAPLO MATWV.

Tovepo mou mepiéyet To doyeio mpémet va alalerat ouyvd. Minv ypnotpomoteite T pnxavi

Qv dev umdpyel vepo aTo Soeio.

Yuviodratn yprion kabapiotikou yia ta dhata kabe 2 privec. To mpoiov mpémet va eivat £181kd oyediaopévo
Y10 pnxavég espresso a0ppwva pe Tig 0dnyie oto kepdhato Apahdrwon.

TEXNIKA LTOIXEIA

YAiko pnxavic: Ahouiivio kat yuahi ao@aheiag

YAiko evaMhdkn Beppotntac: Avoeidwtog xahuBag

DAoyeio vepou: 0,9 hitpa

XwpnTikdTnTa ouptaptov yia xpnotpomotnpéve KAYouleg: 10 KaPouleg

Avthia: 19 bar

Bdpog ywpic ouokevaaia: 4 kg

Tdon: 220-240V, 50/60 Hz (EE)- 120V, 60 Hz (HMA)

loxg: 1250 W (EE-HITA) - Mée Aertoupyia «Power Save», £€otkovopnong evépyetag
Aiaotdogig (Mx B x Y) (mm): 145 x 285 x 245

0 kataokevaoTAG em@uAdooeTal Tou Sikatpatog Tpomomoinong 1 BeAtiwong xwpic mpétepn eidomoinan.

ANAKAAYYE KAI ANOKTHZE TIZ KAWOYAEZ ILLY IPERESPRESSO ZT0 SHOP.ILLY.COM 'H ZTA KAAYTEPA EZ0YZIOAOTHMENA KATAZTHMATA MAZ.

OBLYHNE MPABUJIA MO IKCITYATALUU MALLUNHDI

Brumamenbo npoyumatime UHCMpYKUYUK N0 SKCNYAMAYUU U YCI08US 2apaHmuU.

Mawura domxHa nodkoyamsca K cmandapmHoli cemeaoll posemke, umeroujeli 3a3emeHue. Mauiuxa
domxkHa 6simb yucmod, no3momy Heobxodumo nepuoduyecku Mbimb NoOcmasky 01 Yawiex, N000oH
0nd cbopa kanesis, No000H 0715 C60Pa LICNOIbI0BAHHbIX KANCYNT, Gak 01 80061 U CMeEKNSHHYK 0NOPHYIO
nosepxHocmb. [Ipu nposedeHul mexHU4ecko20 06CYKUBAHUS MAWIUHA O0TXHA GbiMb BbIK/TI0YEHd.
BAXHO: 3anpewjaemca nozpyxams MawuHy U ee ceeMHble KOMNOHeHMbI 8 800y WU (MAsUMb 8
NOCYOOMOeYHYH MALIUHY.

Body 8 6ake Heobxodumo pe2ynapHo MeHameb. He ucnone3ylime mawuHy, eciu 8 6ake Hem 800b.
PexomeHdyemcs He pexe 00H020 pa3a 8 2 Mecaya nosb306ambs (pedcmeom 0 yOaseHus Hakunu,
NpedHa3Ha4eHHoIM CNeyuanbHo 018 KogeMatuH 3CNpecco, 8 C0OMeeMCcmauU ¢ ykasaHuamu, npu-
8edeHHbIMU 6 2/1a6e «YpaneHue HaKunmu».

TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTHKH

Mamepuan mawub!: anoMURUL U 3aKaneHHoe cmeko
Mamepuan mennoo6merHuUKa: Hepxagelowas cmanb

bak dna 8odwi: 0,9 numpa

Bmecmumocms noddoHa s ucnosib308aHHbIX kancyn: 10 kancyn
Hacoc: 19 6ap

Bec Ge3 ynakosku: 4 k2

Hanpsaxerue: 220-240 B, 50/60 [y (EC); 120 B, 60 [y (CLLIA)
MowHocme: 1250 Bm (EC-CLUA) - ¢ hyHkyueti sHepzocbepexerus
Pa3mepoi (0x2x8) (Mm): 145 x 285 x 245

Tpou3sodumens ocmasnsem 3a co6oLi NPpaso BHOCUMb U3MeHeHUS LU yyYulerus Ge3 npedaapu-
MesbH20 Y8edoMEHUS.

OTKPO/ 1NN CEBA ¥ TPHOBPETH KAICY/bI ILLY IPERESPRESSO HA CAUTE SHOP.ILLY.COM MJTH Y HALUMX JIYYLUNX ABTOPH3OBAHHBIX TPOJABL0B.
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MEPH THZ MHXANHZ

A MOXAOX ANOITMATOX/KAEIXIMA- F  EMIOANEIA XTHPIZHX ['A KOYNA
TOX BAXHX T1A KAYOYAEX 6 TENIKOS AIAKONTHS

B BAHTIAKAVOYAES H  KAAQAIOTPOGOAOSIAS
(eowTepikd)

¢ AKPOOYSIO KAOE | i)ngzZOMENO [IAHKTPOAOTI0

D  AOXEIO XYAAOTHX 1A XPHXIMO-
MOIHMENES KAYOYAES 1 KAOE2 E2IPEXO
(uypd umoeippata téhoug 12 KAOEX OIATPOY
mapoxc) L AOXEIO NEPOY

E ENIOANEIA STHPIEHZ TIA OAITZA- M NINAKIAATEXNIKQN XAPAKTHPIZ-
NAKI EXNPEXO ) \ ,

TIKON (kdtw amo tv Bdon)

YACTU MALLUUHDBI

A PbIYAT OTKPBITNA/3AKPLITUA F  T104CTABKA 119 KPYXKN
OTAENERNA LA RARCYR G [JIABHbIV BBIKTTOYATENb

B OTJENEHNE JJ19 KATICYN H o LHYP UTAHNS
(8HympenHee)

- I CEHCOPHAS KITABMATYPA C1104-

YCTPOUCTBO NMOJAYM KOOE CBETKOV

D [104/J0H /19 CBOPA UCI10/1630-
BAHHBIX KATTCYT 1T KOOE 3CIPECCO
(ocmamko8 xudkocmeti no 0koHYa- 12 OUIbTPOBAHHAIN KOOE
Huu noda4u) L BAKIABOAbI

E  [I04CTABKA AJiF YALLIKW AJiF :
JCTIPECCO M TABJINYKA C OCHOBHbIMU JAH

HbIMU (Ha ocHosaruu)




IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

[t T Xprion NAEKTPIKWV OUOKEVWV TPEMeL va akooubeite mavta
Ta mapakdtw pétpa ac@aeiag.

Xpnon t¢ 6VoKEVHC

- Mwpdote Tig odnyiec.

- Avti n pnyavi éxELKATAOKEVAOTE YIa KaQE EOTIPECO KAl YL KAPE
@IATpOU: va £I0TE TPOOEKTIKOI (YOTE va v ABETE eyKavpata amo
TIC EKTIVASELC TOU VEPOU 1} TOU ATHOU 1 AOyw NG akataAAnAng
XPong ¢ idlag tng ouoKeurg.

- Hovokeun mpoopiCetar yia otkiaxr xprion kabw kai yia mapopotes
EQapHOYEC OMWG:

0 Kou(ivec yla mpoowmiké Kataompdtwy, ypageia kat xwpoug
pyaciac.

0 Eykataotdoeic aypotoupt-
OpoU.

0 [ehdteg Eevodoyeiwy, HOTEN
kat AMwv KataAupdtov.

0 Eykataotdoeig tomou diapovr

& mpwivo (bed & breakfast). @

Xpnotpomoleite Tn 0uoKeur| Hovo J
yla v mpoPAemdpevn xpnon.

KaBe aM\n xprion amayopevetal kat mpémet va Bewpeitat Aavla-
opévn Kat Katd ouvémela emkivéuvn.

Evepyomotrjote TV pnyavr) amokAEIOTIKG Kat povo yia to drdotnpa
TIOU TNV XPNOLHOMOLELTE KAl EMEITA AMEVEPYOTIOLOTE TNV YUPVAVTAS
Tov yeviko dtakomtn oo «0» (Eik.1) kat amocuvoéovtag v mpida.

1)

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

lpu ucnonb308aHuu 3nekmpuyeckux npu6opos Heo6xo0umo co-
6m0ame cnedyroujue Mepbi npedocmopoxHOCMU.

Ucnonv3oeanue mawuHel

- [lpoyumaiime sce uHcmpykyuu.

- Jlannas mawuna npedHasHayeHa 0n1a npu2omoseHus Koge
3Cnpecco U Gubmpo8aHHo20 Kogpe: Gydbme 0CMopOXHbl, 4molbl
He 00Xeybca cmpyAamU 80061 U/TU 8 Pe3yTbmame HenpasuslbHo20
o06pawjeHus ¢ MawuHou.

- JlanHeiti npubop npedHasHayeH 0N 00MALIHe20 UCNo/b308aHUA
LWL GHATI0UYHBIX Chep NPUMEHEHUS, Hanpumep:

0 Ha KyxHe 071 pabomHUK08 MazasuHos, 0ghucos u dpyaux pa-

6oyux o6cmaxoskax;
0 8azpoycadvbax;
0 0718 N0CMOAbYEB 20CMUHUL, MOmeneli U Opyeux 8UAAX XUTblX 0Mo8;
0 eanapmamermax bed & breakfast.
Wcnonb3ytime 0anHbIl npu6op moabKo No HasHayeHur. Nc-
NoIb308aHUE 8 /100bIX Opy2UX Yenax ABAEMCA HenpasuTbHbIM
U NO3MOMy ONACHBIM.
[Tpubop credyem ocmagnsgme 8K/HOYEHHbIM MOJIbKO HA BPEMA
UCNO/Ib308aHUSA, NOCTIE Ye20 €20 Ciedyem omKJIHYUMb, 018 3M020
2/1aBHbIL BbIKITIOYAMENb HE0BX00UMO YCMAHOBUMb 8 NOJOXeHUE «0»
(Puc.T) u docmame 8Ky WHypa NUMAHUSA u3 cemesoti po3emKu.
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IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

- Toté punv ayyidete Kautég em@dvelec. H por| Tov vepol/ka@é g
Hnxavng umopei va mpokaAéoel eykavpara.

- H ovokeunr va pnv xpnotpomnotgitar amé aropa (kat maidid) pe
KwvnTika 1 dtavonTikd mpoBAfpata iy amé dropa mou dev diaBétovv
TNV anapaitnTn eumelpia kat kavotnTa, EKTo¢ v Ppiokovtal umod
v emifAen evog umevBuvou yia TV aoPANELG TOUC Kal EKTOC
€Qv ekmaibevovTal yia Tn Xprion TS OUGKEUNC.

- Mnv emtpénete ota maidid va maiouv e T GUOKEUN.

- Orepyaoiec kabBapiopol kat ouvtripnong dev mpémet va yivovtat
amd maidid, EKTOC Kat av eival peyalitepa Twv 8 TGV Kal €mo-
nrebovtal. Kpatiote T 6uokeun Kat 1o kaAwdio TG pakpid amo
naidid pikpdtepa Twv 8 ETwV.

Na ypnolHoTOLE(TE TN GUOKEUT| 0€ KAEIGTOUC XWPOUC HaKpLA amd
€CWTEPIKOUC ATHOOPAIPIKOUE apdyovTec. Mnv xpnotponoieite
0¢€ EEWTEPIKOUC XWPOUC.

[tavanpootatevteite amd gwtid, nAektpomindia i pavpatiopo
unv tomoBeteite To kKaAwdto, Ty mpiCa Kai To 6WpA TS PNXavA¢
kovTd o€ vepd i dMa uypa.

Mnv tomoBeteite T Guokeur mAvw 0€ £0TiEC NAEKTPIKEC I PUOIKOU
agpiov 1 péoa o€ (€06 PolpvoO.

H xprion e¢aptnudtev mov 6&v ouvIoTWVTAL a0 TOV KATAOKELAOTA
umopolv va mpokahéoovv nAektpomAnéia 1 TPAUHATIONO.

Mpw amoouvdéaete v mpiCa ePaiwBeite 6T1 0 yevikoc dlakomTng
Bpioketar otn B¢on «0» (Eik.1).

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

- He npuxkacatimec k 20payeti nogepxHocmu. Bvl Moxeme nosty4ume
0X02U, K020a MAWUHa 8bIN0MHAEM N00ayy 800bl/kogpe.

- JlanHeiti npubop He npedHa3HayeH ONA UCNOAL308AHUA UYAMU
(8Kk/104asA Demeli) C 02paAHUYEHHbIMU (U3UYECKUMU, YMCMBEHHbI-
MU UL CBHCOPHBIMU CNOCOBHOCMAMU, @ MAKXe UYAMU, He UmMe-
fowumu 0oCmamoyHo20 ONLIMA U/UU KBAAUGUKAYUL, eCIU OHU
He 06y4eHbl N0/1b308aMbCA MAWUHOU 1UYOM, 0MEemcmeeHHbIM
3a ux 6e30nacHocme, 1U60 He HAX00AMCA NOO €20 NPUCMOMPOM.

- He ocmasnatime demeli 6e3 npucmompa u He no3go/alme um
uepame ¢ npubopom.

- Onepayuu YuCmMKu u MexHUYecKko20 00CTYXUBAHUSA He 00KHbI

BbINOHAMBCA 0embMU, eCAIL OHU He cmapuie 8 1em U He Haxo0am-
¢ nod npucvomponm. [Jepxame npubop u coomeemcmayrowjuli
WHyp 8He docazaemocmu demeli maaduwe 8 nem.
[lonb308ambca npu6opOM MOXHO MOJTbKO 8 3aKPLIMbIX U 3aL4U-
WeHHbIX 0m 8030eLicmaus ammocepHbIX A6/1eHUL NOMEUJEHUSX.
He ucnosb306ame Ha omkpbImMom 8030yxe.

- [Ina npedomepaujeHus 80320paxus, yoapa 3nekmpuyeckum

MOKOM UJIU NOJTYHeHUs MPasm, He nozpyxalime kabesb, UKy
LU Kopnyc MawiuHel 8 800bl, U Opy2ue Xudkocmu.

He cmasbme npu6op Ha nogepxHocme 3mekmpuyeckux unu 2a-
308bIX NJIUM, WU 8HYMPb 20pAYell OyX08KU.



IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

- Mnv amoouvdéete Ty mpiCa TpaBwvtag my amd To kaAwdio Kat
Hnv v ayyidete pe Bpeypéva yépta.

- Mnv petakiveite T pnyxavi Tou kagé Tpapwvtag Ty amo 1o
kaAwd1o.

- Tia va amo@OyeTe Tov Kivbuvo TPAUATIONOU PNV a@riveTe T0
kaAwd10 va Kpépetal amd Tov mayko 1 To Tpamédl yiati Ta pikpd
ad1d pmopei va oKovTayouv.

- Xe mepimtwon mupkaylag xpnotpomolgiote mupooPeatrpeg dlo-
¢etdiov ov avBpaa (CO,). Mnv ypnatporoleite vepd 1y mupooPe-
0THPEC OKOVNC.

- O1oyapeg e€aepropou mou Bpiokovtal atn fdon tng ouokeLiqva
unv eumodiCovtar.

Eykataotaocn Tn¢ 6UGKEVIC

MaPdoTe mpooEKTIKA TIC 0dnyiec.

Moté pnv eykabiotare m pnyavn o€ xwpo omou 1 Beppokpacia
umopei va ivai katwtepn 1 ion pe 0° Kehaiou (av To vepd maywoel
) GUOKELI UMmopei va kataotpagei) 1 oe ouvBrikec Beppokpaaiag
avetepns Twv 40° Kehaiov.

BeBaiwBeite 611 n tdon Tou nAekTpikol SIKTUOL AVTIOTOIXE OF
QUTI| TTOV AVAYPAPETAL OTNV ETIKETA TEXVIKWVY XAPAKTNPLOTIKWY
NG OUOKELNC. LUVOE0TE TN GUOKELH [OVO o€ Tpila pevpaTog mou
S1a0¢tel TouhdytoTov 6 A, yla povtéha mou Tpo@odoTouvTal e
230 Vev, ka1 Touhayiotov 15 A, yia ta povtéha pe 120 Vev pe
EMapkn yeioon.

Xe mepimwon mou N nAekTpIKA mpila Kat T QI TG GUOKEVNC

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

- Ucnonw308axue npuHaonexxocmed, OMaUYHbIX 0m pekomeH-
008aHHbIX NPOU3800UMesIeM, MOXem NpuBecmu K 80320paHUI,
yoapy 371ekmpuyeckum moKoM UL NPUYUHEHUK) 8pedd 300p08bA.

- [Teped sbiksmoyeHueM MawUHb! HE00X00UMO y6eOUMbCA 8 MOM, YMO
21a8HbIL 8bIKAIOYAMeNb HaX00umcA 8 nonoxenuu «0» (Puc.1).

- [Ina ueneyeHus wmencesbHOU USTKU U3 PO3€MKU HE MAHUME
30 WHYP U He Kacatimecb 8USIKU MOKPbIMU PyKamu.

- He nepemewyaiime u He MAHUMe MAWUHY 3@ WHYP NUMAHUS.

- Ymobbl cHU3UMb 8EPOAMHOCMb NOJTYYEHUSA MPABM, He 0CMABAIAL-
me WHYp NUMAHUSA CBUCAKOUJUM (0 CMOIA UL GAPHbIX CMoek, 3a
Komopeiti emu MO2ym nomsaHyme WU CTy4AatHO HAMKHYMb(A.

B ciyyae 8o3HUKHOBEHUSA noxapa cedyem 80CN0Nb308AMbCA
yenexkucnomoimu oziemywumensmu (C0 ). He ucnonb3yiime
0719 5M020 800y UJTU NOPOLIKOBbIE 02HEMYWILUMeJu.
3anpewaemca 3akpei6amb 8eHMUAAYLOHHbIE OMBEPCMUS, Pac-
NOJIOXEHHbIE HA OCHOBAHUU Npubopa.

Ycmanoeka mawiunel

BrumamernvHo npoyumatime 8ce UHCMpyKyuU.

He ycmanasnugatime mawuHy 8 nomeweHuu, memnepamypa
8030yxa 8 Komopom moxem onycmumscs 0o 0 °C u Huxe (3a-
mep3was 800a Moxem npusecmu K nosioMke npu6opa) unu
npesvicums 40 °C.
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IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

dev Taiptdfouy, avTIKaTaOTAOTE TO QIC e éva AANo KatdAnAo
o€ £§oualodotnpévo kévtpo fumnpétnong.

- TomoBetrote T oLOKeLH MAvw O MAYKO Epyaciag pakpid amod
Bpooec kat vimTrpec.

- Agov agaipéoete ™ ouokevaaia, Befaiwbeite yia my akepaidmta
NG GUOKEVNC TPV TV EYKATAOTAOETE.

- Kpatiote pakpid amd ta maidid ta vAIKG TE GuoKevaoia.

KaBapiopdg tn¢ ouokevi¢

- Amoouvdéate tv nhextpikn mpiCa 6tav kaBapidete.

- A@RoTE TN GUOKELH Va KPUWOEL TIPWY TV KaBapioeTe.

- Bydhte To doygio vepou Tpapwvtac eEhappd mpog Ta EMAvw Kat

0N GUVEXELQ TTIPOG TA £&W.

- KabBapiote 1o 60dpa Tng pnyavi Kat ta e§aptripata pe éva Ppeypé-
VO TIQVi Kal 0TEYVROTE L€ 0TEYVO Kal pahako mavi. Aev ouviotdrat
N Xpi0n AmoppuUIAVTIKWV.

- Mnv pixvete peyahec moodTnTEC vEPOD 0T GUOKEUT Kal PNV T
BuBilete oTo vepo.

Xe mepimtwon BAABNC TN GUOKEVIC

Mnv xpnotpomotsite T ouokeur €dv 1o kaAwdio 1 To PIg Exouv
umootei PAAPN 1 €dv n ouokevn mapoualdlel evoeigeig kakng Ael-
Toupyiag N €dv éxerumootei BAAPN. MeTagépete T GuoKeur 6T0 MO
KovTIVO £€0001000TNEVO KEVTPO TEXVIKIC UTTOOTAPIENG YLa va Yivel

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

- Ybedumeco, 4mo HanpaxeHue 3eKmpuyeckol cemu coomeemcmeyem
Mpe6oBaHUAM, YKA3aHHbIM 8 MAGAUYKe C 0CHOBHBIMU OaHHBIMU. [Tpu-
60p MOXHO NOOKTI0YAMb MOJTbKO K Cemeaoli po3emke ¢ HOMUHAbHbIM
moxkom 6 A dng modeneli c numatuem om cemu 230 B nepemenHo2o
mokau 15 Adng modeneti cnumaruem om cemu 120 B nepemerHozo
MOKa, KoOmopas umeem Hadslexauyee 3a3emeHue.

- Bayyae Hecoomsemcmaus mexdy cemegoli po3emkoti u wmen-
cenbHoU UKol npubopa, 06pamumecs 8 A8Mopu308aHHbILi
(ePBUCHBIL YeHmp /1A 3aMeHbl Ha BUKY N0OX00ALe20 mund.

- Yemanosume npubop Ha paboyeli nosepxHocmu 60aau om
8000NP080OHBIX KDAHOB U KYXOHHBIX MOEK.

- [locne cHAmMuA ynakosku, u neped mem, Kax ycmaHag u8ame
npu6op, HeobXo0UMO NPoBePUMb €20 YeIOCMHOCMb.

- He ocmasnaiime ynakogoyHslli Mamepuan 8 30Hax, 00CMynHbix
0514 0emed.

Yuecmka mawuner

- Yucmky mawiusy MoxHo npou3800uMb MOJIbKO NOC/IE U38/1e4eHUs
BUJIKU WHYPA NUMAHUSA U3 PO3eMKU.

[Teped Hauanom yucmiu Heo6xo0uMo 0ame MALILHe 0CMbIMb.
Jocmareme 6ak 051 80061, 0CMOPOXHO NOMAHYS €20 CHAYaNa
88epX, 4 3amem HapyXy.

- Yoanume 3a2ps3HeHus ¢ Kopnyca u npuHaonexHocmel cHayana



IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

0 EAEYXOG 1) 1) EMOKELN).

Edv To kahwdio Tpogodoaiac xet umoatei PAAPN, mpémel va avTika-
Taotadei amd Tov KataokevaoTi 1} amd T AVTIOTOLYXO KEVTPO TEXVIKIC
umooTripIENG.

Xe mepimwon PAAPNG i kaknA¢ Aertovpyiag Tne OUOKEVNC, amevepyo-
TOIOTE TNV Kal PNV pooTadioETe va Ty EMOKEVAOETE. 1a TUXOV
emokevéc, amevBuvBeite amokAeloTIkA Kal povo aTo €ouatodotnpévo
Kévtpo Texvikn¢ Ymootripiéng tne Avtimpoowneiag kat {ntote
XPon aubevtikwy avTaAaKTIK@V. X€ TIEPIMTWON TIOU AYVON0ETE
0 mapandvw, d1aKIVOLVEVETE TNV aKEPAIOTNTA TNG CUOKEVNS Kal
XAvete 10 dIkaiwpa oTnv Eyyonon.

AavBacpévo¢ TpOmo¢ XpRONE TNE CUOKEVRC

- Okataokevaothg dev Bewpeitar umevBuvog yia Tuy6v atuyipata
mov pmopéi va mpokAnBouv amd éNewpn tng yeiwong 1 amd Ty
mapahewpn THPNONG TwV VOHV OV LOXUOLV yia THY EyKaTaoTaon
yeiwong.

- Okataokevaoti dev Bewpeitat umevBuvog yia Tuyov PAdPeg mou
umopei va mpokAnBovv amd AavBaopévn, avappootn 1 mapdhoyn
xpnon.

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

8/1aXHOU MpANKoU, 3amem npompume Cyxoli HeabpazugHoli
MKaHbI0. He pekomeHdyemca ucnosib308ams MorkoLue (pedcmea.
- He donyckatime nonadarus Ha npu6op 60abuwiLx cmpyli 800bl, a
Makxe 4acmuyH020 1U6O NOIHO20 NO2PYXeHUS 8 800).
B cnyyae HeucnpagHocmu mawiuHel
He nonb3yiimece npubopom, eciu WHyp unu 8USIKA NOBPEXOeHs,
MAWUHa HeucnpagHa aubo umeem kakue-nu6o nospexaequs. Om-
Hecume npu6op 8 6nuxatiLuli asmopu308aHHbILI cepaUCHbIL LeHmp
0719 0CMOMPA, PEMOHMA UL NPOBEPKU NPABUITbHOL pabome.
Ecnu wHyp numanus nospexdeH, Heo6Xo0UMO 3ameHUMb €20,
06pamuswLice K npou3800UMeJTio UL 8 e20 CepUCHBIL YeHmp.

B cnyuae nospexderus unu HeucnpasHocmu npubopa e2o Heo0xooumo
BbIKJIHOYUMb U He NPednpUHUMAmb CamocmoamesbHo20 peMoHMa.
PemoHm moxem 8bIN0SHAMBCA MOJIbKO 8 ABMOPU308AHHOM Cep-
BUCHOM YeHmpe npou38o0umens U moJibko ¢ UCnoMb308aHUeM
0pU2UHA/TbHBIX 3aNACHbIX yacmel. HecobnooeHue u3/10KeHHbIX
gbille mpe6o8aHull Moxem 0Ka3ame 8/UAHUE HA 6e30nacHOCMb
npubopa u npugecmu K aHHyUPOBAHUI0 24paHMUU.

HenpasunvHoe ucnonv3oeanue npubopa

- [pou3godumert He Hecem 0meemcMBeHHOCMU 3 HECYACMHble
C1yyau, npouoLeduuue 8 pesysibmarme omcymemeyrouyeli uiu
HecoomeemcmayoLLjeli mpe6osaHusM 0elicmeyoLL}e20 3KoHo-
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04nyiec yia o kahwdio Tpoodoaiag
a) Mapéyetal éva kovtd Kahwdio Tpopodoaiag pe GKOMG TN Peiwon
TOU KIvOUVOU va UMAECETE 1) va OKOVTAYETE 0TO PaKPUTEPO Ka-
Awdio.
b) AwatiBevial kahwdia emékTaong kai pmopoiv va xpnatpormotndouv
Qv IPOOEETE.
) Av ypnotwonoteite kaAwdlo eméktaong:
) Ta nAekTpIKd XApAKTNPIOTIKG 0T GApaAvon Tou Kahwdiou
EMEKTAONC TPEMEL Va KAAUTITOUV TOUAGXIOTOV TA OVOLAOTIKA
XAPAKTNPLOTIKG TNG OUOKEVAC:

2) Edv n ouokeun ivat yeiwpévou T0mou, To Kahwdio eméktaong
Ba mpémel va eivat Tov TOMOU i€ 3 GUPHATA PE YEIWON.

3) To pakputepo kahwdio mpémel va Taktomoindei £101 wote va
HUnv mEQTEL amo Tov ayKo 1 o Tpamé(l dmov pmopei va 1o
TpaBngouv amd maibid fj va okovTayel kamolog emdvw Tou.

MPOXOXH: OYAAZTE TIX MAPOYZEX OAHTIEX

0amesbCmaa cUcmembl 3a3eMIeHUs.

- [Ipou3sodumens He Hecem omaemcmeeHHOCMU 3d yuiep6, npu-
YUHeHHbI BCAIeDCMaLE HenpasLTbHO20, OWUGOYHO20 U He-
071a20pa3yMH020 UCNOb308AHUS NPUOOPA.

WHcmpykyuu ona wiHypa numaxus

a) Kopomkuti wHyp numarus 0o/xeH Nocmasnamb(A 014 yMeHb-
LeHUS PUCKO8, CBA3AHHbIX C3aNyMbl8AHUEM UL CNOMbIKAHUEM
yepe3 6on1ee ONUHHBbIL WHYP.

b) YonuHumenbHoie wHypsl Mo2ym 6bime UCN0/Ib308dHbI NPU CO-

6/1100eHUU 0CMOPOXHOCMU 8 UX NPUMEHEHUL.

¢) [pu ucnosb308anuU yONUHUMEbHO20 WHYPA:

1) 0603HayeHHble 3eKmpuYeckue napamempbl yonUHUMebH020
WHYpa 00/mKHb! ObIMb He MeHblUe S1eKmpuYeckux napame-
mpog npubopa;

2) Ecnu npubop 3a3emneHH020 muna, yonuHUmenbHoll WHyp
00/1KeH Bbimb 3-NPOBOOHLIM 3a3eMIEHHBIM WHYPOM,

3) bonee nurHbIL WwHyp OomxeH BbiMb pacnonoxer mMakum 06pasom,
4YmoGibl OH He CBUCA CO CMOJIELLHUYbI UL NOBEPXHOCMU (MO,
20 e20 M02ym NOMAHyYMb Oemu WU CNOMKHYMCA Yepe3 He2o.

BHUMAHME: COXPAHANTE 3TH HHCTPYKLUM.



EFKATAZTAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THE MHXANHX

Agaipéote 1o doxgio vepoo.

lepiote 10 e Qpéako OG0 vePd PéypL TN 0TABYN
MAX.

Bakte péxpt téppa to Soxeio otn pnyavi.

Bakte o @i atnv mpida.

Jlocmaxbme 6ax 011 800b!.

3anonHume e20 cgexeli numoesoli 8000l 00
yposHa MAX.

T

[lonHocmbto 6cmagbme 6ak 6 MALKy.

Tupiote Tov dlakomtn otn Béon «I» yia va avayete
™ pnxavA.

Ta koupmd =2 kat D® avapoopiivouy Sado-
XIKa: gdon B¢ppavong.

Ta koupmd =R kau U‘D avdBouy otabepd Kat
évag 1Xo¢ UmoSEIKVUEL OTL N pnyavi] Eivat étotyn.

Ymobel 6kM0YUME MAWUHY, YCMAHOBUMe bl-
K/H04amestb 8 nosioxeHue «l».

3azopamca no o4epedu KHoNKu u U® :
HayHemcA gasa nodozpesa.

Kuonku u Db HayHym 2opems 8 Henpe-
DbIBHOM pexume, U pa3dacmea 38yk08oLi cueHan
20MOBHOCMU MAWIUHBI.

Bcmagbime 8usky 8 posemy.

4 A

Metd am6 30 Aemtd adpavetag n pnxavi pnaivet
qutdpata o€ katdotaon Power Save, e§otkovo-
unong evépyetac. To koupmi ' = avaBoopiivel
apyd. lNa my ek véou evepyomoinon g unxa-
vn¢ ayyi€te ehagpd éva and ta dvo Koupma.

Yepes 30 MuHym npocmos MawuHa asmoma-
muyecku nepexooum 8 3Hepzocbepezaroujuii
pexum. KHonka HAyHem meonieHHo Mu-
2amb. JJA 08MOPHO20 BK/IH0YEHUA MAWIUHbI
Haxmume 106yI0 U3 08yX KHONOK.

- J

Npoooyii: BePaiwBeite 6T ) faon yia kapouleg «B» ivat KAEIOTH 6woTd MtV TV mapoy Kagpé. Mnv Ty avoiyete moté Katd T Sidpkeia mapoyri¢ Tou Kagé.
Inpeiwon: 6TV apyIKii Evepyomoinon Kat 6 mepinTwon adpdaveiag yia moAEG pépEC, apou TomoBETHOETE éva SoXEio EmapKoUC XWPNTIKOTNTAG KATW aMmd T0 akpopyoto «C», Guvi-
ordvat n mapoyr TovAdyiotov pigol doyeiov vepol pe TRV pnxavi) Xwpig kapoulec.

Brumarue! lleped nodayeii koghe Heobxodumo y6edumsbc4, ymo omoeneHue dna Kancyn «B» xopowio 3akpsimo. Hukozda He omxpbieaiime 3mo omoesieHue 80 8peMsA N00ayu Koge.
Mpumeyanue: Mpu nepsom ekntYeHUL, a MAKXe 8 CIy4ae ecyiu MAWUHA He UCNo/Ib308a/1ack 8 MeyeHUe HeCKoMbKUX OHetl, Noc/ie ycmaHoeKu nod ycmpoticmeom nodayu «C» nooxoos-
Weli eMKocmu pekoMeHOyemcs 8bIN0OHUMb nodayy Xoms 6bl N0108UHbI 6aKa 800bl, He UCNOMbL3YA Kancybl.
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NPOETOIMAZIA TOY EXNPEZO
NPUTOTOBJIEHNE 3CITPECCO

Ma autn’m’v TIAPACKELT XPNOIUOTIOWOTE aro- Taoupm al U@ aviiouy oabepd. Anaopahiote Tov poAo. Avaonkwore tov poyAo.
KAEL0TIKA KAYoUNe Iperespresso yia EXMPEZO.

[ina smo2o muna npueomoeneHus ucnob3yd- Pa3bnokupyiime peiyae. [Toonumume peryae.

Knonku &R u Db 20pAM 8 HenpepbIBHOM
Me UCKITIoYUMENbHO Kancyibl Iperespresso A

TPECC. petime.
TomoBetrote Ty kdYouha. Aogahiote katepadovrag Tov poyho.
Tonoxume Kancyny. Onycmume no0BUXHYt0 Yacme. 3a6nokupyiime, onycmus peiyae.

Inpeiwon: Mn xpnopomoreite dAAe¢ kapouleg ektog Twv Iperespresso yia v mapackeviy EZMPEZ0 kat KAOE OIATPOY, kaBa¢ pmopei va mpokahéoouv {npa otn pnxavi.
Inpeiwon: av undpye pia kapovha otnv daon «B», 0a yer avtopara pe o avorypa e faong. H kapovha mpénet va praiver 6tnv facn ebkola, o€ avtiBetn mepintwon BydAre my
Kal Tomof£TioTE TRV 6WOTA.

Mpumeyanue: He ucnone3yiime dpyaue kancynel, kpome kancyn Iperespresso ona npuzomoenerus ICNPECCO u @U/IbTPOBAHHOI0 KO®E, nockonbKy dpyaue Kancynel Mo2ym nogpe-

Oumo MawuHy.
Mpumeyanue: Eciu 6Hympu omdenerus «B» Haxooumca kancyna, oHa 6ydem asmomamuyecku yoaneHa npu omkpeimuu omoesieHus. Kancyna donxHa niezko 8xodums 6 omoesneHue;
8 NPomueHoOM cs1y4ae ee Heo6xo0uMo docmame U 6cmasumb 3aHOBO.




NPOETOIMAZIA TOY EXNPEZO
NPUTOTOBJIEHNE 3CITPECCO

— 0o

TomoBetrote 1o PAt{avaxi yia eompéoo.

Hnapoyn ohokAnpavetal autdpata.

[locmagbme yawiky ong 3cnpecco. Haxmume \=® dns nodayu nopyuu 3cnpecco. [lodaya Bydem 3agepuieHa agmomamuyecku.

LYMBOYAEX

la va amohavoete eompéoo uynhng motdtntag BupnBeite va:
- AN\ddete kaBnpepivd To vepo oto doyeio «Ly.

e mepimtwon o@alpévov cuvduacpol petaly kapoulag Kat mAOyIG TpomoOU ma-
packevn¢ (kapoula E6TPEGO + KOV / kdyoula ka@é giktpou + koupmi (=?)
GUVIGTATAL VA PNV KATAVAAGWVETE T po@Npa yiati 1o anotéleopa oto pArr{avt Sev
S Ty e O TV e AT TR R T DR RTINS Qo zivat kako amo dmon mototnTag. Qotoc0, autd dev Ba mpokahéoel BAGBN ot At-

BaBpouc yia va dtatnpnBolv xaunAd ot emkabAoelg 6TO E0WTEPIKO TG UNXaAVNC. Toupyia TG pnxavic. Mpoteivoups va emavalafere Ty mapoxi P 10 6wOTO Guvdua-

- Xpnowonoteite {eotd Art{avdkia. 016 Kapouha Kat Koupiod.
PEKOMEHZALMH B cniyyae owu6o4Ho20 codemanus Kancynol U 8bI6paHH020 peXuma npu20mossneHus
(kancyna 3cnpecco + KHonka D@/ Kancyna guabmpoearHozo Koge + kHonka \=2)
Jns npueomosyieHus KavecmeeHH020 3rpecco HeoBxooumo: peKomeHdyemca He ynompe6nismb HANUMOK, NOJTy4eHHbIl MaKum 06pasom, NocKosb-
- ExedHesHo meHamb 800y 6 Oake «L». Ky co0epxumoe Yauwiku He 6yoem onmumanbHbIM ¢ MOYKU 3peHus Kayecmed. Bce xe,
- Mcnonw3o08ams 800y co cmeneHblo xecmKkocmu Huxe 12 hpaHuy3ckux 2padycos O ymeHbLeHUS Mo HUKoUM 06pa3zom He nopmum pa6omy MauiuHb!. PekomeHdyemcs noemopume no-

KOILYECT&a OMAOXeHUL] BHYMPU MAULUHb. 0ayy cnpasunbHeIM co4emanuem Kancysol U KHONKU.

- Ucnonb3osame 20pAa4ue Yyawku.

H pnxavn éxet mpopuBpiotei yia tv mapoxn 25 ml kapé eompéco. Mmopeite va 6TapatiioETe TNV MAPOYH IPIV AMO TNV AUTORATH S1aKOMT) MATWVTAG TO KOUpTi o poAig emAéSare.

MawuHa Gbina npedeapumensHo HacmpoeHa nodasame 25 M Koghe 3cnpecco. lpoyecc nodayu MoXHo npepeamo parbule agmomamuyeckoli 0CMAHOBKU, HAXAB paHee 8bIGPaHHY0
KHONKY.
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NAPALKEYH TOY KAOE QIATPOY
MPUTOTOBJIEHUE QHJIbTPOBAHHOI 0 KOOE

[ auTA TV TAPAGKEUI YPNOLHOTTO|0TE amoKAeL- , , , Anaopahiote Tov poAo. Avaonkwore tov poyAo.
OTIKA kAPoule Iperespresso yia KAQE OIATPOY. Takovpmd Kat U® avdouy otabepd.
JIng s3moeo muna npueomosneHus ucnosib3ylime Kevoniu J Db 20pAm & Henpepbisom Pa3bnokupyiime peiyae. [Toonumume peryae.

UCKIKYUMenbHo kancynel [perespresso ona OUJTb-

TPOBAHHOIO KOO, petime.
TomoBetrote Ty kdYouha. KateBdote o Kivnto pépog. Aogahiote katepadovrag Tov poyho.
Tonoxume Kancyny. Onycmume no0BUXHYt0 Yacme. 3a6nokupyiime, onycmus peiyae.

Inpeinon: Mn xpnowponoteite aAeg kapouleg ektog Twv Iperespresso yia tnv mapackeviy EZNPEZO kan KAOE OIATPOY, kaBw¢ pmopei va mpokahécouv {npid otn pnxavi.
Inpeinon: av undpyel pia Kapovla otnv Bdon «Bx, 0a yer autopara pe o avotypa ¢ Bdong. H kapoua mpénel va paivel 6tnv Bacn evkola, o€ avtiBetn nepimtwon BydAte v
KOl TOMOOETIOTE TV 6WOTA.

Mpumeyanue: He ucnone3yiime dpyaue kancynel, kpome kancyn Iperespresso ona npuzomoenerus ICNPECCO u ®U/IbTPOBAHHOIO KO®E, nockonbKy Opyaue Kancynel Mo2ym nogpe-
Oume mawuHy.

Mpumeyanue: Ecnu 6Hympu omdenerus «B» Haxooumcs kancyna, oHa 6ydem asmomamuyecku yoaneHa npu omkpbimuu omoesieHus. Kancyna domxxa nezko 8xodums 6 omoeneHue;
6 NPOMUBHOM c/1y4ae ee Heo6XoduMo docmame U 6cmasumo 3aHOBO.




NAPALKEYH TOY KAOE QIATPOY
MPUTOTOB/IEHUE QUJIbTPOBAHHOI 0 KOOE

Avaonkwote v em@dvela otipténg kat tomoBe-

TOTE éva peydho GMiT{avt kooma. Matfore U@ym mapoyi kagé giktpou.

Hnapoyr ohokAnpavetal avtdpata.

Modnumume onopy u nocmassme Gonbuiyo

Haxmume G® 0N nodayu (unbmMposarHo2o
KDYXKY.

Koge.

LYMBOYAEX

la va amohavoete Kagé piktpou modtntag BupnBeite ot

- AMdete kaBnpepivd To vepo oTo doyeio «Ly.

- Eivar mpotpétepo va ypnotpomoleite vepd e ouvoliki okAnpoTNTa KATw amd 12 yaAikoug
BaBpouc yia va dtatnpnBodv xaund ot emkabAoelg 6TO E0WTEPIKO TG PNXaAVNC.

PEKOMEHBALNN

/JIna npuzomosnienus KayecmeeHHo20 (umbmposaHHo20 Koge HeoBXooumo:

- ExedHesHo menamb 800y 8 Gake «L».

- Ucnonw3o8ame 800y co cmeneHblo xecmKkocmu Huxe 12 paruy3ckux 2padycos OnA ymeHbUWeHUA
Ko/U4ecmea omioxeHuL 6Hympu MawUHel.

[lodaya Gydem 3agepuieHa agmomamuyecku.

e mepintwon eopalpévov cuvduacpol petal Kapouhag kat emhoyri¢ Tpomou ma-
packevn¢ (kapoula E6TPEGO + KOV / kdyoula ka@é giktpou + koupmi (=?)
GUVIOTATAL VA PNV KATAVAAWVETE TO pO@Npa yiati To amotéAeopa oto @hit{avi dev
Ba givai kahd ané amoyn mordTnTac. 261000, auTd dev Oa mpokaléoel Aapn otn Aet-
Toupyia TG pnxavic. Mpoteivoupe va emavalafere Ty mapoxi Je 10 6wOTO Guvdua-
G0 KAYOUAAg Kat KOUPMIoU.

B cnyuae owu6oyHo20 coyemanus Kkancynol U 8oi6paHH020 pexKuma npu20moeneHus
(kancyna 3cnpecco + KHonka / Kancyna gunempoeanHozo Koge + kHonka (=?)
peKomeHOyemcs He ynompe6aamb HANUMOK, NoAy4eHHbIl Makum 06pazom, nocko/b-
Ky co0epxumoe Yawlku He 6yoem onmumanbHbIM ¢ MOYKU 3peHus Kayecmed. Bce xe,
3mo HuKoum 06pasom He nopmum pabomy mauluHol. Pexomerdyemca nosmopums no-
dayy cnpasusbHbIM co4emanuem Kancysl U KHONKU.

H pnxavn éxet mpopuBpiotei yia tnv mapoyij 220ml kagpé piktpov. Mmopeite va 6TapAaTiOETE TNV MAPOXR TPV AMO TV AUTOHATN SLAKOMN MATWVTAC TO KOUPMi mov poMg emAE€are.
Inpeinon: yla v npostotpacia evog kapé @iktpou xpnoiponoote éva peydlo hir{avi ij kouma 1wv 300ml TouhdyioTov WOTE va amo@UyeTe To {exeiliopia TOU KagE.

Mauwuna 6bina npedsapumensHo HacmpoeHa nodasamo 220 MA ubmposarHozo Kode. lipoyecc nodayu moxcHo npepeamo paHblle dgmomamuyeckoli 0CMAHOBKU, HAXae paHee
8bI6PaHHYI0 KHONKY.
[pumeyanue: 019 npuzomoeneHus unbmMposaHHo20 Koghe ucnonb3yiime 6o/1buIyio YaWKy unu Kpyxxy o6semom mutumym 300 mi1, ymo6bl u3bexams 8binueaHus Koge.

m
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EIAOZ KAYOYAQN Mée avti} Ty pnxavi pmopeite va xpnotpomoujoete kapouleg Iperespresso téoo EXMPEZO doo kat KAOE OIATPOY.

ACCOPTUMEHT KAIICYN C>moii MawuHoli MOXHO UCNoNb308amb Kak kancynbl Iperespresso ICMPECCO, max u OUJIBTPOBAHHbIN KOOE.

\_

[ia qut v mapaokeur Tov eampéoo ypnotponionjote  TomoBetote Ty kdyouha. Mé ¢ kapouheg EXMPEXO xpnotpomojote povo  Matrote to Koupni omw¢ yia Ty mapoyy
anokAeloTika kayoule Iperespresso yta EXMPEZ0. 10 €lKovidlo (2. €vO¢ eompéoo.

Jna npuzomosnerus 3cnpecco ucnonw3yime uc- - Bcmageme kancysy. [na kancyn ICIPECCO ucnome3yiime moneko — Haxmume kronky \=®, YmoGel npueomosume
K/ioyumensHo kancynel Iperespresso ong ACPECCO. ukorky (&P. Jcnpecco.

la v mapaokevr Tou kagé @iktpou xpnotpo-  TomoBetiiote TNV KdYoula. Me Ti¢ kdpouhec KAOE OIATPOY ypnotpomoirote

, \  KaWouNec] MNatiote G’) yla TV TAPACKEUH EVOC KAPE
TOU)0TE AMOKELOTIKG KAWOUNEC Iperespresso yla 60 To etkovidio \J°. giktpou
KAOE QIATPOY. )
Jnanpueomosnenus gunsmposanHozo kope uc- - Bcmagome kancysy. Jna kancyn OUJIbTPOBAHHOIO KOOE ucnone3y - Haxmume Gb, umoGis npuzomosums Guns-

nosb3yLime UCKTIOYUMENbHO Kancy/bl perespresso O — i b

017 O/ISTPOBAHHOTO KOOE. v mposantil Kogbe.
Inpeiwon: Aev pmopeite va xpnotpomotoete GAeC KaPoulec ekTo¢ Twv Iperespresso yia Ty mapackevr) EXNPEZ0 ka KAOE OIATPOY, kaBw¢ pmopei va mpokahégouv {npid otn pnyaviy.
Ta v mpostoipacia evog Kagpé @iktpov xpnotpomonjote éva peydlo phir{avi ij kouma Twv 300ml rouldyiotov. H mapoyn evog kapé piktpou o€ pikpo @Air{avi pmopei va mpoka-
\éogL umepyeilion Tov Kaé.

Mpumeyanue: Henb3a ucnonb3oeame dpyaue kancynol, kpome kancysn Iperespresso ona ICIMPECCO u ®H/IbTPOBAHHOI0 KOOE, nockonbKy Opyaue Kancynel mo2ym nospeoume MatiuHy.
/Jina npuzomoenerus unompoearHozo Koghe ucnonb3yiime 60nbuIyio YawiKy unu KpyxKy o6semom munumym 300 m. lodaya punemposanHozo0 Koghe 8 ManeHvKyH0 YawKy Moxem
npugecmu K 8bI/IUBAHUI0 Koghe 3a ee npedesibl.




PYOMIZH NOXOTHTAZ KAQE ITO OAITZANI
PETY/IHPOBKA KOJINYECTBA KOOE B YALUKE

'4}\\ 0

TomoBetote Ty kdYouha. Aogaiote KateBdlovtag Tov poxAd. Agnote poic oupmhnpwei n mooétnTa KaQE
Tou emBupeite.
Tonoxume Kancyny. 3a6nokupyiime, onycmug piyae. Haxmume u ydepxueaiime kronky \=P. Omnycmume KHonKky nocie no0a4u xenaemozo

H otdBn éxer amoBnkeuBei. H pnxavi eivat méov mpoypapuatiopévn: 6TV ENGUEVN MEOT TOU KOUROU
Ba mapaoyedei n moodTTa Kagé mou PONIC amoBnKeveATE 0TV PVAHN.

YposeHb Gydem coxpareH 6 namamu. Tenepb MAWUHA 3aNPO2PAMMUPOBAHA; 6 Cledyiouwull pa3 npu
HAXamuu KHONKU Gydem nodaHo 3anpo2pammupoBaHHoe KouYecmao Koge.

Konuyecmea koge.

H pnxavi emrtpéner v puBpion ¢ mosotnTac/dyKou Tou Kagé mov emBupEite 0T0
@Ait{@vi Kat yia Ta 500 Koupmd mapoyig + D‘D péxpt éva péytoto 100 deutepo-
Aémtwv mapoyng.

Inpeiwon: xapv am\dtnrag e€nyeital o mpoypappatiopog Hovo yia To Kovpmi (—2-
yla va mpoypappaticETe T0 KOUpMi G‘-’) ekteléoTe TN id1a Sradikacia marwvrag G@

Mawuna no3eonsem pezynupoeams Konuyecmeo/o6vem xenaemozo Kod)e 8 Yauike

ong o6oux kHonok (=2 + G@, makcumym do 100 cekyHO nooayu.
lpumeyanue: B kayecmee npumepa nokasaH nops00K npo2pammuposaHus mosbko

00Hoii KHonku \=; 013 npozpammuposanus kHonku \ /> 8bIN0NHUMe AHAN02UYHYI0
npoyedypy, Haxas\ /°.

01 akohouBeg epyootaciakéc puBpioeig ameikovi{ouv To péco Xpovo mapackevig Tou kahutepou Suvatow kagé eompéoo Kat Kagpé piktpov illy: kapég eompéao 20 deutepodemta 25

ml /kagéc piktpou 65 Seuteporemta, 220ml.

Cnedyrowjue gpabpuyHbie ycmaHosKu omo6paxatom cpedHue 3HAYeHUA 8peMeHU 0714 Npu20moe/ieHus Hauny4uwezo koge scnpecco u unbmposarHozo koge illy: koghe 3cnpecco 20
ceK, 25 mn/ hunbmpoearHbiii Koghe 65 cex, 220 ma.
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KAOAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH

YACTKA U TEXHWYECKOE OBCTYMUBAHUE

o
)

S

YBnote m pnxavi kat Bydhe to @ig amd my mpida.

Agaipéote kat mOvete o doyeio vepou.

Avaonkwote kai Bydkte Ty em@avela otpLEng
QNT{aviev Kat MAOVETE V.

Agaipéate 1o 6uptdpt GUANOYIG yia Xpnatyomol-
NHéves KaYouheg.

Bbiknioyume mawiuHy u docmaxsme BUJKY U3
po3emeu.

Jlocmaxbme u 8bimolime 6axk 015 800b1.

[lodHumume u docmarbme nodcmasky 0N Yaulex,
u gbIMolime ee.

Jocmarbme noddoH s c6opa ucnonb308aHHbIX
Kancyn.

AL

%

Agaipéate 10 0UPTAp! TWV UMOAEIUPATWVY (XpN-
olpomonpéve Kayouhec/kagé) kat MAUVETE To.

NeploTpéPte TNV Em@avela oTAPIENG yia Ta G-
1{avakia kat evbuypappiote my.

Bydhte v em@avela otipiéng yia ta @Ait{avaxia
Kat MOVETE Tv.

TomoBetote Ty em@dvela oTipi§ng yia Ta eNi-
t{avakia kat KatePaote .

BoiBpocbme u3 noddoHa ece ocmamku (ucnone-
308aHHble Kancynbl/kogbe) u 8bimoiime NoddoH.

[lodHumume nodcmasky 0N Yaiek 86epx.

(Humume nodcmasky 0514 Yaek U 8vimotime ee.

Bcmasbme nodcmagky ons vawex u onycmume ee.

Mn xpnowpomnoreite 1o vepo mou éxel mapapigiver aTo doyeio vepou «L» yia pepikéC pépeg, MAUVETE To Kat yepi{eTé kKaBnpepva pe ppéoko mooipo vepo. 0 kaBapiopog Tre pnxavic Kat
TV e§apTNPATWVY TG MPEMEL Va YivETal TOVAGXIGTOV pia @opd Ty EBSopdda. Mn xpnotponoteite atBuliki aAkooAn, Stahutikd, AEravTikd opovyyapdkia 1i/Kat StafpwrikéC Xnpikég
ovaigc. Mn oteyvavete T prxavi fj/kat Ta e§apTiPATA TG GTOV (POUPVO HIKPOKUPATWV 1Y/ €va GUPBATIKG POUpVO.

He ucnonb3yiime 800y, komopas Haxodunace 8 6ake «L» 8 meyeHue HeckonbKux OHeli; 6ak Heo6XodUMO MbImb U HANOTHAMb (8eXell NUMbesoLi 8000li exxedHesHo. Yucmxa mawuHsI u
ee KoOMNOHeHM08 0/KHA 8bINONIHAMbCA He pexce 00H020 pa3a 6 Hedesio. He ucnone3ytime s3munossiii cnupm, pacmeopumenu, abpasusHole 2y6ku u (unu) azpeccugHole Xumuyeckue
cpedcmea. He ucnonb3yiime 014 cywiku mawuHel u (uu) ee KOMNOHeHMo8 MUKPOBOIHOBYIO neYo u (usiu) 0yXoeKy.




AQOAMNATOQIH
YAAJIEHUE HAKHITN

AwaBacte mpooekTiKG OAeg TIg 0dnyieg mpiv ekteNéoeTe Tov KUKAO yia va e§oikeiwBeite pe Tnv Siadikacia. Aidpkeia: mepimov 20 Aemva. THMEI-
Q2H: Av o1 evépyereg Sev yivouv atoug xpovoug mou umodetkviovta, n pmxavn dev §exivd T Siadikacia apaldtrwong: mpémel ot ovvéxela,
va oBOETE TV PNXavN Kat va emavaldBeTe TIC EVEpyeleC amo To onpeio 5 én¢ To onpeio 9.

BrumameneHo npo4yumaiime 6ce uHCmMpyKyuu neped 8binosHeHUeM YUKAG, 4molbl umMems Xopouiee npedcmassneHue o0 OaHHOM npoyecce.
MpodonmxumeneHocmo: npumepHo 20 murym. IPUMEYAHUE: Ecnu yka3anHeie onepayuu He 6yoym 8binosiHeHbl 8 MeYeHue y(maHo81eHH020
8pemeHU, MAWUHA He HAYHeM NPOYeCC 04UCMKU OM HAKUNU: 8 3MOM CJTy4ae Heo6Xo0uMo 8bIK/IIOYUMb MAWUHY U NO8MOPUMb 0nepayuu ¢
nyHKkma 5 no nyHkm 9.

=

a3’

YBNoTE TNV pnxavi. Agaipéote katyepiote To doyeio pe ppéokomooipo  Mpoobéate 1 pakehakt amd To mpoidv agahdtwong  TomoBetrote éva doyeio e XwpNTIKOTNTA TOUNG-
vepo £wg T otabun MAX. Kal QVaKaTéYTe yia va 1o NWOETe. Xtotov 1 NiTpo KaTw amd 10 akpo@iolo Tou KAPE.
Beikmoyume mawuHy. Jlocmarbme 6ak u HanonHume ezo caexell nu-  JJobasbme 1nakemuk pedcmaa 0nd yoaneHusHa-  YcmaHosume eMKocmb 06semom He Meree

moesoli 8000t 00 yposHa MAX. Kunu u nepemeuaiime 00 N0/IHO20 pacmeopeHus.  UmMpa nod ycmpoticmeo nodayu Koge.

1 Litro
1 Liters

Méoa og 15 deutepoemta matrote kaikpa-  MNarote AMeg 2 popég To Koupmi =2, pepéyoto O kOKMog apyiCel.

Avayte T pnxav.
THOTE TO TATNEVO Yia 7 SeUTEPONENTA PEKPLTV  Kevl 5 deutepodémTwv.
nxnTki eidoroinon. To koupri <=2 avaBooprvet.
Brouume mausuty. Yepes 15 cexynd Haxmume \—° u yoepxueatime  Haxmume KHonKyewe 2pasacunmepganom  Brmouumes yurs.

8 HAXAMOM NOSIOXeEHUU 8 MeyeHue 7 CeKyHO, NoKa  He 6ostee 5 cekyHo.
He ycbiwiume 38yKosoll cuzHan. Knonka
HayHem mMueame.
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AQANATQIH
YAAJTEHUE HAKHITN

N Litro
/Liters
i

Otav 10 napapével otabepd avappévo n

Aderdote To doyeio.

M\Gvete kahd To doyeio kat yepiote To pe ppéoko  TomoBetrote {avd To doeio.
unxavr) ohokAjpwoe Tov KukAo. vepd €w¢ T 01dBun MAX.
Ko2da "= 20pum 6 HenpepbigHom pexume, smo  OnopoxHume emKkocme. Xopowo evimolime 6ak u HanosHume e20 c8exell  Ycmaroume eMKoCMb Ha Mecmo.

03Ha4aem, 4mo YUk 3aeepuieH.

Natiote TP 1 unxavi apyiCet mv ékmhuon
TIAPEXOVTAC VEPO OF TAKTIKA SlaoTipata.

Ao ohokAnpwBei o kikAog, Ta koupmid avdBouy
otabepd. H pnyavi eivat éron yia v mapa-
OKEUN KaQE.

Hasnmume ®: mawiuna Hasem yuxs ononacku-
BaHUA, BbINOSTHAA N00aYY 800bI Yepes pe2ynApHble
UHMePBATbl BpeMeHU.

[To OKOHYAHUU YUKNIA KHONKU 3020PAMCA 8 Henpe-
pbiBHOM pexume. Matiiuxa 20moeak nodade Koge.

numeesoli 6000t 9o yposHs MAX.

0 oXnpatiopog aAdTwv Eivat To Puotoloyiko emakolouBo ¢ Xprone TG pNxavig.
H apaldrwon emrpénel Ty BeAtiotomoinon Tov kabapiopou Kat TV apaipeon Twv
EmMKaONPEVWV AAATWV Ao TO ECWTEPIKO TI|G.

Av o kUKAog apaldrwong Siakonei Aoyw EANenPne nhektpikov pevpatog, | emeldn
opnoare amd AaBog v pnyavii mpéner va emavahdBere oAokAnpn v Stadikacia mpiv
UOPECETE VA XPNOIHOMOU|GETE TRV PNXAV.

06pazoeanue HaKunu A6/19eMcs ecmecmeeHHbIM (J1edcmeueM NoNb308aHUS MAWIL-
Holi. YoaneHue HaKunu no3gosisem onmuMu3upo8ame 04UCMKY U ydanume omnoxe-
HUS HAKUNU U3 6HYMPEHHUX KOMNOHEHM08.

B cniyuae npepbieanus yukna o4ucmKu om HaKunu u3-3a OMK/IOYeHUs eKmpuye-
amea unu cy4aiiHozo 8bIK/IIYeHUA MALIUHbI, Heo6X00UMO N0BMOPUMb BCio Npoye-
dypy ¢ camozo Hayana, 4mo6bl MOXHO 66110 NPOIOIKUMB UCNO/L308aMb MALIUHY.




NEPIOPIZMOI EITYHEHE

MPOXOXH: Av napaheipBei n apaldrwon ta dhata pmopei va mpokalégovv Suchel-
TOUPYiEC MOV S€V KAAUMTOVTAL TG TNV EYYUNON).

Mnv xpnotpomoujoete §idi, ahsifa, ahdti, puppnKiko ofv emeidn mpoSevouv {npia
GTNV PNXavi.

Xpnotpomoujote povov mpoiovra apaldrwong KardAAna yia pnxavég tov Kagé. To
SidAupa a@aldTwong MPEMEL VA AMOPPINTETAL CUPPWVA IE TOUC IOXVOVTEC KAVOVL-
opou¢. Mnv meite 1o uypo mou mapéyeal kard tnv Stadikacia apaldrweng: n pnxavy
pmopei va xpnotponowndsi yia v mapoxi Kagpé povov agpou n diadikacia apardrw-
on¢ ohokAnpwosi.

H eyyinon Sev kahuntel BAdBeg mou ogeihovtal o¢:

- mapdhewn extéleong TG apahdtwong o€ TAKTIKA SlaoTpata.

- heoupyia pe S1a@opETIKY TaoN amd autr o UMOSEIKVUETaL 0TNY MVaKida TEXVIKWY YapaKT-
pLotik@v «M» (BAéme kepahato «Mépn g punxavic).

- havBaopévn xprion i xprion mou dev ouvadel pe Tig odnyiec.
- TPOTIOMOWOELC 0TO E0WTEPIKO TNG.

H eyyonon dev kahOTTEL TO KOOTOG EMOKELNC O PNYAVES OTIC Ooieg Exouv emépBel pun e€ouatodotnpéva
KEvTpa TeRVIKNG umoaTpi§ng. Autd To kéatog Ba Bapuvet e€ ohokAipou Tov meNdtn. Zuviotatar va:

- pnv MOVETE Ta e§apTApATA TG PNXaviig 610 MALVTApLo mMATWV-

- buanpeite kaBapd ta ouptdpta GuNOyRC.

H mapdhewpn tipnong autav Twv onpeiwv evdéxetal va dnpiovpynoet mpoBAnpata oty pnxavr mov
dev kahbmrovtat amd T eyyonon.

NPOZOXH:

Zuviotatat va SlatnprioeTe TNV apyikii GuoKevacia (TouhdyLoTov yia TV mepiodo eyyu-
none) yia v evdeyopevn amootohrj TG PNXavig o€ £§0VG1080TNEVO KEVTPO TEXVIKIG
unootPEne. Ot eviexopeveg {npiég Aoyw petagopdc Xwpic EMapK GUoKevacia Sev Ka-
AUmTovtat amé Ty eyyunon.

YC/10BUA TAPAHTUN

BHUMAHMUE: Ecnu He 86In0NHAMb YUK 04UCMKU OM HAKUNU, 3MO MOXkem npusecmu K
NOIOMKAM MAWUHbI, peMOHM KOMOPbIX He NOKpbledemca 2apaHmuet.

3anpewaemca ucnonb308ame YKCyc, wenoyb, olb, MypagbUHylo KUCiomy, nomomy
Ymo OHU N0Bpex0arm MawuHy.

Hcnonb3yiime monbko cpedcmea Ona ydaneHus Hakunu, npedHasHA4YeHHvle cneyu-
anbHO 014 KohemawiuH. Pacmeop ons ydaneHus Hakunu 0o/xeH 6bimbs nepepaboman
8 coomeemcmeuu ¢ delicmeylowumu HopMmamu. 3anpewjaemca NUMb XUoKoCMb, no-
dasaemyio 8 npoyecce 04UCMKU OM HAKUNU; UCNOMb308aMb MAWIUHY 0N nodayu Koghe
MOXHO MObKO N0 OKOHYAHUU NPOYecca 04UCMKU om HaKunu.

[aparmus He NoKpLIBAeM NONIOMKU, (BA3GHHBIE (O CTIEDYHWUMU NPUYUHAMU;
- HeBbINOHeHUe pe2ynspHOL 04UCMKU OM HAKUNU;
- NOOK/0YeHU MALLLHbI K Cemu, HANPAXeHUe Komopodi omauYaemcs om mpe6oeaHul, yKkasaHHbiX

8 mabiuyke ¢ 0CHo8HbIMU OaHHbIMU «M» (cm. 2nasy "lacmu mawurel");
- HenpasusnbHoe UCNob308aKuUe U HecobodeHue UHCMpyKYuL;
- MOOUGUKAYUS KOMNOHEHMO8 MAUWIUHbI.

[apasmus He nokpbI8aem cMouMoCmb PeMOHMA MALLILIH, KOMOpPble BCKDLIBANLIC 8 HEABMOPU30BAHHbIX
cepaucHbIX yeHmpax. B 3mom cy4ae nokynamens cam onayusaem pemoHm. PekomeHdyem:

- He MbiMb KOMNOHEHMbI MAWUHb! 8 NOCYOOMOCYHOU MAWIUHE;

- pe2yIApHO YuCMuUmb NOOOOHSI.

Hecobnroderue smux mpe6osaHuﬁ Moxem npusecmu K 803HUKHOBEHUH) npo6/1eM € MAWuHoU, Ha
Komopble He pacnpocmpaxAaemca 2apanmus.

BHUMAHUE:

PeKomeHOyemca coxpaHume opu2UHANbHYIO yNakosKy (xoms 6ol 8 meyeHue nepuoda deli-
cmeus 2apaHmuu) 0/ UCNoNb308aHUA 8 CTy4Yde OMNPABKU MALIUHbI 8 ABMOPU30BAHHbIII
cepaucHblii yeHmp. llospexdeHus, Komopsie MoO2ym 803HUKHYMb NPU MPAHNOPMUpPOBKe
MauwuHbl 6e3 coomeemcmeyloweii ynakoeKu, He NoKpbiealomca 2apaHmueil.
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ENAEIZEIZ - KATALTAZH MHXANHZ
CUTHAJIbI COCTOAHNA MALUNHDI

Ta koupmd avaBoopiivouv Sradoxika
H unyavr éxet evepyomoinBei kat sival e gdon Béppavenc.

Kxonku muzatom no oyepedu
MawuHa 8xmoyena u Haxodumcs 8 ghaze nodozpesa.

AvdBouv + nxntiko onpa
H pnxavi éptace otnv o6wotr Beppokpacia yia v mapoyn.

Topam e HenpepbIBHOM pexiume + 38K
MawuHa Hazpena 80y 00 HyxHol memnepamypsl A5 Ha4ana nooayu.

To koupmi eompéco avaBooPrivel + NXNTIKO ofpa
H punxavn mapéyet éva eompéco.

Knonka cnpecco muzaem + 38y
Mawura 8vinosirsem nodayy 3cnpecco.

To kKoupmi mapoyi¢ ka@é @iAtpou avaBoaPrivel + nXNTiKo oRpa
H pnxavi mapéxel peydhn moootnTa Kagé giktpov.

KHonka punemposanHozo koghe Muzaem + 38yK
MawuHa 8vinosHAem nodayy (unbmposaHHozo koge.

Avapoopijvel apya

H pnxavn eivai oe paon Power Save, e€otkovopnan evépyetag. H unyavi evepyo-
motei To Power Save, e€otkovopnon evépyetag petd and 30 Aemta adpavelag. Ma
TNV €K VEOU EVEPYOTOINON TNE LNXAVIC apKei va ayyi€eTe éva omolodnmote Koupi.

Meodnento muzaiom

Mauwura 8 3HepzocBepezatoujem pexume. Mawura asmomamudecku nepexodum
8 3Hep2ocGepe2atowyuii pexxum Yepes 30 MUHym npocmos. J1ns nosmopHozo
BKJTHOUEHUS MALLUHbI HE06X00UMO HAXAMb /1060 KHONKY.

Meiwon purewvotrag Twv evdeifewy
H pnyavi éxet avaykn agadtwong.

Ocna6neHue nodceemxu
Heobxo0umo o4ucmume MawiuHy om Hakunu.

Avapei otaBzpd (povo To Koupmi eompéco)
‘Evderén e unyavi 6t emAéxBnke n Aertoupyia apardtwong. Xe autr Ty Katd-
01001 T0 60)Ei0 Mpémel va mepIEXel To SidAupa a@aNdTwong.

Topum HenpepbigHO (MONbKO KHONKA 3Npecco)
Matwura coo6waem o mom, 4mo 8bi6para npoyedypa o4uCmKY om Haxkunu. B smom
pexume 8 Gake 0o/keH Gbimb pacmeop 0N yoaneHus Hakunu.

AvaBooprivouv evaArd§

‘Evder§n e pnxaviiq 0Tt ekteheitat n mpwn @don ¢ agakdtwoeng. H pnxavn
napéxel 1o Sidlupa agardrwong. AvaBooPrvel mpoodeuTikd pévo To Koupmi Tou
Kapé €0mpéno.

Muzarom no oyepedu

Mawura coo6uaem o 8binoHeHUU Nepeoli Yacmu YuKAa 04UCMKY Om HaKunu.
MawuHa 8einosHsem nodayy pacmeopa s yoaneHus Haxkunu. Muzaem mosisko
KHONKA Koghe Scnpecco.

Avaper otaBepd (povo To Koupmi peyding moodTnTag Kapé Piktpou)
‘Evée1én T pnxavig ot ohokAnpwOnke n mpaytn gdon ¢ agahdtwong. Mpémel
va EEMVETE KAl VAl YELIOETE TO BOYEID [IE PPETKO TOGILIO VEPO.

Topum HenpepbigHo (MoNbKO KHONKA (huNbMpo8aHHo20 Koghe)
Mawiura coobujaem 06 0KoOHYAHUU NepeoLi Yacmu YUKAA 04UCMKU OMm Hakunu.
Heobxodumo ononocHyme U HanosHUMb 6ak ceexell numeesoli 8000,

AvaBoopiivouv evalAa

‘Evderén e pnxavng 6t exteeitar o deitepo pépog e agardtwong. H pnyavn
TapéxelTo vepod yla Ty kmuon Tou Kuk\wpatog. AvaBooBrvel mpoodeutikd pévo
T0 KOUTTi TOU Ka@é QiNTpou.

Muzarom no oyepedu

Mawura coobuyaem o 8vinosHeHuU 8Mopoli Yacmu YUKAA yoaneHus Hakunu.
Mawura 8sinonHsem nodady 800sl 08 ononackueaHus Kowmypa. Muzaem mosiko
KHONKA GhUIbMPOBAHH020 Kobe.

AvaBooprivet ypriyopa + nXntike crijpa

H pnxavii mapouciace pia duohertoupyia. XBriote T pnyavi kat petd and 30
devtepohenta avayte T ek véou. Av n duohertoupyia enavalngei, emkowwviiote
JE €V KEVTPO TEXVIKIC UMOOTAPIENG.

bBbicmpoe muzanue + 38yK
B mawue 803HUKNA HeucnpasHocMb. Boik/ioyume U 8Kk/io4ume euje pa3 Yepe3
30 cexyH. Ecnu npo6iiema nogmopaemcs, Cesxumecs ¢ cepaucHbIM UeHmpom.




NPOBAHMATA - AITIEZ - ANTIMETQMIZH

TompoBAnua
NMPOBAHMATA AITIEX ANTIMETQNIZH popny
Tapapével
To kahwdto Tpogodooiag dev eival | Zuvdéate To QIg o€ pia mpila pedpatoq kataMnhn BAcel Twv aTolKEiwV IOV UTOSEIKVIOVTAL OTNY MVaKida TERVIKAV
H unyavii Sev avéBe. ouvdedepévo oty mpida Tou pevpatog. | xapaktpLoTikwv «M» katw amé v Bdon Tng pnxavig.
levikdg Slakomtng «G» oty Béan «0». | Bakte Tov yevikd Slakommn «G» atn Béon «l».
To doyeio dev £xet vepd. Tepiote pe vepd To doyeio «L».
Bev éxet tomoembei n kdyouka omy TomoBetrote pua kayouha oty Pdon ya kapouleg «B»
Bdon yia kapoudec. foTe prakay IV Ba0N Y10 KAYOURE «B>.
H kéoua mow TomoBeThBnKe Sev A(puu’)sms mv Kall)OU)\’U anuocpu?u(ovmc KOl QVOK(VOVTa Tov uox}\o’ «A» kat mdpte TV and To ouptdpt ou)\)\(?ync
TA0EYEL KAOE yia kdyouleg «D». Kheiote Ty Baon yia kdyoudes «B» kat kave mapoyr piag pikpri¢ moodtntag vepou. TomoBetiote
PEXELKAQE. avd v kayouha kat §ekvnote T mapoyy.
Emkowwviiote
H pnxaviy Sev mapéyer Hurmehég kheiowio Tou kwntod pépoug Avaonkwate Tov oxAd «A» kat BeBaiwBeite ot éxete TomoBeTr ol 6wotd T kdyoula. KateBdote To Kivnto pépog kai i€ éva eEouato-
KaQE. G KeQarAC TG pnxavrc. aogahiote xapnhavovrac Tov joxhd «Ax. Matore =2 4 \/” yia v mapoyi kagé. Sotnuévo
KEVTpo
Aev evepyomouriBnke To koupmi TEWVIKF
. . ] , XVIKNG
i Ayyi€te Eavd To koupmi =R i G® UmogTipIénG
Aev koupnwoe owota to Soxeio vepou. | Befaiwbeite ot o doxeio «L» éxel epappoaTei péxpt Téppa.
Eowtepika pépn pe ixvn aAdtwv. Agaatwote v pnyaviy 6mu¢ meptypdpetat 6tny ek mapdypacgo.
Aev evepyomouBnke n avhia. Aokipdate Ty mapoyr vepou Xwpic va TomoBetrhoeTe kayouha atn Bdon «B».
, ) A , BeBatwbeite 6Tt ypnowpomoteite kapoula «Iperespresso» yia otkiaki xprion, mou emonpaiveral pe my évdeién «Kdyovda
Miappor vepou. NavBaopévog Tomog kaouhag.

piag doong aheapévou kagé yia otkiak xprien» endvw oty cuokevacia yia EXMPEX0 1 KAOE OIATPOY.

Mnxavii o€ katdotaon power save,
€§olkovOPnoNG evépyelag.

Evepyomotote T pnyavn ayyiCovtag éva amé ta dlo koupma il D@

Ayyi&re Eavd o koupmi ] yla va apyioete T mapoyn.
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NMPOBJIEMA — NMPUYUHA — PELEHUE

NPOBNEMA NMPUYMHA PELUEHMUE fpofineua e
ycmpansemca
LLIHyp numaHus He 8K/K04eH 8 3neKmpu- | Bktoyume 8UIIKY 8 71EKMPUYeCKYI0 PO3EMKY, CO0MBEMCMBYIOULYI0 MeXHUYeCKUM Mpe6oBaHUAM, KOMopble yKa3aHs!
Mauiuna He exmioya-  "ECKVIO Po3emmKy. 8 mabnuuke «M», pacnosoxeHHou Ha OCHOBAHUU MALIUHbI.
emc. .
[nagHolli gbikmoyament «G» Haxodumca .
[epexnodume 2nagHeili 8bIKI04aAMeNs «G» 8 nosoxenue «l».
8 nosoxeHuu «0».
Omcymcmaue 8001 8 Gaxe. Haneiime 80dy 8 Gax "L":
B omdeneHuu dns kancyn He ecmasnexa .
[Monoxume kancysy 8 omdenerue "B"
Kkancyna.
Kancyna scmasnera, Ho Mawura He no- | Jocmarbme Kancyny, pa36mokupoeas U nooHss peruaz «A», u 803bMume ee u3 noddoHa ons c6opa kancyn «D». 3a-
daem Kogpe. Kpotime omoenerue 015 kancyn «B» u nodadime HeGosbLoe KonuYecmao 80061 Bcmasbme Kkancyny u 8ko4ume nooady.
Tod8uskHas yacm 8 epxHeti yacmu ma- | [ToOHuMuUmMe paiaz «A» u nposepbme, 4mobsl Kancysia Gbiia ecmassiena npasusibHo. Onycmume nodsuXxHyio 4acme | O6pamumecs
Mawuna He nodaem ;
ode WiUHbI 3GKPbIMA HENOTHOCMbH0. u 3a6rokupyiime ee, onycmus etz «A». Haxmume SR wiu\_J~ ong nodayu kodpe. 8.a8MopU30-
’ BaHHbIU
He akmusuposana knonka =R umu Gé Euwe pa3 Haxmume kHonky =2 G@ CepucHbil
yeHmp.

HenpasuneHas ycmatroska 6aka o4 600bl.

[Tposepbme, Ymobbl 6ak «L» Gbin ycmarosneH 8 2He300 0o ynopa.

Hanuyue Hakunu Ha BHYMPEHHUX KOM-
noHeHmax.

BeinosHume Yuk 04UCMKU MALWUHb! 0M HAKUNU, KaK ONUCAHO 8 (oomeemcmeyrouwem napaepad;e.

Hacoc He 8kntodaemcs.

BbinonHume nodavy 800bl, He 8Cmasnss kancyny 8 omenetue «By.

Ymeyka 800bl.

HenpasunbHblli mun kancysl.

Y6eoumecs, 4mo bl ucnosb3yeme kancysy «Iperespresso» 0ns doMauiHe2o Uob308aHUS, 8 IMOM Cy4ae HA yNaKosKe
ona ICTPECCO unu OUIBTPOBAHHOIO KO®F domxHa 6bims Hadnuce: «Kancysbl ¢ 00Hol 0030l Mosiomozo Koghe dna
0oMawiHe20 UCNoNb308aHUAY.

Mawura Haxodumcs @ sHepeocepezaro-
wem pexume.

Bknroyume MAawuHy, Haxag KHONKy unu D®

[TosmopHo Haxmume kHonky \—° unu D® umoGbl Hayamo nodavy Kogpe.




ANOPPIYH

Anoppupn Xpnotpomonpévwy NAEKTPIKWY Kat NAEKTPOVIKWY CUOKEVWY, €K PEPOUC LBIWTWV GTNY
Evpwnaikn Evwon.

To opporo AHHE mou xpnotpomolgital yia To mpoiov autd emonpaivel 6T1 dev mpémel va amoppimTeTal
padi pe Ta dMa owkiakd anéPAnta, ahha mpénel va umdkertal o€ «xwptatr culoyrp. 0 1diwTng kata-
vahwTAG éxel TV duvatotnTa va mapadwoel wpic xpéwon atov Slavopiéa, o€ avahoyia éva mpog éva,
NV XpnoLpomoINPévn GUOKELY Kata Ty ayopd piag véag.

la meptoodtepeg mMnpoopieg OXeTIKA i Ta onpeia suAoyri¢ e§omhiopol mpog amdppIyn, EMKOWK-
VIOTE i€ TOV 81110 TOU TOTTOU KATOIKIAE 00C, TV TOMIKI UTNPEDia amoKodi¢ OLKIAK®Y amoppIppdTwy
1} i€ T0 KatdoTnpa 6mov ayopdeate To mpoidv. Eivat euBivn Tou xpriotn n Sidbeon obppwva pe Toug
10XUOVTEC KavoviopoUg, kat ) mapahelyn ouppop@wang e Tiq Slataéelg Tou vopou pmopei va odnyrnoet
o€ €MBOM| KUPWOEWV.

H owon 81d6on autol Tou TPoIGVTOC B OUVEIGPEPEL 0TIV TPOGTAT TOU MEPIBANAOVTOC, TWV PUOIKWY
TIOPWV Kat Tn¢ avBpwmivng vyeia.

yTuansauna

Ymunusayus 8 cmparax E8pocoro3a 31eKkmpuyecko2o U 31eKkmpoHH020 000pyO08AHUS YACMHbIMU
JUYAMU N0 OKOHYGHUU CPOKA CITYKGb.

Cumeon [upekmusbl EC 06 omxodax 3nekmpuyeckozo U 31eKmPoHHO20 060py00BAHUS, UCNONb3Ye-
Mbili 05151 0aHHO20 U30enus, 0603Hayaem, Ymo nNo OKOHYAHUU CPOKA CTYX0bl NPUOOp 00M¥eH bbimb
YMUAU3UPOBAH 0MOeNbHO 0m Gbimoblx omxo00s. [lokynameso Moxem becniamuo omdoame (8ol
cmapeili npuop npou3sodumento Ha ycrosusx 13a 1 npu noKynke H08020 U30enus.

Jins nonyyerus 6osee nodpobHoti ungopmayuu o nepepabomke 3mozo u3denus o6pamumecs 6 20p00cKyko
AOMUHUCMPAy Uk, MecmHyto Cy0y no c6opy GbimoBbix 0mx0008 Wil 8 MA2a3uH, 20e 8bl npuodpenu
udenue. [lokynameso Hecem 0meemcmeeHHOCMb 3a HAONEXALLYIO yMUU3AYUIO U30eNUs 8 coom-
8emcmauu ¢ deticmayiowumu HOpMamu, d 8 Cy4ae HecobodeHus mpe6osaHuLli 3akoHodamenscmea
Moxem Gbimb owmpagosaH.

[lpasuneHas ymunu3ayus 0aHH020 U30e/us NoMo2aem 3awjUmumb OkpyXaroujyt cpedy, npupodHsie
Ppecypcel U npedomapamume HezamueHsle Nociedcmaus o 300p08sA.

CE @). @

LigTE

Intertek
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AS 2ENM L ES MEAME F2 2 H2HAI2.
Ol ALl Dal2 EXE M3 ZHEN HZ2EH AN Ok ELICH
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